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Ювілейне видання альманаху
              присвячується  
усім, хто створював у місті Франкової юності  
школу нового типу, яка нині гордо несе ім’я  
славетного сина України Богдана Лепкого; 
незмінному упродовж становлення, утвердження й розквіту 
Дрогобицької гімназії директорові Іванові Лепкому,  
Заслуженому вчителю України (із славного роду Лепких), 
       усім, 
хто тут навчав, навчався і буде навчатися  
та кому належить передати у спадок  
прийдешнім поколінням честь 
і славу рідної школи
                                    на многії-многії літа!



В ОКЕАНІ ЧАСУ – КОРАБЕЛЬ
Слово про вас, наші штурмани і капітане…

Судно не схибить з курсу в океані, 
Хоч будь там навіть і дев’ятий вал,
Коли кермують в ньому люди вправні –
В руках надійних корабля штурвал.
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ВСТУПНЕ СЛОВО

Двадцять п’ять років  – це начебто й не так багато… Чверть 
століття  – то вже історія! Саме цій знаменній даті присвячується 
ювілейний номер гімназійного альманаху «Первоцвіт».

Перші його автори, гімназисти далеких 90-их років минулого 
століття, уже привели своїх дітей до любої альма-матер. Розійшлися 
дороги наших випускників по всій Україні і – без перебільшення! – 
по цілому світі…

А «Первоцвіт», як і  годиться, щороку процвітає пролісками 
дитячих мрій, неповторним, фіалковим щемом перших почуттів, 
рястом юних талантів.

Щасливої дороги тобі, «Первоцвіте», – тепер уже до півстолітнього 
ювілею!

Оксана Дунець, 
учитель української мови та літератури 
Дрогобицької гімназії  ім. Богдана Лепкого
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МИ – ГІМНАЗИСТИ
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МИ – ГІМНАЗИСТИ
Гімн

Ми – гімназисти. Всі – одна родина,
Весела юнь, щаслива дітвора.
Покликала нас мати-Україна,
Коли свободи враз прийшла пора.

П р и с п і в:

Гімназійні роки… Мрії злет високий,
Про жертовність думи, клятвенні слова:
– Рідному народу – жар душі й неспокій,
Богу й Україні – помисли й діла!

Нам не страшні круті стежки науки.
Учитись кличе слово Кобзаря.
Гартуймо дух! Міцніють наші руки,
В життя веде здобутих знань зоря.

П р и с п і в

Вкраїна нас плекає і леліє.
Для неї ми вчимося й живемо.
Ми – скарб її, майбутнє і надія,
Ланів її добірнеє зерно.

П р и с п і в
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ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

Оксана Дунець

ВЕДИ НАС, ГОСПОДИ, БЛАГОСЛОВИ!

Усі ми різні, та усе ж єдині –
У нас чудова вчительська сім’я:
Возносимо Божественне в людині,
Шануєм в кожнім неповторне «Я».

Возносимо Божественне в людині,
Як вчив Господь-Учитель повсякчас.
Знання, любов, пломінь душі – дитині,
Хоч ой як важко нам бува нераз.

Знання, любов, пломінь душі – дитині,
Бо тільки так освятимо свій шлях.
Вже забагато смутку в Україні –
Хай буде віра, впевненість в очах.

Вже забагато смутку в Україні,
А нам любов заповідав Господь.
Плекаймо завтрашнє у дітях наших нині:
Борись, твори – не кривдь і не нашкодь!

Плекаймо завтрашнє у дітях наших нині:
Вони – наш цвіт, вони – Господній дар,
Як солов’ї співучі на калині,
Як мови й пісні неповторний чар.



 

 

Розділ 1 

ЮВІЛЕЙНИЙ ВІНОЧОК, 
СПЛЕТЕНИЙ ВИПУСКНИКАМИ  

ДРОГОБИЦЬКОЇ ГІМНАЗІЇ РІЗНИХ РОКІВ

Різноцвіття щирих думок, спогадів, побажань

Отут, під небом, чистим і високим,
Втоптали ви стежиночку свою,
Учились мудрості в дитинстві ясноокім,
Шукали юності омріяну зорю.

І скільки вас, змужнілих, бачить око,
Стільки доріг іде від школи в світ, –
А тут ваш дім на довгі-довгі роки
І ваша юність – мов калини цвіт.

                  Оксана Дунець
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 Ювілейний віночок, 

Залишаються в  пам’яті дорогоцінні миті мого гімназійного 
життя – а там і улюблені вчителі, що навчили більшого, ніж написано 
в книжках, і любі серцю однокласники, з якими разом дорослішали 
та вчилися жити, і цілий калейдоскоп безтурботного дитинства та 
перші кроки в юність. 

Я згадую гімназійні роки з особливим теплом, вдячністю, гордістю. 
Праця, що її наші вчителі вкладали в кожну дитину, – неоціненна, бо 
юна душа, як благодатний ґрунт, лише чекає, щоб її щедро засіяли. 
Так і наші вчителі-наставники щодня, щоуроку вкладали в нас не 
просто ще одну нову тему – вони вкладали в нас частинку своєї душі. 

Ми виросли, змінилися, знайшли свою дорогу у світі, а тепле 
відчуття в  душі залишилось. Як промінь сонця, воно гріє щодня, 
надихаючи любити світ і справу, якою займаєшся. А ще – вкладати 
в неї душу, як навчили нас цього наші любі вчителі.

Дякую долі та батькам, що одного дня привели мене в  стіни 
Дрогобицької гімназії.

Усім гімназистам хочу сказати щось дуже важливе: «Великого 
бажайте!» Так навчав єпископ УГКЦ Йосип Сліпий. Думайте про це 
щодня. Ніколи не бійтесь. Вірте у свої сили.

Роксолана Буяк,  
випускниця 2006 року
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ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

Школа – це майстерня,
де формується думка покоління, яке підростає.
    А. Барбюс
Метою школи завжди має бути
виховання гармонійної особистості, а не фахівця.
    А. Ейнштейн

Коли настає час вибирати для своєї дитини навчальний заклад, 
батьки придивляються до його рівня, чи є  поглиблене вивчення 
математики, іноземних мов, природничих наук або інформатики... 
Проте програма всюди однакова, підручники й робочі зошити одні і ті 
ж... Але вчителі! Гімназійні вчителі інші – вони справжні і небайдужі.

Школа в основному спрямована на підготовку майбутнього студента 
чи студентки (потім фахівця), а  гімназія вміло і  турботливо, наче 
скульптор, ліпить особистість. Вона не лише дає знання з правопису, 
закону Ома, доведення теорем, корисних копалин, спіралей ДНК, 
крилатих висловів чи творчості письменників «втраченого покоління», 
а й навчає мислити, фантазувати, захищати власну думку, формувати 
в собі чоловічий характер чи жіночу гідність, знати свої права, не 
забуваючи й про обов’язки, вчить поважати інших, а ще цінувати 
працю, шанувати довкілля, самовдосконалюватися, любити Батьківщину 
(погодьтеся, наскільки це важливо – завжди і особливо тепер). І кохати, 
й дружити, і бути справжніми.

Люди, які сповідують високі моральні цінності і мають спільні 
спогади, ніколи не можуть бути чужими. Саме тут, у стінах рідної 
гімназії, я здобула найближчих на світі друзів. Тих, які, наче зорі, 
не завжди помітні, але я  знаю, що вони поруч; тих, котрі завжди 
підспівають пісню мого серця, якщо я  раптом забуду слова, котрі 
міцно тримаються землі, не забуваючи, що існує небо. 

У гімназії можливе все: зустрічі з улюбленими казковими героями 
чи «кіношними» персонажами, новорічні карнавали і КВК, поетичні 
конкурси, театральні вистави і… навіть свято сливового повидла. 
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 Ювілейний віночок, 

Адже саме гімназійні вчителі намагаються віднайти і запалити вогник 
у душі кожної дитини, допомагають відчути себе частинкою чогось 
великого і важливого.

Без перебільшення скажу, що гімназія – це велика родина. Як 
і в кожній, тут буває гамірно, повно суперечок, але завжди затишно, 
весело і «життєстверджуюче».

У мені гімназія, рідна моя alma mater, назавжди закарбувала, 
зафіксувала, виховала найголовніше: моя сила – в моїй сім’ї, наша 
сила – в рідному народі.

Ірина Файчак, випускниця 2003 року

Я сідала за парту. Виймала із сумки зошит. Ручку. Книгу.
Іноді було цікаво. Іноді думки вилітали у вікно і мандрували 

у вир моєї підлітковості, моїх мрій і нечітких перспектив.
Хотілося вирватися назовні. Назовні із цього класу, цих стін, цього 

міста… Здавалося, що саме там – НАЗОВНІ – відбувається справжнє 
життя. Там, а не тут – справжнє кохання, справжня самостійність 
і  свобода вибору. Там відповіді на всі ті запитання, із якими не 
наважувалася звернутись до строгих педагогів і до спантеличених 
моєю «дорослістю» батьків.

Та й… будемо відверті: хто у тринадцять чи навіть у сімнадцять 
років готовий почути правду? У  тринадцять рубіж між «слухати» 
і «чути» взагалі відносний. Зрештою, так і повинно бути: у тринадцять 
важливо слухати і чути себе, однолітків і музику. А зворушливі історії 
про відчуття дому, про необхідність безпеки і взаємну турботу набудуть 
особливого значення аж тоді, коли знайомий затишок впізнаватимеш 
у чужих вікнах чужого міста за сотні кілометрів від рідного… Хоча, 
звісно, завжди є винятки. На щастя.

Так от… Пригадуючи той далекий час, коли життя вимірювалося 
епізодами між контрольними, екзаменами і предметами, до яких не 



14

ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

виявилося хисту, – я щоразу відчуваю вдячність. Вона викристалізо-
вувалась роками і досвідом.

Моя особиста історія буття в  гімназії  – це не просто курс 
загальноосвітньої програми. Це не кількість годин англійської мови, 
гімн по понеділкових ранках і гурток бісероплетіння…

Це насамперед ваше, любі вчителі, прагнення вберегти та захистити, 
визнати право «не бути найкращим» і водночас навчити, щоби ніколи 
та ніде «не бути найгіршим»…

Це розуміючий погляд і щире слово у шкільному коридорі, коли 
перевантажений емоціями та інформацією світ давав тріщину…

Це натхнення створювати (для по суті чужих дітей) неповторні 
моменти – ресурс для спогадів у зрілості…

Це звичайне людське спілкування, тепло і бажання дискутувати, 
аби зрозуміти, а не засудити.

Це атмосфера, коли хотілося зібратись вертепом і  відвідати 
з  колядою тих, хто, як виявилося, вдома носить капці, а  не туфлі 
і вміє готувати не лише тести та диктанти, але й безе чи «спартак».

Це щирі сльози на випускному, коли раптом стає страшно перед 
завтрашнім.

Бо на «великій воді» – кожен сам за себе.
Бо гімназія – це останній тихий порт, де відповідальність за твоє 

життя хтось прагнув з тобою розділити.
Бо виявилося, що далі – непроторені маршрути у «кудись», вільне 

плавання зі швидкістю вільного падіння… Сотні перехожих і довга 
дорога до батьківського дому, який вабить обережними звуками 
маминої метушні на кухні, несміливим світлом настільної лампи 
і спогадами про нескінченні телефонні розмови зі шкільними друзями. 
Знайома дорога затишними вулицями заспаного міста аж до Богдана 
Лепкого 19, текст гімназійного гімну, крилаті фрази латиною… Усе 
це живе на сторінках моєї юності.

Ні, я  не хочу прожити цей період знову. Навчатись  – важка 
праця. Та хочу ще довгі роки грітися теплом мого справжнього, 
наповненого, безпечного дитинства. Бо поділитися можна лише 
тим, що маєш сам… А я маю чим ділитися зі своїми дітьми. І вдячна 
усім, хто доклався до того величезного полум’я, що горить в мені 
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 Ювілейний віночок, 

бажанням не забувати, хто допоміг сформувати ту систему цінностей, 
яка зробила мене такою, якою я є: доброю мамою, вірною дружиною, 
чуйною донькою… ЛЮДИНОЮ. Я вдячна усім, хто інвестував свою 
любов і вміння у моє майбутнє як фахівця.

Отак я вирвалася «назовні»… І виявила, що те «назовні» – всього 
лише міф. Справжнє – завжди поряд… Воно в екзистенційному «тут 
і  тепер», у  миті, у  секунді і… у  45 хвилинах… І  будь-який період 
важливо ПРОжити, а не ПЕРЕбути. А дитинство і юність – це завжди 
незбагненно коротка миттєвість, яку неможливо ні затримати, ні 
повторити, а лише відчути, як теплу хвилю, що розливається у грудях 
ностальгією…

Оксана Наум’як, випускниця 2003 року

Гімназійні роки стали незабутніми на все життя. Таке розуміння 
прийшло із плином літ.

Здавалося, що ті сім років навчання були непростими, сповненими 
тривог, праці, переживань, але насправді це був найкращий період 
у моєму житті.

Із приємністю згадую себе і  свої проблеми, друзів, учителів, 
радощі і прикрощі учнівських буднів.

Я щаслива, що була ученицею гімназії. Тут мене навчили головного – 
іти до поставленої мети.

Завжди приходитиму в гімназію, як до другого рідного дому. 
Знаю: тут мене люблять, пам’ятають.

Ольга Хім’як, випускниця 2008 року
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Завдяки нашій гімназії, добрим і строгим, мудрим і справедливим 
учителям, ми стали такими, якими є  тепер,  – упевненими в  собі, 
розумними, невідступними перед труднощами.

Часто подумки повертаю незабутні моменти шкільного життя 
і  по-доброму заздрю тим, хто нині має нагоду отримувати те, що 
з любов’ю, щиро дають дітям тут.

Я ніколи тебе, гімназіє, не забуду.

Володимир Федак, випускник 2008 року
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 Ювілейний віночок, 

Знову і знову згадую наш дружний клас, «легкі» й «важкі» уроки, 
точні і творчі науки. Пам’ятаю чудові екскурсії, поїздки, мандрівки, дні 
іменинника, зустрічі із цікавими людьми: письменниками, артистами, 
лікарями, науковцями. 

Бажаю тобі, гімназіє, багато-багато поколінь старанних і вдячних 
учнів та ще всього, про що мріє і повинен мати навчальний заклад, 
що є спадкоємцем давніх освітніх традицій Дрогобиччини.

Андрій Ковальчук, випускник 2008 року

Можна з упевненістю сказати, що гімназія виховала хороших, 
знаючих людей і подарувала їм зворушливі спогади на все життя.

Бажаю, щоб і надалі тут плекали таке надійне підґрунтя у душах 
дітей, яке було сформоване у нас.

А ми постараємося з  честю нести упродовж життя звання 
випускників гімназії і бути гідними цього імені. Адже воно – наша 
гордість, особливо дорога відзнака.

Віра Підлиська, випускниця 2008 року
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ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

Часто задумуюся, чому з такою любов’ю згадую цей навчальний 
заклад  – свою гімназію. Розумію, що якоїсь однієї причини нема, 
бо ж усі роки навчання були цікавими, багатими на враження, на 
захоплюючі події.

Кожна людина хоче повертатися в рідний дім, туди, де їй ком-
фортно, де її люблять, де вона провела щасливі миті життя. Тож і я 
завжди з радістю приходжу в гімназію: тут мої вчителі, тут кожен 
куточок навіває спогади, тут я стрічаюся подумки зі своєю юністю.

Розцвітай, гімназіє, талантами, стрічай і проводжай дітей своїх…
Добра і миру нам усім під сонцем України!

Анна Черевко, випускниця 2009 року

Час минає, а  спогади залишаються назавжди. Дитячі радощі 
і прикрощі, успіхи і невдачі, вірні друзі і перше кохання…

Моя життєва дорога пішла від твого порогу, рідна гімназіє. 
Роки віддаляють нас, а спогади зближують – стають глибшими, 
щирішими, дорожчими, бо ж  лишилося стільки незабутнього! 
Тут училися дружити, прощати, бути милосердними… Крім 
знань, ми винесли найцінніше: людяність, надійність, любов до 
Батьківщини. 

Тому й не дивно, що іноді так хочеться повернутися в рідний 
клас, посидіти на уроці, послухати дорогих серцю вчителів.

Гімназія відіграла особливу роль у  моєму житті: тут я  став 
відповідальним, навчився цінувати чесність і справедливість. 
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 Ювілейний віночок, 

Гімназійний колектив, очолюваний талановитим директором, 
виховав нас справжніми людьми, які крізь усе життя гордо нестимуть 
звання «гімназист».

Так хороше згадати яскраві, веселі свята, посиденьки! А з-поміж 
них – Андріївські вечорниці, куди ми, як годиться, приносили з дому 
вареники, пампушки, а розходитися по домівках ніхто не хотів. Адже 
разом так хороше! Щирість, взаєморозуміння, особливе уміння 
цінувати один одного – це аура, яка незмінно панувала тут.

Я вдячний тобі, гімназіє!

Роман Постойко, випускник 2010 року

Життя багатоманітне, непередбачуване, особливо для дітей, 
яким батьки визначають «місце перебування». Отож пощастило мені 
провчитися в гімназії хіба два роки – у п’ятому і шостому класах. Але 
та неповторна аура, якийсь особливий, святковий настрій навіть 
у звичних буднях не забудуться ніколи.

Щоразу, переступивши поріг гімназії, ми, учні, відчували бажання 
ставати мудрішими, шляхетнішими, кращими. У цьому нас підтримували 
вчителі, терплячі, тактовні, щирі… 

Минули роки, але ніщо не забувається: і з ким дружив, і з ким 
не дуже – усі вони мені дорогі у добрих спогадах.

Благословенна будь, гімназіє, і надалі даруй своїм вихованцям 
порив до високого, мудрого, доброго!

Степан Дунець, із класу випускників 2009 року
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ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

Кажуть, що все в  житті пізнається в  порівнянні, і  це справді 
так, адже лише тепер, коли гімназійні роки вже позаду, усе частіше 
повертаюся думками до рідної альма-матер, до незабутніх моментів, 
проведених у її стінах. 

Гімназія – це ранкова молитва, про яку ти міг забути, піднявшись 
із ліжка, але про яку тобі обов’язково нагадають тут, яка дасть сили 
і наснаги на весь день. Це затишок і чарівні квіти в рідному кабінеті. 
Це відчуття успіху, коли тебе хвалять за досягнення, і сорому, коли 
розумієш, що міг зробити набагато краще. Це безліч самостійних, 
контрольних, домашніх… Це практичні з фізики, коли всі радіють тому, 
що лампочка нарешті засвітилася, як, мабуть, радів лише Томас Едісон, 
коли винайшов її. Це чотири години попиту та пропозиції за день до 
олімпіади з економіки і стільки ж часу за пробірками в лаборантській 
пана Юрія. Це Дні іменинника та дискотеки, коли David Guetta і Avicii – 
просто ді-джеї аматори на фоні твоїх однокласників (які, до речі, 
знову забули принести колонки). Це командний дух, який особливо 
виявляється, коли клас готується до Презентації чи Беанії, і тріумф, 
коли весь зал вам аплодує. Це поїздки в гори і безсонні ночі. Це жарти 
і легенди, які не зрозуміє ніхто, крім твоїх однокласників. Це радість, 
коли навчальний рік закінчується, і водночас сум, який огортає тебе 
вже в липні, коли не терпиться знову побачити своїх друзів. Це 11 клас, 
коли найактуальнішим є слово ЗНО. Це багато інших моментів, які 
не вмістить жодна величезна книга. А взагалі, існує відомий вислів: 
«Дім – це не місце, а люди». Те саме можна сказати і про гімназію. 

Усіх цих спогадів не існувало б, якби не було «найпершішого» 
7-В, терплячих, мудрих і  люблячих учителів і, звичайно, нашої 
класної «мами». Як все-таки приємно, що інколи можна зупинити 
час і повернутися туди, де тебе завжди пам’ятають і чекають, – у свою 
рідну альма-матер…

Стецько Мар’яна, випускниця 2016р.
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 Ювілейний віночок, 

Це приємно, коли в тебе вже є атестат, але гімназія досі вважає 
тебе своїм, рідним. Кажуть, усі помиляються. Та за сім років навчання 
я жодного разу не сумнівався у своєму виборі.

Гімназія – це більше, ніж навчальний заклад. Це окремий приємний 
відрізок життя, де немає місця самотності. Ми завжди були разом: 
поїздки в гори, походи в ліс, прогулянки парком… Разом не тільки 
зі своїми однокласниками – найбільшої поваги заслуговують саме 
викладачі, завжди готові допомогти і на власному прикладі довести, 
що все у твоїх руках і ти можеш досягнути цілей. Дехто з викладачів, 
незважаючи на те, якими нечемними ми б не були, завжди допомагали 
нам ставати кращими. 

За щасливі миті гімназійного життя дякую всім  – і  друзям, 
і вчителям. У мене тільки теплі спогади, і завжди хочеться повернутися 
сюди. Це місце, де вчать, як бути Людиною, і де чекають.

Гавдяк Михайло, випускник 2016 р.

Дрогобицька гімназія… Вона була другою домівкою для 
мене. Сім навчальних років промайнули, як одна мить, але зали-
шили в  серці багато яскравих моментів. Це були і  безтурботні, 
веселі перерви, і  відповідальні, а  навіть сповнені тривогою та 
переживаннями уроки.

Доброта, справедливість і професіоналізм – ці слова якнайкраще 
характеризують учителів Дрогобицької гімназії. Саме вони заклали 
фундамент наших знань, виховали нас свідомими громадянами. 
Кожний вчитель викладає свій предмет з великою відповідальністю 
і бажанням зацікавити учнів. На мою думку, це дуже важливо, адже 



цими цінними знаннями ми володітимемо усе своє життя. Я пишаюся 
тим, що гімназія дала мені знання з математики, рідної  та іноземної 
мов, хімії та інших предметів.

 Ніколи не забуду просторі коридори рідної альма-матер, запашні 
булочки гімназійної їдальні і  дзвінок на перерву, якого всі учні 
неодмінно чекають. Такі спогади гріють серце і душу.

Дорогі вчителі! Дякую Вам за професійну майстерність, педагогічний 
талант, душевну щедрість та клопітку працю. 

Фрадкіна Крісті, випускниця 2013 р.



 

 

 

Розділ 2 

ЯСНІ ЗОРІ, ТИХІ ВОДИ –  
МОЯ УКРАЇНА

В дитинстві відкриваєм материк,
Котрий назветься потім – Батьківщиною.

    Ліна Костенко
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 Ясні зорі, тихі води – моЯ Україна 

Дубравська Вікторія, 3-А клас

МОЛИТВА ЗА УКРАЇНУ

Україно, молюся за тебе,
Як за матір свою дорогу,
За блакить твого вічного неба
І за ниву твою золоту.

За твою невмирущую мову,
Щоб не згасла вона у віках,
І красу твою райську, чудову,
Щоб розквітла в щасливих очах.

Ще – за юну твою незалежність,
Бо сьогодні тобі – 25,
За синів, що звалили на плечі
Тягар битви в донецьких степах.

Отче наш, у твоїм часоплині
Все минає – ридай не ридай.
Щиро мóлю: пошли Ти нам нині
Мир і спокій у рідний наш край!
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Бабій Олександр, 1-Б клас

МОЯ КРАЇНА – УКРАЇНА

Є на світі моя країна,
найчарівніша, як перлина.
В моїм серці вона єдина –
Це моя Україна.
  Ю.Рибчинський

У житті кожного з нас є найважливіше – сім’я, друзі, родина. 
А ще є рідна країна, де людина народилася, зростає і звідки походить 
її рід. Моя країна – Україна. Для мене вона найкраща у світі.

Співуча, квітуча, прекрасна… Сотні поетів оспівали її красу. 
Незважаючи на складний і  тернистий історичний шлях, українці 
завжди захищали свободу і честь свого краю. У мирні часи українцям 
притаманні такі риси, як доброта, працьовитість, гостинність, повага, 
любов до краси і духовність. Вони завжди славилися милозвучною 
мовою та високою культурою.

Я дуже люблю Україну! Люблю її мальовничі ліси, високі гори, 
неосяжні степи, повноводні ріки, плодючі чорноземні ґрунти. Україна – 
це ніжна колискова пісня, червона калина при дорозі, жовті соняшники 
у чистому полі, вишитий ніжними маминими руками рушник, яскраво 
розмальована святкова великодня писанка.

Нині Україна проходить складний етап, їй дуже нелегко. Доки 
її діти будуть готові захищати рідну землю, доти вона буде під 
сонцем. Україні потрібні наші знання та сила. Якою ми збудуємо 
нашу Батьківщину, такою вона і буде. Я думаю, що той, хто покидає 
Україну, зраджує її. Ми повинні пам’ятатати, що Батьківщину не 
обирають. Вона, як мати з батьком, дається нам від Бога. Тому ми 
повинні оберігати її і бути гідними дітьми свого народу.

Пишаюся тим, що я  – українець. Упевнений, що Україна  – 
миролюбна країна. Я мрію бачити її квітучою і багатою, де кожна 
людина почуває себе щасливою.
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 Ясні зорі, тихі води – моЯ Україна 

Кубів Анна, 1-Б клас

РІДНА УКРАЇНА

У кожного з нас є одна-єдина Батьківщина. Це те місце, де ми 
народилися і зробили свої перші кроки. Батьківщину вибирати не 
можна, як неможливо вибрати маму і тата, які дарують нам життя. 
Я вважаю, що саме там, де людина народилася, вона і буде почувати 
себе щасливою.

Я люблю свою рідну землю безумовно, як люблять батьків, дім, 
родину. Люблю її у свята і в будні, у сонячний день і в негоду, люблю 
ошатні вулиці і занедбані закапелки. Бо Україну треба любити не тільки 
тоді, коли вона – наче дівчина зі стрічками у вінку, у вишиванці, радісно 
усміхнена, з короваєм у руках. Її треба любити до найменшого куточка: 
коли серце стискається від думки про Чорнобиль, від розкиданого 
сміття, від покинутих людьми сіл, від пересохлих річок, від вирубаних 
карпатських лісів. Така Україна шукає кращої долі, спокою і достатку. 

Україна багата на гори й долини, ліси і ріки. Наші люди працьовиті, 
з добрими серцями. Як же можна її не любити?

 На сході нашої країни точиться війна, на заході – спокій, але 
серце кожного українця стискається від болю. І дорослі, і діти щодня 
моляться за мир та спокій. Здолати біду зможемо, якщо об’єднаємося 
для допомоги воїнам та один одному.

Я впевнена: Українська держава – могутня та миролюбна, тому 
війна обов’язково припиниться. Я щиро вірю в наше краще майбутнє.
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Гищук Андрій, 2-Б клас

УКРАЇНА

Україно моя рідна!
Ти найкраща в світі.
Я люблю твої поля,
І моря, і ріки.
Львів, Дрогобич і Чернігів –
Моя Батьківщина.
Найдорожча, найрідніша –
Наша Україна!
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Демкович Олена, 1-В клас

МОЯ УКРАЇНА
(присвячується воїнам АТО)

Україна – це країна, де завжди
цвітуть гаї,
Україна – це країна, де співають
         солов’ї,
Україна – це країна миру, щастя
         і добра,
Україна – це країна, Богом дана,
         дорога.
В ній живуть прекрасні люди,
Мужні, сильні в боротьбі.
В їхніх серцях – Божий ангел,
Патріоти всі вони.

РІДНА МОВА

Співала нам в дитинстві
Мати колискову –
Та й уклала у серденько
Любу рідну мову.
Згадаєм ті моменти,
Сльозу не утираєм
І з вдячністю матусі
Пісню заспіваєм –
Про мову калинову,
Україну милу,
Про матусю нашу
Й рідну Батьківщину.
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Летнянчин Вікторія, 1-А клас

НАША МОВА СОЛОВ’ЇНА

Якщо б запитати у провідного фахівця з мовознавства, скільки 
мов є  у світі, він, напевне, не зміг би дати чіткої відповіді. Але 
незаперечним залишається те, що кожна людина повинна любити 
і оберігати рідну мову.

У кожного народу є свої цінності, які людина визнає і поважає. 
Вони як матеріальні, так і  духовні. Серед духовних  – рідна мова, 
яка розвивалася упродовж століть, про яку турбувалися і над якою 
працювали багато поколінь.

Нашу рідну українську мову не раз хотіли знищити, викоренити 
зі свідомості людей, замінити російською. Та все ж вона вижила!

 
І на злість ворогам засіяла вона,
Як алмаз дорогий, як та ясна зоря.

Володимир Самійленко

Недарма наша українська мова визнана однією з наймилозвучніших 
у світі. Зберегти її такою – важке завдання. Проте ми повинні прикласти 
чимало зусиль, щоб доглянути її.

Змалечку у серці кожної дитини розцвітає любов до рідної мови. 
А тепер, коли ми чогось не знаємо чи не розуміємо, то розгортаємо 
книжку і знаходимо там відповідь на всі запитання.

Мудро зауважив Максим Рильський:

Не бійтесь заглядати у словник.
Це – пишний яр, а не сумне провалля.

Тільки дбаючи про культуру рідної мови, ми зможемо зберегти 
її для наступних поколінь не засміченою ніякими іншомовними 
кальками чи суржиком.
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Банько Олександра, 1-В клас

МОВА – НАШ НАЙЦІННІШИЙ СКАРБ

Казка

 Хоч дивно це, але мене питають,
Чому по-нашому завжди я розмовляю.
І всім таким я мусив одвічати,
Що не люблю нічого позичати,
Ні перед ким схилятись не бажаю,
Що мову я свою чудову маю.
І головне – це мова, мислю я,
Моїх батьків, мого народу і моя.
                  В. Симоненко

Колись дуже давно і десь у незвіданих краях, коли у світі ще 
в повсякденному житті існувала магія, жив собі прекрасний народ. 
Були у  нього чорноземні ґрунти, повноводні річки, озера і  навіть 
моря. Були гори, ліси і степи. Та найбільшою цінністю й окрасою 
була рідна й милозвучна мова. Усі нею пишалися, цінували й берегли 
її. Народ жив у злагоді й добрі, влаштовував свята, складав обрядові 
пісні і був дружнім із сусідніми поселеннями.

Та не всім це подобалося. У цього народу було багато заздрісників, 
які в першу чергу хотіли знищити його мову. Найбільш злим і могутнім 
був велетенський Дракон.

Уже ніхто й не пригадає, як у той час, коли народ був утомлений 
після збору врожаю, Дракон напав на поселення і з допомогою своєї 
чорної магії викрав мову. Ох і радів він з того свого злого вчинку! Очі 
загорілися вогнем, із ніздрів йшов дим, а з горла лунала тепер уже 
його мова. Зник Дракон так само несподівано, як і з’явився. 

Народ онімів… Сумно стало навкруги, ніде не було чути розмов, 
пісень… Навіть пташки несподівано замовкли – не співали… Так 
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тривало довго. Люди навчилися спілкуватися за допомогою жестів, 
але радості від цього не було.

Якось відважний юнак Устим вирішив убити Дракона і повер-
нути своєму народові мову. Бо всюди творився хаос: діти не могли 
заснути без колискової, молоді люди одружувалися без пісень, та й всі 
інші святкові обряди не були схожі на свята. Попрощавшись зі своєю 
матір’ю, хлопець вирушив у далеку дорогу. Ніхто не знає, скільки він 
труднощів зазнав і які люди зустрічалися йому на шляху. Одне знаємо 
точно: немало води витекло з того часу, ой, немало!

Якось хлопчина зайшов у чорний дрімучий ліс. Там було темно, 
холодно й  неймовірно страшно. Хоч як Устимові було важко, та 
він продовжував свій шлях. Раптом почув писк. Він лунав із кущів. 
Підійшовши ближче, хлопець побачив маленьке безпомічне пташеня, 
що випало із батьківського гнізда. Піднявши маля, Устим поклав його 
під тепле материнське крило. 

Раптом хлопець побачив перед собою лісову Фею. Ох, і красива 
ж вона була! Чорне блискуче волосся, великі карі очі, ніжна гладенька 
шкіра. А  за плечима тріпотіли блискучі білі крила. Хлопець, наче 
зачарований, не міг ворухнутися. Він чув, що феї існують, але ніколи 
не бачив їх. Вона заговорила до нього: «Здоров був, юначе. Знаю, 
знаю, куди прямуєш і чого. Бачила, що ти добрий, чуйний, щирий 
і привітний. Твоя посмішка говорить більше, ніж усякі слова. Але 
розумію, що важко живеться твоєму народові без рідної мови. Ваші 
вороги радіють від того. Убити Дракона важко, майже неможливо. 
Хитрий він, злий та ще й чародій. Важко вижити у боротьбі з ним. 
Якщо допоможеш визволити з його полону мою сестру, тоді я скажу 
тобі, як здолати цього монстра». Побачивши ствердний кивок Устима, 
Фея продовжувала свою розповідь: «Я дам тобі зброю-арбалет. Стріла 
до нього не всяка підійде, а тільки та єдина, що її сховав Дракон. 
Тільки вона зможе вбити Дракона. Цілити потрібно у серце і нікуди 
більше. Якщо зробиш усе правильно, то повернеш те, що шукаєш, 
і навіть більше», – закінчила лісова Фея.

Прийняв Устим з її рук арбалет і, подякувавши Феї, продовжував 
свій шлях. Як виявилося, іти йому довелося недовго. Як тільки 
закінчився ліс, Устим побачив перед собою величезний замок. Він 
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був неймовірно красивим і  багатим, а  ще, оздоблений золотом, 
виблискував на сонці і засліплюв очі. Тут жив Дракон. Устим причаївся, 
щоб вивчити повадки Дракона, його вчинки і вподобання. Стежив 
хлопець за ним декілька тижнів. 

 І от одного дня, коли господар полетів на полювання, хлопець 
підійшов ближче до замку. У вікні він побачив несказанної вроди 
красуню. Це сестра тієї самої лісової Феї! Тільки була людиною. А очі! 
Ох, ці зелені, немов два смарагди, прекрасні очі! Юнак попросив 
красуню допомогти йому знайти чарівну стрілу. Вона довго шукала, 
але врешті знайшла її і передала юнакові.

Стояла гарна, сонячна днина. Дракон повертався додому. Розпра-
вивши крила, господар ширяв над своїми володіннями. Устимові 
необхідно було вибрати найкращий момент, адже шанс у нього був 
тільки один. Він не міг його втратити.

Вибравши зручний момент, хлопець випустив смертоносну стрілу 
у ворога. Вона потрапила в ціль! Дракон запалав у повітрі і почав 
падати на землю. Враз чари розвіялися, і з будинку вибігла дівчина. 
І сталося диво: хлопець заговорив своєю рідною мовою!

Повернення додому було легким і радісним, бо був Устим не 
сам, а зі своєю коханою, якій співав пісні і зізнавався у коханні. А як 
приємно було чути рідну мову з  уст рідних та близьких, які його 
зустрічали! Усі люди були вдячні йому і обіцяли ще більше берегти 
найцінніший скарб – рідну мову.

Жили вони щасливо, радісно і довго. Розквітала мова, лунала 
вільно у піснях, віршах, поемах. І передавалася від батьків до дітей 
із заповітом берегти її, цінувати, любити.
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Васильків Максим, 1-В клас

ГІДНІСТЬ – ОДИН ІЗ ДУХОВНИХ  
СИМВОЛІВ УКРАЇНЦІВ

Упродовж свого життя ми робимо різні вчинки, але завжди 
прагнемо стати гідними людьми. Ми вчимося та розвиваємося, іноді 
наші рішення призводять до помилок. Але кожна людина повинна 
рівнятися на високі морально-етичні принципи, які проніс народ 
крізь століття.

Гідність українця  – це вміння тримати свої вчинки та думки 
чистими. Гідність – це внутрішнє відчуття благородства, чесність, 
порядність. І тоді будь-де у світі можна говорити з гордістю: «Я – 
українець!» І вже ніхто не посміє запитати: «А де вона, та Україна? 
А це не Росія?».

Згадаймо Євромайдан. Людей організували не політики. Усе 
починалося без будь-яких політичних гасел. Єдиним символом Революції 
гідності був прапор України. Єдиним духовним помічником був 
національний гімн. Варто пам’ятати, що разом ми – сила, а Україна – 
це територія гідності і свободи. Це був важкий іспит для нас. Тоді 
українці продемонстрували європейськість, гідність, прагнення до 
свободи.

Наше життя є складним. Ми стикаємося із підступністю, зрадою, 
ненавистю і болем. Іноді бачимо роздвоєння душі: носить вишиту 
сорочку, а захоплюється лише закордонною музикою, в маршрутці 
синьо-жовтий прапорець, а з динаміка лунає російська попса. Схоже, 
такі люди втратили відчуття реальності. Адже на сході наші воїни на 
смерть захищають Україну від російських найманців.

Дивно в  наш час називають дітей: Карім, Тимур, Аліса… 
Хрис тиянській дитині дають мусульманське ім’я. Ім’я людини – то 
візитка родини. У погоні за оригінальністю батьки рубають корінь 
свого роду, демонструють відсутність гідності українця. Українські 
аристократи називали дітей Михайло, Ольга, Стефан, Лев, Остап, 
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Мар’яна… Тільки від нас залежить, чи гідно ми витримаємо ці 
складні, послані для нас Богом життєві іспити та чи вийдемо з них 
переможцями.

Сьогодні гостро постає потреба зберегти людяність, не втратити 
святе, що нам належить, – свою національну гідність. А це передусім 
вірність Батьківщині, мові, традиціям роду та народу. Це вірність тим 
ідеалам, за які український народ воює ще з часів падіння Княжої Русі 
від орди та внутрішнього розбрату князів.

Історія вчить… Будьмо гідними її учнями.
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Палиця Ксенія, 3-В клас

ВІЙНА

Війна – найжорстокіше явище у світі. Це породження людського 
зла. Поєднання слів «людина» і «війна» суперечить усім законам добра.

Але бойові дії – це не тільки минуле людства, це, на жаль, його 
сьогодення. Ллється кров у Сирії та Палестині, в Ізраїлі… І скрізь 
гинуть чиїсь діти, батьки, чоловіки, брати, сини… Іде по всьому світу 
нова війна, ім’я якої «тероризм». У неї нема взагалі ніяких правил. 
Воюють не солдати проти солдатів, а  злочинці проти всіх, навіть 
проти дітей, жінок, хворих і немічних.

Холодний подих війни, на жаль, уже три роки поспіль відчуває 
на собі й  Україна. Російські агресори розпочали бойові дії проти 
нашого народу. Війна – важке випробування для всіх нас. Та найбільш 
беззахисними у цій біді є діти. Їхнє дитинство безповоротно минає 
і, замість щасливих днів, приносить біль, страждання, втрату рідних 
і  близьких. Чуйні дитячі душі війна стискає сталевими лещатами, 
ранячи і калічачи їх. Уночі вони чують гуркотливі розриви снарядів, 
перелякані крики, постріли «градів». Діти, що пережили такі лихоліття, 
цього ніколи не забудуть. У щасливих снах їм, мабуть, ввижається 
мирне, спокійне життя, а ще – стабільне майбутнє.

Ми мріємо про хорошу долю, про щоденні людські перемоги, але 
тільки не в боях, не на фронті. Нехай же ніколи на землі не буде війн!
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Бакалік Дмитро, 3-В клас

ПРИПИНІТЬ ЦЮ ВІЙНУ!

– Припиніть цю війну! –
Я молю вас, благаю.
Стільки крові і сліз вже пролито,
Стільки ран! Стільки люду убито!
Стільки душ безневинних забрала війна.

Терпіння й страждання наповнили світ,
Невтишений розпач маленьких сиріт.
Високі могили в очах бідних вдів –
Війну припинити уже час наспів.

Достатньо нам болю, і крові, й страждань –
Зродися, країно нових сподівань!

Стецик Анастасія, 3-В клас

ДІТИ ПРОТИ ВІЙНИ!

«Кулі летять, небо чорним стає. Ми або нас! Брате, прикриєш 
мене? Війна як війна…» – це лише початок пісні, лише початок війни…

Війна… Які асоціації у  вас викликає це слово? Кров, смерть, 
страх, навіки замовклі голоси, самотня квіточка, що дивом вижила 
під час обстрілу, маленькі здивовані дитячі очі, у яких, немов вогник, 
палає надія повернутися до рідного дому. 
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Так! Саме маленькі дитячі очі бачили смерть, жах і, можливо, 
ніколи вже не побачать свого батька. Як це? Невже це насправді? Чому? 

На ці запитання немає відповіді і, напевно, не буде ніколи. 
Ніхто не насмілиться подивитися йому, безжальному й ненависному 
сепаратистові, в  очі і  спитати: «За що?» Якби ж  такі два слова, 
промовлені дитиною, могли змінити світ! Якби…

Волянська Софія, 2-Б клас

Пісня у житті людини

Пісня завжди супроводжує людину. Вона поруч з нами, як кажуть, 
і в радості, і в горі.

Ще змалечку мати співає дітям колискові. Ми чуємо слова 
пісень від найрідніших, вивчаємо це мистецтво і в школі. І тому пісня 
є важливою для кожної людини.

Народна пісня – духовне обличчя нації. А для українців вона 
відіграє особливу роль. У ній наш народ оспівує все своє життя, красу 
природи, і працю, і звичаї. Через пісню народ звертається до вищих 
сил за допомогою, використовує їх в обрядах та звичаях.

 І  сьогодні пісня має важливе значення. Українські співаки 
перемагають у багатьох конкурсах, прославляючи свою державу по 
всьому світі. Нашу пісню чути далеко за межами України.

А чи лунає вона у нашому домі? Чи бринить у твоїй душі, чи 
промовляє до твого серця?

У відповідь на ці питання – співаймо! Не даймо стихнути пісні. 
І нині, у грізні воєнні часи, прислухаймося до слів сучасного кобзаря 
Миколи Литвина:  

Співайте , люди, нелюдам на зло, 
Співайте, люди, що б там не було!..
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Васильків Орест, 1-В клас

Мова наРоду – скаРб його дуМ

Ось уже два століття ведеться свідома боротьба за мову в Україні. 
Чого тільки не застосовували губителі нашої мови! І офіційно забороняли, 
і оголошували неіснуючою, і називали діалектом російської, і оцінювали 
як «хлопську», і підлаштовували її під інші мови. А вона, попри все, живе!

Українська мова належить до давньописемних мов, її писемність 
налічує понад тисячу років. Дослідники підкреслюють милозвучність 
і  лексичне багатство української мови, найчастіше зіставляючи її 
з італійською.

Славний український історик Микола Костомаров збирав гроші 
на видання українських шкільних книжок. Пантелеймон Куліш склав 
дві граматики. Тарас Шевченко видав малий український буквар.

Розвиток українського письменства в Галичині тісно пов’язаний 
з  Головною руською радою, яка була заснована 2 травня 1848 
року у  Львові. Рада допомагала запровадженню української 
мови у школах і в установах. І уряд змушений був погодитися 
з  цим. Була створена кафедра української мови у  Львівському 
університеті, її професором став Яків Головацький, який видав 
«Граматику». Згодом вийшла граматика української мови Йосипа 
Лозинського, яка вважалася найбільш вдалою до 1849 року. 
Граматика найчастіше виявляє національний характер мови, її 
своєрідність.

Боротьба за мову набула масового характеру й одержала орга-
нізаційне оформлення у вигляді товариства української мови імені 
Тараса Шевченка. 

Нам випало відповідальне завдання. Це наш історичний обов’язок – 
відродження і збереження української мови.

Калиновою, солов’їною називають прекрасну українську мову 
поети. Найкраще це доведено у  творах українських романтиків. 
Митці показали, що українська мова – це безцінний скарб народу, 
який має багате минуле. Автори у своїх творах використовували то 
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рядки з народних пісень, то милозвучні епітети, то згадували народні 
думи. Взагалі, саме письменники й нині утверджують у своїх творах 
самобутність української мови.

Для мене моя рідна мова – це шелест шовковистих трав, чисті 
краплі весняного дощу, теплі промені сонця, що ніжно мережать 
безкрайнє небо. В українській мові я чую пісню хлібороба й веселий 
гомін дітвори.

Мову не вибирають, як не вибирають матір. Її приймають 
з материнським молоком у дитинстві. Вона єдина, вірна та рідна серцю 
на все життя. Забути мову не можна. А якщо забув свою мову – забув 
рідну домівку, зрадив свій народ…

Мова народу – скарб його дум.
В мові народу – радість і сум.
В слові шукай і глибин, і висот.
Слова зречешся – зрадиш народ!
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Баран Анастасія, 2-Б клас

ПІСНЯ НІ В ДОБРУ, НІ В ЗЛУ ГОДИНУ  
НЕ ПОКИДАЄ ЛЮДИНУ

Українська мова – дуже мелодійна і тому чарівно вплітається 
у пісні. У них оспівується краса нашого краю, історія прадідів-козаків. 
Неперевершеними є пісні про кохання, розлуку, журбу – про різні 
людські почуття. Пісня заспокоїть, розрадить, подарує надію.

 Ось і сьогодні стара лемківська тужлива пісня «Пливе кача по 
Тисині» набула особливого змісту. Вона нагадує нам про полеглих 
новітніх героїв, що загинули за свободу та незалежність України.

Наш народ зберігає традиції та моральні цінності у своїх родинах. 
Усе це чудово передається за допомогою пісні. 

А як багато віршів, що покладені на музику, стали улюбленими 
серед нашого народу! Їх виконують на сцені, співають на весіллях, 
використовують у різноманітних обрядах.

Гарна душевна пісня потрібна кожній людині, вона супроводжує 
її протягом усього життя.
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Дубравський Любомир, 1-В клас

ЛЮБІМО Й ОБЕРІГАЙМО РІДНУ МОВУ!

Мова – душа нації. Не раз чую цей вислів. Задумуюся над його 
значенням. Знаю про людську душу. Пам’ятаю, що треба дбати про її 
чистоту, не грішити, бути добрим, щоб не мучило сумління.

А мова? Мабуть, це безмежна душа кожного народу. І всім нам 
разом треба дбати про її безгрішність. А безгрішність та – в її чистоті 
й любові до неї. Тож плекаймо нашу мову, не відрікаймося від неї, де 
б не були. Бо ми, українці, володіємо однією з наймелодійніших мов 
світу. Недарма кажуть, що вона – справжнє калинове диво.

Дивлюся на кущ калини біля наших воріт і питаю в мами:
–  Чому саме диво, та ще й калинове?
– Бо калина, синку, – особливе дерево. Весною зацвітає білими 

парасольками суцвіть – ніхто не пройде, не замилувавшись такою 
нареченою. Восени соромливо красується червонощокими гронами. 
Навіть взимку не боїться морозу. З-під снігових шапочок виглядають 
її багряні ягідки – корм для пташок, цінний лік для людей.

– Розумію, мамо, що така ж і мова наша – красива, багата. Слово 
наше лікує людей, підтримує, додає сил здолати усі перешкоди. 
Тож мусимо дбати про неї, як про той кущ калини, щоб не бідніла, 
а розцвітала серед інших мов світу. Маємо берегти її, бо вона особлива.

Якось я вчив вірш про те, що ми, діти, повинні берегти «свічечку 
букви Ї». Я шукав цю букву в російському, польському, англійському 
алфавітах. Нема! І тоді зрозумів: вона тільки наша, українська. Дуже 
гарна, тендітна, струнка. Інші народи дивляться на неї і заздрять нам.

«Як парость виноградної лози, плекайте мову! Пильно й ненастанно 
політь бур’ян», – часто любить повторювати ці слова моя люба сестра.

Коли я  почув їх уперше, то здивувався і  запитав: «А як це  – 
полоти бур’ян мови?»

– А ти подумай, – з хитринкою в очах відповіла Віка.
І я думаю. Стуляю повіки, і сниться мені широке, як небо, поле. На 

ньому ростуть, квітнуть слова. А між ними трапляються колючі будяки.
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– Так це ж  погані слова!  – прокидаюсь і  знаю, що ніколи не 
вживатиму їх. А ще – старатимусь писати грамотно, щоби слова не 
ображалися на мене. бо ж мова, як і людина, страждає, коли її калічать.

Любімо, шануймо, бережімо кожне слово, бо це мова нашої 
матері; бо ця мова – моя і твоя. 

Гищук Андрій, 2-Б клас

ІВАН ФРАНКО

Іван Франко –
Татків, мамин
Й мій поет!
Відомий він 
У всьому світі.

Я так люблю його казки!
В гостях у слова –
Звір і птах,
А ще – маленькі діти.

Страждав і мучився,
У горі жив,
Проте талант він мав,
Як дуб, великий!

Тож знаменитий
Лис Микита
Відтоді кожен раз
Іде до нас.
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 Ананевич Марта, 3-А клас

РІЗДВЯНЕ ДИВО

Кожного ранку у  наші двері стукають зимові свята. Але між 
ними є особливе – Різдво. Саме в цю святу ніч народжується наш 
Спаситель. Кажуть, що коли з’являється перша зірка, тоді на землю 
злітають янголи, яких ми, заклопотані святковими турботами, не 
бачимо. Я вірю, що вони залишають нам подарунки під ялинками. 
А  ще приносять добро, щастя, радість, злагоду  – усе, чого так не 
вистачає у житті.

Різдво – час здійснення мрій. Ми прощаємо усім, на кого обра-
жалися, а вони вибачають нам. Приємно збиратися в одній оселі зі 
своїми рідними та близькими. Я дуже люблю, коли до нас приходять 
діти і  колядують. Приємно чути їхні голоси, які так гарно і щиро 
прославляють Ісуса Христа…

Я хочу, щоб на Різдво у кожного здійснилася його найзаповітніша 
мрія. Нехай усі діти прокинуться здоровими, а в Україні хай запанує 
мир!



 

 

Розділ 3 

ВІЧНО ТИ ЮНИЙ,  
ДРОГОБИЧЕ МІЙ!

 ДО 925-РІЧЧЯ ДРОГОБИЧА

Моя Дрогобиччино, краю мій,
Коли ти поруч, то у серці мир,
Коли ти поруч, разом ми щасливі.
   Катерина Тихонова
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Оксана Дунець 

ДОРОГА КРІЗЬ ВІКИ

Твої стежки – як мамині долоні,
Цвітуть веселки в крапельках роси.
О рідне місто! Я навік в полоні
Твоєї неповторної краси.

Дзвінкі світанки, тиша вечорова
І синя музика замріяних Карпат…
Для мене ти однаково чудове
В напрузі буднів, розгомінні свят.

Крізь дим пожеж і чорне лихоліття
Ти переможно стверджувало: так!
І ось твій син ступає крізь століття,
Іде в безсмертя Юрій Котермак.

Сузір’я трьох довічно над тобою:
Стефаник і Мартович, Каменяр.
Їх слово стало сурмою в час бою,
Для кривдників – як велета удар.

Зійшло веселе сонце над Карпатами,
Тріпочуть в небі рідні прапори!
Всміхнувся край, чужинцями, окрадений, –
Діждався Богом даної пори.

І знову в небі пісня журавлина,
Квітують буйно, молодо садки.
Виносить мати крихітного сина,
А шлях веде у далеч – крізь віки.
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Ковальчин Вікторія, 4-А клас

МІЙ ЛЮБИЙ ДРОГОБИЧ

Моє рідне місто величаво красується на фоні далеких синіх Карпат. 
Воно стало колискою для багатьох визначних людей. У моєму сприйманні 
Дрогобич насамперед асоціюється із Юрієм Котермаком – професором 
медицини та астрономії, ректором Болонського університету. На його 
честь встановлено пам’ятник біля костелу святого Варфоломія, який 
є історико-архітектурною пам’яткою національного значення, взірцем 
архітектури бароко і готики. Служба Божа там проводиться польською 
мовою. Дзвіниця костелу – первісна оборонна вежа ХVІ століття. 

Головною пам’яткою міста є  дерев’яна церква святого Юрія. 
Вона збудована без єдиного цвяха. Ця церква вражає надзвичайно 
красивими фресками. Тепер там знаходиться музей. 

Хоч я живу у Стебнику, а лише навчаюся в Дрогобичі, це місто 
я полюбила ще змалку. Вулиці Дрогобича стали мені рідними.

Про Дрогобич можна розповідати годинами: про його архітектуру, 
культуру, історію. 

Дрогобич – це місто контрастів, де старовинні храми поєднуються 
із модерними будівлями, бруківка  – із асфальтом, старовина  – із 
сучасністю. Попри те, що це місто старовинне, воно дихає молодістю 
та сучасним ритмом життя. 

Дрогобич – це великий освітній осередок Львівщини та й України. 
Тисячі студентів, гімназистів, семінаристів і, звичайно ж, школярів 
щоденно сповнюють молодечим настроєм його вулиці. 

Колись цими дорогами ходили не тільки Юрій Котермак, а й Бруно 
Шульц та й сам Іван Франко, який навчався у василіанській школі, 
а потім у реальній гімназії. Враження від перебування у Дрогобичі 
Іван Франко передав у  кількох творах: «Грицева шкільна наука», 
«Олівець», «У столярні», «Перехресні стежки»… Згодом славнозвісна 
гімназія, у  якій навчався Франко, перетворилася на педагогічний 
університет, названий іменем великого Каменяра.
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У Дрогобицькій гімназії навчалися також Василь Стефаник, Лесь 
Мартович і, звісно ж, Бруно Шульц. 

Дрогобич  – це також осередок духовного життя. Тут безліч 
величних греко-католицьких та православних храмів, є  духовна 
семінарія, монастир. Чого тільки варта архітектурна та релігійна 
цінність старовинної синагоги, яка нині по-весняному закрасувалася, 
оновлена, святкова. 

Мандруючи стежками, парками, майданами міста, обов’язково 
побачиш особливий герб, який нагадує про те, що Дрогобич  – це 
насамперед промисловий центр. Історія його заснування, як і подальший 
стрімкий розвиток, тісно пов’язана із солеварінням. Згодом місто 
прославилося ще й одним із найбільших у Європі нафтопереробним 
заводом. 

 А нині вже ХХІ століття, тож ми сповнюємося гордістю за те, що 
Дрогобич, старовинний, сформований на перехресті епох, культур, 
релігій, нині є містом молодості та краси. І цим зачаровує найдужче. 
Сподіваюся і твердо вірю, що попереду у нас і в нашого міста не менш 
славне і світле майбутнє.

Кльоц Марія, 5-Б клас

ДРОГ І БИЧ

Казка

Було це дуже-дуже давно, коли в лісах, як розповідають старі 
люди, ще водилися чаклуни, мавки та феї.

На краю лісу стояла хатинка. Вікна вросли в землю, сама набік 
похилилася. Але в родині панувала злагода і лунав дитячий сміх. Там 
проживали жінка та чоловік, і було в них двоє синів. Одного звали 
Дрог, а другого – Бич. Важко було батькові здобувати хліб насущний, 
але, попри все, жили вони дружно та щасливо.
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Минали роки… Сини підросли і  почали допомагати своїм 
батькам. Якось пішли вони в ліс по дрова і, вертаючись додому, 
натрапили на невеличку печеру. Зацікавилися нею, адже часто 
бували в лісі, та це загадкове місце побачили уперше. Попрямували 
до печери, і  тут несподівано перед ними з’явився невеличкий 
чоловік. Він промовив:

– Я  все знаю про вас. Знаю, що живете в  нестатках, але хочу 
допомогти вам, бо ви чесні та працьовиті. А ще тому, що ви перші 
люди, котрі знайшли мою печеру. Та в мене є одна умова, – таємниче 
усміхаючись, сказав чоловік…

Брати стояли, немов зачаровані, і вражено дивилися на маленького 
чоловічка.

– Тож слухайте і запам’ятовуйте, – продовжував він. – Добром 
діліться з усіма і всюди – це моя умова. Зараз візьміть цей вузлик – 
він допоможе вам знайти достаток і бути щасливими.
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Не встигли Дрог і Бич отямитися, як лісовий чоловічок зник, 
і  вони опинилися біля своєї хатини  – із в’язкою дров і  вузликом 
у руках. Брати внесли чарівний дарунок до хати і поклали на стіл 
перед батьками. Коли розв’язали вузлик, то побачили сіль. Брати 
одразу ж подумали: «Звідки тут буде достаток?»

Але відтоді, як з’явилася сіль в убогій оселі, звідусюди приходили 
люди і купували її. А з бідними господарі ділилися і без грошей. Та 
солі не ставало менше.

Минуло багато-багато років. На цьому місці виросли гарні 
будинки, заводи і фабрики, а саме місто було назване на честь двох 
братів – Дрогобич.

А нам, дрогобичанам, нащадкам героїв казки, ніколи не слід 
забувати, що щастя не треба шукати або чекати. Щастя творити 
треба – добрими помислами, чесною працею, щирістю серця.

Щербан Вікторія, 5-А клас

Я – ДРОГОБИЧАНКА

Кожного дня на вулиці, по радіо, у різних закладах чуємо з вуст 
людей слова: «Я – львів’янин», «Я – киянин», «Я – харків’янин». А чи 
замислювались усі вони, чи мають право себе так називати? 

Місце, де ти народився чи тепер проживаєш, дає певний статус, 
але не тільки, наприклад, сказати: «Я – львів’янин…» – це щось більше, 
ніж просто місце проживання. Це вже внутрішнє відчуття, це те, що 
не змінюється протягом усього життя, де б людина не перебувала. Хоч 
ти стояв на площі  Святого Петра в Італії, бачив башти-близнюки, 
стояв біля Біг-Бену у Лондоні, прогулювався до блиску вичищеними 
вуличками Європи, відчував запах ароматних круасанів у Франції, 
словом, відвідав безліч цікавих місць у світі, – але тільки в одному 
настає душевний спокій. Можливо, в  якомусь із них тобі чимось 
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і було краще через якісь деталі: чистоту, рівень життя, красу. Але 
там ти ніколи не відчуваєш себе так, як у рідному місті, де можна 
насолоджуватися кожною дрібницею.

Рідне місто – це місце, де кольори найяскравіші, де дощовий 
туман дурманить уяву, а  сонячний промінь дарує внутрішнє 
втамування спраглої душі, де, здається, час спливає повільніше, бо 
це історія торкається до тебе… Я – дрогобичанка. Люблю пастельні 
кольори неокласичних будинків, люблю темний готичний костел, 
в  якому час застиг, люблю затишні сквери та вулиці. Саме тут 
я можу відчути внутрішній спокій і задовільнити потреби своєї 
примхливої душі: збагнути плин часу, відчути і  знайти себе на 
сторінках літочислення. 

Рідне місто! Я – вдячна дочка твоя…

Пристай Юлія, 5-В клас

ДРОГОБИЧ І МИ

Люблю Дрогобич. За людей, за історію, за архітектуру…
Тут завжди відчуваєш себе частиною чогось великого, неподільного, 

знаєш, що належиш до нього – від першого подиху і назавжди. У цьому 
якась магія – і є вона святим відчуттям бáтьківщини.

Дрогобич  – місто, яке має душу, співпереживає твій настрій. 
Коли тобі сумно, розрадить задумою алей, тихим шепотом берізки 
чи верби.  Коли весело – навстріч усміхаються квіти на клумбах, очі 
людей – знайомих і незнайомих. Коли шукаєш натхнення, шукай його 
тут-таки – серед рідних людей, у замріяних, тихих парках і скверах. 
Та й небо над тобою високе й любе: то синє-синє, як Карпати вдалині, 
то сивувато-блакитне, як гори, коли вони димлять…

Дрогобич – місто-загадка для тих, хто любить пізнавати, шукати. 
Як же довго можна досліджувати його історію – і все одно знаходиш 
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ще не пізнане: воно таїться то десь на бічній вуличці, то у древньому 
дереві, невідь-ким і коли посадженому, то у вікнах геть похиленої 
старенької будівлі.

Дрогобич – місто-калейдоскоп: у ньому все твориться, міниться, 
діє… А ще воно – дивовижна пейзажна картина, прекрасна за всякої 
погоди і в будь-яку пору року.

Таким я  люблю тебе, рідне місто. А  якщо серце заболить від 
того, чого тут немає, що хотілося б побачити інакшим, коли хтось не 
знаходить в душі співпереживання з ним, і за нього, і за його майбутнє, – 
то кличу: «Ставайте поруч, творімо його разом  – досконалішим, 
сучасним, щасливим!.. Бо ми його діти».
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Демберецька Мар’яна, 4-А клас

Я – ДРОГОБИЧАНКА!

Рідне місто… Люба серцю перлина передкарпатського краю… 
Тут я виросла, провела своє дитинство серед усміхнених жителів 
Дрогобича, поміж старовинних пам’яток архітектури. Кожна споруда 
дихає історією, від стін наче віє теплом і затишком, а всередині панує 
чарівна атмосфера, відчуття часового безміру. 

Кожен дрогобичанин повинен знати історію свого міста, адже 
вона приховує в собі багато таємниць. 

Історія Дрогобича сягає сивої давнини. У прадавні часи місто 
входило до складу Київської Русі,  згодом – до Галицько-Волинського 
князівства, а з 1339 року разом з іншими землями Галичини потрапило 
під владу Польщі. 

Непроста епоха поширення християнства залишила відбиток і на 
обличчі Дрогобича. При спорудженні християнської церкви погани 
просили не нищити їхнього божка. Його стопу, голову і долоню можемо 
і зараз побачити вмурованими у стіну римо-католицького костелу 
святого Варфоломія, який є найдавнішою пам’яткою архітектури 
міста. Він є частиною оборонного замку, оточеного ровом і валом. 
Південні двері костелу прикрашені двома мечами на згадку про 
Ѓрюнвальдську  битву 1410 року. Пам’яткою про цю битву також 
стала вулиця Ѓрюнвальдська.

Навпроти костелу св. Варфоломія на тлі плакучих верб вимальо-
вується пам’ятник визначному астроному, медикові, математикові, 
географу, поетові і філософу Юрієві Дрогобичу з роду Котермаків. 
Жив він  в епоху великих людей –  Леонардо да Вінчі, Мікеланджело, 
Рафаеля.

Один із найвидатніших українських письменників Іван Франко 
11 років свого життя провів у Дрогобичі. Навчався у Дрогобицькій 
реальній гімназії, тут почав свою громадську та письменницьку 
діяльність.
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Багато місць нашого міста пов’язані з іменем всесвітньовідомого 
письменника і художника Бруно Шульца. Майже все своє життя він 
провів у рідному Дрогобичі.

Із Дрогобиччиною пов’язані імена письменників Василя Стефаника, 
Леся Мартовича, Стефана Коваліва, Сидора Твердохліба, Осипа 
Турянського, Петра Карманського, поета і художника Корнила 
Устияновича, оперного співака Модеста Менцинського, композитора 
Остапа Нижанківського, фізика Івана Пулюя, етнографа Генриха 
Реванковича. Тут же народився відомий польський поет Казімєш 
Вєжинський.

У Дрогобичі є все! Коли втомлюємося від метушні у центрі міста, 
то завжди можемо зайти у будь-який із парків, де, здається, зупинився 
час… Ніхто нікуди не поспішає, люди годують голубів з рук, грають 
у шахи і просто насолоджуються моментом. Так було колись, і це 
збереглося й дотепер, бо спокій проходить крізь віки.

Дрогобичу 925 років. Відзначаючи цей ювілей, дрогобичани 
привітно посміхаються всім – з любов’ю до свого міста і  до своєї 
Батьківщини.
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Ляхович Христина, 5-Б клас

ТИ ЧУЄШ, ДРОГОБИЧЕ?

Ти чуєш, Дрогобиче, дзвони церков
Пронизують тишу ранкову?
І я прислухаюсь до них знов і знов:
Люблю я цю мить загадкову.

Милуюся часто іскристим фонтаном –
Приємна водиці співанка;
Вклоняюсь розквітлим весняним каштанам…
Я – юна дрогобичанка.

А он у задумі наш славний земляк –
Думки його хочу пізнати.
Мене ж бо також, мудрецю Котермак,
Дрогобичанкою звати.

Вдивляюся в мужнє обличчя Франка. 
Яка ж бо ви велич, Поете!
Гортає захоплено книги рука…
Шукайте в них мудрість – знайдете.

У сквері Героїв у смутку схиляюсь
І пам’яті свічку палю.
Сини мого міста, я вами пишаюсь!
А серце – у тузі й жалю.

Вслухаюся серцем у вічності тишу –
А в місті вирує життя…
Дрогобиче рідний, тебе не залишу,
Нам разом іти в майбуття!



 

 

 

Розділ 4

ГІМНАЗІЯ – НЕ ТІЛЬКИ ТЕ, ЩО Є, 
А Й ТЕ, ЩО БУДЕ Й ЧОГО ДУША 

НІКОЛИ НЕ ЗАБУДЕ…

Учись, дитино, в науці вся сила:
Без знання – науки – ні кроку в житті!
Наука гартує і духа, і тіло,
До щастя дорогу поможе знайти.
   Іван Франко
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Вовк Остап, 3-А клас

МІФ ПРО СТВОРЕННЯ ГІМНАЗІЇ

Колись, ще у давні-давні часи, жив на світі старець. У нього була 
маленька хатина, у якій він часто залишався наодинці. Усі знайомі 
любили, шанували і поважали його, бо був найрозумнішим. До нього 
часто приходили діти, і він залюбки навчав їх писати, рахувати і читати.

Але, на жаль, старець помер. Дізнавшись про це, люди засмутилися, 
бо втратили найрозумнішу серед них людину.

 Це все бачив з Олімпу бог Зевс. І він захотів допомогти людям 
подолати їхній сум.

Зібравши всіх своїх помічників-богів, Зевс розповів їм про це 
і попросив їхньої допомоги. Аж ось обізвалася богиня Мудрості Афіна:

– Ніякі коштовності не можуть замінити людям знання. Вони 
є найціннішими з усіх скарбів.

І створив Зевс храм, у якому люди черпали нові знання. Його 
назвали гімназією.

Господинями у цьому храмі були чарівні музи науки і мистецтва. 
Сюди почали сходитися діти, щоб вивчати математику, письмо, 
історію, географію, астрономію, іноземні мови та музику. У стінах 
гімназії завжди панували мир, порядок, було чути дитячий сміх, 
розцвітали нові таланти.

Так ще в античні часи давні боги створили гімназію. І суджено 
їй жити у віках, іти по землі крізь тисячоліття.
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Масловський Артем, 1-А клас

ЧИМ ПРИВАБЛЮЄ МЕНЕ ГІМНАЗІЯ?

Перший раз я потрапив у гімназію, коли мою маму разом зі мною 
запросили на випускний до нашої знайомої. Я  сидів у  залі, і  мені 
здавалося, що все навколо дуже величне. Я почувався незвично, ніби 
у театрі. Тоді й подумав: «Як було б добре тут навчатися». Я навіть не 
міг уявити, що в один чудовий день моя мрія здійсниться.

У гімназії мене приваблює геть усе: і великий хол на першому 
поверсі, і  наш спортзал, і  стадіон біля гімназії. Клас інформатики 
оснащено сучасними комп’ютерами. У більшості кабінетів є проектори 
і плазмові телевізори. На третьому поверсі знаходиться бібліотека. 
Там багато цікавих книжок.

Але найбільше мені подобаються вчителі. Усі вони добрі й сучасні, 
майже ніколи не кричать на нас. А такого вчителя, як наш класний 
керівник, я зустрів уперше! Він жартівливий, добрий, турботливий.

А як приваблює мене і моїх друзів їдальня! Там готують найсмачніші 
піци.

Я щасливий і  горджуся тим, що є  учнем гімназії, яка носить 
ім’я Богдана Лепкого. Можливо, колись на мій випускний прийде 
маленький хлопчик, і в нього з’явиться така ж мрія, як у мене.
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Сизоненко Софія, 3-А клас

КОЛИСЬ І НИНІ

На горі Олімп богиня розуму Афіна зібрала інших богів і запро-
понувала збудувати храм Науки. Його назвали гімназією. На чолі храму 
стояв Зевс-володар, тобто директор, і  його помічники: Міневра  – 
мудрість, Мнемозина  – пам’ять, Артеміда  – природа, Вікторія  – 
перемога, Феміда – правосуддя. Музи навчали мистецтв.

 Тим, хто старався й досягав успіхів, журі, у складі якого були 
Феміда, Міневра, Вікторія, призначало грошову винагороду у вигляді 
стипендії. Обов’язки у час проведення гімназійних вечорів і різних 
розважальних заходів були покладені на Музу. Усі в цьому храмі Науки 
добре виконували вказівки Зевса. У гімназії панували згода і лад. 

Фортуна кожного року приводила на навчання все нових дітей. 
Одного року їх було дуже багато, і тому, щоби відібрати найкращих 
із них, усім довелося виконати завдання. 

І ось прийшов довгоочікуваний день результатів. Багато школярів 
стрибали від радості, деякі плакали, що не вступили у храм Науки. 
Було сформовано перші класи, і вчителі допомагали дітям, бо все 
було тут незнайоме. Почалися чудові, незвичайні уроки.

Але згодом усе змінилося, і в учнів з’явилися перші двійки та 
зауваження. Та, незважаючи на це, вони любили гімназію, бо з нею 
пов’язано багато гарних і хвилюючих моментів… 

А нині вже я є ученицею, але не античної, а Дрогобицької гімназії – 
славної, чудової,  яку відразу щиро полюбила. Побачивши вперше 
пана Ярослава, я дуже зраділа, бо він веселий, добрий і дотепний. 
Пам’ятаю його коронну фразу: «Прийде бабай і «відключить» Wi-
fi». Також з усмішкою згадую слова пані Олександри: «У нас немає 
туманів вісімнадцятих».

Люблю вчителів! Люблю гімназію!
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Нанівський Олег, 7-А клас

Я – ВИПУСКНИК ГІМНАЗІЇ

Випускний клас… Вдивляюся в майбутнє і бачу безмежний світ, 
відкритий для можливостей. Це неймовірне відчуття!

Сім років тому, пам’ятаю, я  стояв перед гімназією, дивився 
великими очима на неї  – із захопленням і  легким трепетом. Вона 
стояла переді мною  – велична, таємнича, неймовірна. Я  вже тоді 
відчував, що це ворота у щось особливе – у незнаний світ.

А потім побачив щасливі, усміхнені обличчя та іскринки в сяючих 
очах – і цього неможливо забути. Такими мені тоді здавалися гімназисти.

Згодом, потрапивши у цей величний храм пізнання, я знайшов 
друзів. Щоразу, приходячи додому, з нетерпінням чекав завтрашнього 
дня, щоби знову потрапити в цей захоплюючий світ.

Тепер, будучи випускником, розумію, що завдяки гімназії став 
таким, яким нині є, – знаючим, готовим іти у доросле життя, долати 
труднощі. І знову відчуваю те саме, що і в перший день, стоячи перед 
гімназією,  – хвилювання, легкий трепет. Та вірю, знаю: усе буде 
добре – я ж випускник гімназії!

Ліпша Ірина, учениця 7-А класу

З ЖУРБОЮ РАДІСТЬ ОБНЯЛАСЬ…

Випускний клас… Це тривожна і  відповідальна пора. А  був 
перший, другий, третій…

Навчаючись у гімназії, ми отримували необхідні знання, всебічно 
розвивалися та досягали чималих висот. Я впевнена, що кожен із нас 
хотів і хоче стати Людиною з великої літери і робить усе можливе, 
щоби здійснити задумане.
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Коли я була ще зовсім юною, то мало що усвідомлювала. Тепер 
же я розумію, як швидко минає час. Ще трохи – і я вже не стоятиму 
першого вересня на святковій лінійці із однокласниками. Буду в іншому 
місці, але з любов’ю в серці згадуватиму рідну гімназію, у стінах якої 
пережила багато подій: були і сміх, і сльози, і злети, і падіння. Але 
ніколи не було одноманітності, нудьги. 

Я зрозуміла, що тут нас навчають найнеобхіднішого: не тільки 
дають хороші знання, але й уміння поводитися в суспільстві, цінувати 
неповторні миті життя та досягати бажаного.

Гімназія – справді найкраще, що було в моєму житті.

 Якби спитали нас,
Чому ми нині сумуємо,
Скажу: «В майбутнє крокуємо –
Жаль залишати клас…

Ще й уроки «робити» щодня 
Хочеться, хоч, бува, й несила!
Але ж у житті знання –
Як в корабля вітрила».
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Заверач Роман, 5-Б клас

ГІРКА ПРАВДА ПРО НАС

Останнім часом ми з друзями все частіше спілкуємося в Інтернеті. 
Мабуть, мої ровесники зовсім забули про листи. Тож і шкільні твори 
писати стає все важче. А розмови в основному проходять лише по 
дорозі в гімназію чи після уроків. А ще на перервах – прихапцем. 

Ось приблизно що можна почути:
– Павле, ти підготувався до контрольної роботи з біології?
– Звичайно. А чому ти запитуєш?
Та тому, що мені потрібна твоя допомога.
 Що ж, зустрінемось після уроків. Адже біологія післязавтра, 

тож зможемо позайматися разом.
Ми часто допомагаємо один одному, обмінюємося підручниками 

чи готуємо деякі завдання. Адже друзі не лише проводять вільний 
час, а й мають допомагати один одному. І я радий, що хоча б у цих 
справах ми спілкуємося, як і належить, – словом, думкою, серцем… 
А не на холодних сайтах Інтернету.
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Кабацька Маріана, 4-А клас

РОЗДУМИ НА РІВНІ ДУШІ

РІДНА ЦЕРКВА

Від народження ми успадковуємо з молоком матері не тільки 
рідну мову і культуру, але й духовні дари, які отримуємо від свого 
Творця. Дбаючи про духовне майбутнє, батьки після народження 
дитини приносять її до Церкви і хрестять в ім’я Отця, Сина і Святого 
Духа. Наша Церква – це містичне тіло Ісуса Христа, частинкою якого 
ми стаємо після хрещення. Тому завжди маємо нести у серці любов 
до своєї Церкви, Господа і ближнього. 

   Наше християнське покликання – любити і творити добро.

ДРУЖБА

Ісус Христос сказав: «Немає більшої любові, як віддати життя 
своє за друзів своїх». Дітям властиво мати друзів. Вони часто стають 
найближчими людьми у житті. З ними діляться останнім шматком 
хліба, найсокровеннішими таємницями. Без друга життя стає нудним 
і сумним. Але для того, щоб мати друга, треба самому стати другом, 
любити і розуміти інших. 
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Демкович Олена, 1-В клас

ШКОЛА

Рідна школа,
Люба школа,
Там є вчителька чудова.
Вчить читати, вчить писати 
Й гарну пісеньку співати.
Ще нас учить рахувати
Й світ науки пізнавати.
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МИКОЛАЙ

Мій святенький Миколаю,
Я Тебе давно чекаю.
З подарунками до нас
Завітай у перший клас!

Гищук Андрій, 2-Б клас

ХОБІ І МРІЇ

Я на секцію ходжу –
Шахи понад все люблю.
Кінь, тура, пішак і… мат!
Мій суперник «дуже рад».
Без образ – це просто гра.
Думай, думай, голова!
Слон і ферзь – дитячий мат.
Виграю чемпіонат!
Маю перший вже розряд!
Ще й на музику ходжу:
Дуже музику люблю!
Мрію я з дитячих літ
Об’їздити цілий світ!
Дипломатом хочу стати,
Людям буду помагати,
Для Вкраїни працювати…
Можу нині, ще й не згірш,
Написати щирий вірш.
Все прекрасне я люблю.
За все Господа хвалю.
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Возна Юлія, 3-В клас

СМАЧНО!

– Я  не розумію, як ти можеш таке їсти!?  – дивується Дарка, 
дивлячись на Таю. Прийшовши зі школи, краєш хліб та ковбасу, 
поливаєш все кетчупом і робиш канапки. І до школи також береш 
канапки…

– А що тут розуміти, Дарцю? Це швидко та зручно. Тут іноді 
можна пофантазувати. Знаєш, мій дідусь робить канапки під назвою 
«Васьбургери». Він кладе дрібно нарізані кубики сальця, кружальця 
вареного бурячка, тонесенькі скибочки цибулі… – замріяно облизалася 
Тая. – А крім того, мама любить готувати, не можу я позбавити її 
такої втіхи!

– Ти ось жартуєш, а сама добре знаєш, що будь-яка робота, 
коли вона перетворюється на обов’язок, стає немилою. Можна 
подумати, що твоїй мамі, крім приготування їжі, більше нічого 
робити. Ти можеш їй допомогти, а  тим часом і побавитися для 
власного задоволення.

– От що означає те мамине «рутина»… Так-так, це французьке 
слово і перекладається як відсутність нового, брак вражень…

– Що ти, Таю, говорила про «Васьбурґери»? – перебила подружку 
Дарця. – Дивна якась назва… Знаю, що твого дідуся звати Василем, 
а до чого тут «бюрґер»? 

– Та просто. Зараз поширені різні канапки, і з різних мов їх назви 
прийшли і до нас: сандвічі, гамбургери, чізбургери, бутерброди… То 
дідусь жартома так назвав свій винахід, щоб я їла більше, як він каже, 
«натуральних продуктів»…

– Мудрий у тебе дідусь, добре відає, що до чого. Отже, матимемо 
сьогодні урок кухарства.

– …Або кулінарії, – вставила й свої п’ять копійок Тая. – Ну, це 
з латини, «кухар» означає…

І вже через кілька хвилин Дарця, як справжня господиня, 
ділилася досвідом:
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– Борщ – досить складна страва, – сказала вона. – Знадобиться 
на три літри бульйону чотири-п’ять картоплин, чверть невеликої 
капустини, дві цибулини, морквина, один буряк, півсклянки томатної 
пасти чи п’ять-шість помідорів, грудочка сала, чотири-п’ять зубчиків 
часнику, одна-дві столові ложки солі.

До готового бульйону додаємо нарізану кубиками картоплю 
і одну цілу картоплину. Доки вариться, смажимо на олії нарізаний 
соломкою буряк, а потім додаємо томатну пасту. Щільно накривши 
сковороду, тушкуємо на маленькому вогні упродовж десяти хвилин. 
Окреме приготування буряка надасть борщу красивого кольору.

Шаткуємо капусту. Коли закипить картопля, додаємо усе на-
шатковане. Доки закипає й  вариться капуста, робимо традиційну 
засмажку: на пательню до дрібно нарізаних кубиків сала додаємо 
подрібнену цибулю, потерту моркву, солодкий перець.

Коли картопля напівзварена, вливаємо засмажку з моркви та 
цибулі, а також буряк із томатною пастою.

 Можна сказати, що борщ готовий. Але краще не лінуватися 
і додати два маленькі штрихи.

Перший штрих – картоплина, яку клали цілою до бульйону. Вона 
майже розварилася, тож її потрібно розтовкти у борщі. 

Другий штрих – товчене сало. Дрібно ріжемо сало та ще півцибулини, 
додаємо сіль, чорний мелений перець, часник і товчемо все у ступці. 
Сира цибуля та часник додадуть особливого аромату, і, розтерті, 
вони не будуть спливати. Додаємо цю суміш у ледь киплячу рідину, 
куштуємо на сіль. Якщо борщ занадто кислий, можна додати дрібку 
цукру. Вимикаємо газ і даємо страві настоятися 15-20 хвилин.

А сметани і зелені до тарілки не забули додати? – сказала Дарця 
до Таї.

 Якби забули, борщ сам нагадає про них: це ж незамінні штрихи 
для краси, корисності та пікантності страви.

Смачного!
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Свистович Анастасія, 1-Б клас

МОЄ ХОБІ

Людина по-різному може передавати свої почуття. Хтось виражає 
себе через малюнок, хтось – через вишивку, а я – через танець.

Я почала танцювати з тієї хвилини, коли навчилася стояти на 
ногах. Мама привела мене в студію «Оксамит», як мені було п’ять 
років. Коли ми з матусею зайшли перший раз у студію, я побачила, як 
танцюють старші діти. І мені дуже захотілося теж так гарно танцювати. 
Коли я побачила святкові бальні сукні і різноманітні аксесуари, то 
мені геть запаморочилося в голові. Рухи танцюристів були емоційні, 
пластичні, граційні.

Саме з  того дня я  вирішила займатися бальними танцями. 
Найбільше мене захоплюють румба, повільний вальс, самба, квікстеп, 
ча-ча-ча. Я беру участь у різноманітних конкурсах. За весь період 
навчання у студії «Оксамит» я завоювала аж одинадцять медалей!

Уроки бальних танців зобов’язують бути дисциплінованою, 
критичною, підтримувати спортивну форму. Танці приносять мені 
задоволення.

Своїм ровесникам я хочу дати таку пораду: «Коли настрій у вас 
не дуже гарний, за вікном падає дощ, спробуйте потанцювати!»
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Дякон Наталія, 3-А клас

ХОКУ ІЗ ПОЯСНЕННЯМ 
(за Мацуо Басьо)

Самотня, тиха,
Приходить в місто ніч.
Стало холодно.
       (Туга за літом).

Спіла вишня за вікном
Скидає своє листя.
Де ти пропала?
      (Сум за коханою).

Море спокійне,
Вітер шепоче тихо.
Чайки над головою.
      (Насолода природою).

Природа плаче,
Сумує за літом,
Каже: «Зупинись!»
     (Старість).
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Дубровська Ганна, 1-Б клас

Чудо-книжка

Якщо ти виконав завдання,
То маєш право на читання.
Потрібно кожну хвилинку ловить,
Щоб не спинитися в часі й на мить.

А щоб зробити таке діло,
Треба книжки читати вміло.
Бо то вже не просто буквар,
Що в першому класі читає школяр.

Ця книжка – пригоди, які любиш ти.
Таку у крамниці зумієш знайти.
Багато їх там, що підходять тобі.
Вони допоможуть і в смутку, й журбі.

У книжці ти можеш злетіти до хмар,
Відкрити у собі якийсь дивний дар.
Ти можеш здолати дракона, змію,
Жар-птицю зустріти в зеленім гаю.

Тому не марнуй ні хвилинки життя,
Ходи у книжкову крамницю щодня.
Єдина проблема: на ті всі книжки
Потрібно, щоб гроші давали батьки.
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* * *
Малесенькі ніжки
До школи ішли,
Малесенькі ручки
Букетик несли.
Великий портфелик
Висів на спині,
І бантик новенький,
Як квітка, яснів.
А зараз погляньте:
Доросла я стала!
Багато цікавих
Книжок прочитала.
Умію писати
І вірші складати,
А ще рахувати 
І гарно співати.

Демберецька Соломія, 7-А клас

МИСТЕЦТВО, ЛЮДИНА, СУСПІЛЬСТВО

Філософи кажуть, що на світі лише дві речі виправдовують 
людське існування – кохання і мистецтво.

Я вважаю, що мистецтво є  одним із визначальних факторів 
формування як окремої людини, так і суспільства в цілому. Лише за 
допомогою мистецтва можна вплинути на, здавалося б, найпотаємніші 
і найнеприступніші душі.

По-перше, мистецтво завжди ототожнювалося з  поняттям 
«самовираження». Сучасне суспільство особливо потребує мати таку 
платформу для вільного плину думок, формування власної позиції. 
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Саме так сприймав мистецтво слова Тарас Шевченко. Відомий 
український поет довго терпів невимовні муки на засланні лише за 
право писати і висловлювати власну думку. Кобзар боровся за свободу 
слова, надихаючи тисячі письменників, десятки тисяч студентів, 
мільйони нащадків на протистояння фальшивій, руйнівній системі.

По-друге, суспільство піддається пропаганді мистецтва. Саме 
з літератури, скульптури чи живопису беруть свій початок усі стереотипи 
і кліше. Художник малює високого міцного парубка у військовій формі, 
письменник прославляє революції, народні повстання, визвольні 
війни – і в суспільстві одразу ж формується уявлення про «норму» 
і те, «як має бути». Ось приклад з історії. За часів радянської влади 
чиновники і правляча еліта «надавали великої уваги» творам тогочасних 
митців, фільтруючи їх і  поділяючи на «правильні» й  «буржуазно-
націоналістичні». Таким чином, радянській владі вдалося вести 
ефективну пропаганду та інформаційну війну, а  значить калічити 
людину як особистість.

Отже, мистецтво здатне вплинути на психологію суспільства. 
Воно визначає його "клімат" , ідеї, принципи і  позиції. Істинне 
мистецтво орієнтоване на суспільне благо; а якщо дія пагубна, то це 
вже не мистецтво, а його антипод.

Гжиб Діана, 3-А клас

Я ЗНАЮ…

 За «Баладою прикмет»

Я знаю друзів, знаю й ворогів,
Я знаю бідність, знаю злидні.
Я знаю всі спокуси до гріхів
І як псують людей монети мідні.



75

ГІМНАЗІЯ – НЕ ТІЛЬКИ ТЕ, ЩО Є...

Я знаю щастя, радість, сміх,
Я знаю смуток, жаль і гріх.
Знаю магію смертельну рóзи,
Я знаю кров, і піт, і сльози.

Я знаю друга й знаю рідну душу,
Я знаю – з ними розставатися не мушу.
Хоч знаю, що й самотність має чар.
Я знаю: й це для мене – ідеальний дар.

Я знаю: лиш вона – мій вірний друг.
Я знаю добре своїх «друзів» круг.

Тюрдьо Христина, 7-А клас

на ПоРозі в доРосле життя

Як воно – стояти на порозі дорослого життя? А в чому проявляється 
дорослість? Можливо, в умінні аналізувати свої вчинки, відповідати 
за власні дії? Мабуть, так. 

Але що поганого у  тому, якщо десь глибоко в  душі завжди 
залишатися дитиною – щирою, доброю, навіть у дечому безпорадною?

 І все ж чи не кожне дитя, будучи маленьким, хоче якнайскоріше 
вирости, стати схожим на маму чи на тата. Це очевидно, бо всі ми 
прагнемо до свободи та необмеженості дій. Але тільки-но наступає 
ця омріяна самостійність, із сумом в  очах оглядаємося на минулі 
роки, бо лише тоді розуміємо: дитинство – це найкраща пора, яка 
вже ніколи не повернеться. 

Та чи потрібно оглядатися назад? Дотримуюся думки, що не 
варто шкодувати за минулим, яким би воно не було. Адже попереду – 
майбутнє, і воно залежить від нас. Тому не треба втрачати дорогоцінні 
хвилини на сумовиті спогади, а  жити теперішнім і  з усмішкою 
дивитися в майбутнє. 
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А як зробити власне життя змістовним і  захоплюючим? Що 
треба для того, аби років у вісімдесят оглянутися назад і з усмішкою 
сказати собі: «Так, моє життя було чудовим і  неповторним!» Це 
залежить тільки від нас…

Галелюк Олександр, 3-А клас

КОДЕКС ЛИЦАРСЬКОЇ ЧЕСТІ

На мою думку, лицар  – це ідеал чоловічої мужності, образ 
благородства, справедливості, честі. Це людина, яка без користі для 
себе допомагає іншим у скрутну хвилину.

У середньовіччі існував спеціальний морально-етичний кодекс, 
згідно з яким лицар насамперед відповідальний перед Богом. Цей 
воїн покликаний захищати церкву і людей, бути вірним Богові, своїй 
совісті і  коханій жінці. Справжній лицар повинен не лише вміти 
воювати, добре володіти зброєю, але й  бути освіченим, щедрим, 
великодушним, розважливим, готовим захищати слабших і принижених. 
Для справжнього лицаря честь і вірність – понад усе. 

У творі «Айвенго» Вальтер Скотт саме таким зобразив свого 
головного героя, який понад усе цінував людяність, порядність 
і щирість. Цей лицар вважав, що всі люди рівні перед Богом. Будучи 
мужнім і вправним воїном, він розумів, що сила людини – у дружбі, а її 
щастя – у коханні. В образі Айвенго нас приваблює щирість і доброта.

Ми живемо в  такий час, коли давно вже немає лицарського 
кодексу. Але благородну, мужню і вправну людину можна з упевненістю 
назвати лицарем. Тому необхідно виховувати в собі такі якості, аби 
ставати кращим, творити добро, приносити радість оточуючим.

І не випадково у нас в гімназії щороку одному із юнаків присвоюють 
почесний титул Лицаря. Цей юнак разом із дівчиною – «Чарівною 
галичанкою» – є окрасою і гордістю гімназії упродовж року. А потім 
на зміну приходять інші.
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Хай же лицарський дух і дівоча шляхетна краса завжди будуть 
символами вічного, неминущого!

Кобільник Наталія, 7-А клас

МИСТЕЦТВО У ЖИТТІ ЛЮДИНИ

З давніх-давен відомо, що життя людини неможливе без мистецтва. 
Без нього вона є неосвіченою, нецікавою. Людина не живе, а просто існує.

Я вважаю, що мистецтво вносить у наше життя глибокий зміст, 
воно є одним із основних чинників, які формують наш світогляд, 
духовні та соціальні переконання.

Виділяють різні види мистецтва, які формувалися протягом усього 
розвитку людства. Особливу увагу надають літературі, образотворчому 
мистецтву і, звичайно, театру. Завдяки їм людина здатна передати свій 
духовний та емоційний стан, розкрити соціальні проблеми і показати 
все це за допомогою образів-символів.

Яскравим прикладом є створення «Театру корифеїв». Він відіграв 
значну роль у житті українського народу, оскільки це перший, по-
справжньому народний, театр. Визначними постатями в ньому були  
М.  Кропивницький, М. Садовський, М. Заньковецька, П. Саксаганський 
та І. Карпенко-Карий. Цей театр вражав неподібністю до жодного іншого.

Мистецтво дає можливість людині самореалізуватися. Вона 
вдосконалює свої навички або відкриває в собі приховані таланти. 
Хтось має хист малювати або писати вірші, чудово співати чи бути 
талановитим актором. На щастя, у розвитку мистецтва в Україні 
брало участь багато культурних діячів. Одним із визначних є, без 
сумніву, Іван Якович Франко. Він був поетом, прозаїком, драматургом, 
критиком, перекладачем. Його по праву вважають титаном праці. 
Великий Каменяр писав про добро і зло, красу і вірність, обов’язок 
і  зміст людського життя, боротьбу та страждання українського 
народу.
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Максим Рильський сказав: «Іван Франко  – це розум і  серце 
нашого народу. Це боротьба, мука і  передчуття щастя України. 
України і людськості»…

Отже, мистецтво – найважливіший чинник людського життя, 
що допомагає сформувати наш світогляд, а також соціально-духовні 
переконання. Завдяки цьому ми гідні називатися людьми.
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Ястремська Юлія, 4-А клас

НА КРИЛАХ МРІЇ

У наш прагматичний час люди перестали мріяти. Вони 
забувають про те, що світ чудовий, і не вміють побачити у звичайному 
житті прекрасне. Такі люди просто існують, адже без надії та мрії 
людина стає схожою на рóбота. Люди перестали бути добрими, 
чесними, лагідними, відкритими і щирими, бо у всьому стараються 
насамперед знайти вигоду для себе. У цьому жорстокому світі важко 
бути мрійником.

Але у мене є мрія. Я всім своїм серцем бажаю, щоб моя рідна 
Україна була єдиною і  незалежною державою. Я  хочу, щоб вона 
розквітла, мов сад. Я мрію, аби моя країна не втрачала своїх синів 
і доньок на війні,  хочу мирного неба над головою.

Я і  вся моя родина дуже любимо подорожувати по Україні. 
Але тепер, в цей складний для країни час, важко кудись поїхати на 
відпочинок.

Маю ще одну заповітну мрію: хочу, щоби всі люди стали трішечки 
добрішими, і тоді б у світі стало менше брехні та зради.

Звичайно, неможливо змінити весь світ, але можна почати із 
самого себе. Якби кожен задумався над тим, яким він є, і прагнув 
стати досконалішим, тоді і світ змінився б на краще. Тож змінюймо 
світ, змінюючи себе! Мріймо про краще!
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Дубравський Любомир, 1-В клас

ТВІР-ОПИС ЗА КАРТИНОЮ КАТЕРИНИ 
БІЛОКУР «БОГДАНІВСЬКІ ЯБЛУКА»

Я люблю творчість народної художниці Катерини Білокур. Її 
картини – неповторні.

Ось переді мною дивовижна краса – «Богданівські яблука». На 
передньому плані зображено свіжі, налиті сонцем, соковиті плоди. 
Здається, що хтось, щойно зірвавши, уклав їх на заквітчану хустку. 
На задньому плані майстриня зобразила квітучу яблуневу гілку. 
Це створює почуття гармонії та спокою. Із картини віє ароматом 
осіннього саду і достатку. Про це, мабуть, щебечуть маленькі пташки, 
що присіли на гілці. Їхня пісня здіймається у голубінь високого неба, 
і я уявою переношуся в обійми щедрої осені.

Тільки по-справжньому талановитий митець може викликати 
у глядачів до неймовірності глибокі почуття. Саме до таких велетнів 
пензля належить художниця Катерина Білокур.

Ми повинні гордитися, що українська земля народила майстриню 
незрівнянно високого мистецького рівня!



 

 

 

Розділ 5 

НАШОМУ РОДУ  
НЕМА ПЕРЕВОДУ

З роду в рід кладе життя мости,
Без коріння саду не цвісти,
Без стремління човен не пливе,
Без коріння сохне все живе.
   Із пісні «Сік землі»
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 нашомУ родУ нема переводУ 

Сохан Максим, 2-Б клас

МАТУСИНІ МОЛИТВИ

Молитви моєї матусі завжди супроводжують мене. Знаю: вони 
долинають до Бога, бо щирі і глибокі. І я відчуваю це.

Любов мамина – безкорислива, жертовна, отож оберігає діток 
із поміччю самої Матері Божої.

А є ще одна молитва у матусі – це її спів над колискою: пісня-
прохання, пісня-побажання, пісня-подяка. Мамина колискова є справ-
жнім дивом – життєдайним, цілющим, чарівним.

Матуся, молитва, пісня, дитина… Цього не роз’єднати: дитятко 
ж бо найбільше розуміє, відчуває його мати.

Кажуть, що рука, яка гойдає колиску, керує світом. Мабуть, це 
справді так: якими виростуть діти, таким і буде світ.

Гищук Андрій, 2-Б клас

НАЙРІДНІША У СВІТІ ЛЮДИНА

Ніжна, гарна, чарівна,
Добра, мудра і ставна –
Нам життя вона дала,
В світ за руку повела.

Любить матінка моя
І мене, і мого брата:
Приголубить, обійме,
Зрозуміє, щось порадить, 
Коли треба – то й посварить.
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Дуже любить мати нас,
Витрачає весь свій час,
Бо любов її безмежна,
Як Сахара, величезна!

Кабацька Маріана, 4-А клас

РОЗДУМИ НА РІВНІ ДУШІ

МАТУСЯ 

Є три матері у  кожної дитини. Перша та, що нас народила. 
Друга та, що дарує нам життєдайні плоди, оберігає нас і дбає про 
наше майбутнє, – це наша Батьківщина – Україна. Третя – це наша 
берегиня і  покровителька пресвята Богородиця  – Діва Марія. Ми 
завжди маємо пам’ятати про наших матерів, любити їх, ставитися до 
них із повагою і при потребі бути готовими прийти їм на допомогу, 
навіть якщо доведеться пожертвувати своїм життям. 

РІДНИЙ ДІМ

У  кожної дитини рідний дім асоціюється із найближчими їй 
людьми: мамою, татом, бабусею, дідусем... Рідний дім – це не тільки 
хата, в якій живемо, а й середовище, в якому поряд з нами живуть наші 
ближні. Зрештою, це наше місто, країна – Україна. Тут ми переймаємо 
всі традиції, звичаї, обряди, які наш народ творив протягом багатьох 
століть. Рідний дім – це та колиска, з якої ми винесли рідну мову –
основу сутності нашого народу та його культури. Любіть свій рідний 
дім! Це те вогнище, до якого ви будете повертатися все своє життя. 



85

 нашомУ родУ нема переводУ 

Кухар Ярина, 2-Б клас

МАТУСИНА ЛЮБОВ

Згадую нині ніжну й співучу,
Наче у полі квітку пахучу,
Сповнену світла, любові й тепла
Пісню, що в сон мене тихо вела.

Дякую, мамо, за колискову,
За те, що від тебе пізнала я мову,
За те, що так щиро, охоче співаю,
Що стільки у серці любові маю.

У тебе, мамо, душа крилата.
Твоє покликання – всім помагати.
Матусі любов осяває весь світ –
Від неї розтане у серцях лід.

До тебе, рідна, я пригорнуся,
За тебе Богові щиро молюся.
Ти – сонце для мене повік, пам’ятай,
Поруч з тобою завжди буде рай.

Мартин Роман, 5-В клас

ПаМ’ятка ПРо тата

Мене звати Макс. Я  хочу розповісти вам одну історію. Вона 
трапилася зі мною зовсім недавно.

Я був звичайним хлопчиною із провінційного містечка. Учився 
непогано. Жив разом із матір’ю та молодшою сестрою. Батько помер. 
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Це було великою трагедією для всіх нас. Єдине, що в мене залишилося 
від нього, – це його срібний хрестик, який я завжди ношу із собою.

Але одного дня в школі я зрозумів, що не можу знайти хрестика. 
Обшукав усі свої речі, розпитував у друзів, та все марно.

Після уроків пішов у парк, через який зазвичай ходжу до школи. 
Було це взимку, тому надворі швидко почало темніти. Снігу не було, 
дерева стояли голі. Я, ввімкнувши ліхтарик на телефоні, безуспішно 
шукав хрестика. 

Раптом почувся несамовитий крик: «Допоможіть!» У  надії 
допомогти я  побіг у  той бік, звідки чувся голос. Коли дістався до 
місця події, то побачив, що якийсь негідник погрожує жінці ножем. 
Миттєво схопивши камінь, я  кинувся до нападника. Той неохоче 
відступив, мабуть, злякався присутності свідка.

Тим часом я підійшов до жінки спитати, як вона себе почуває. 
Незнайомка відповіла, що все добре.

– Не треба блукати по парку пізньої години, – по-дорослому 
повчально сказав я, не подумавши, що бовкнув зайве, адже сам робив 
те ж саме.

– Не знаю, як віддячити тобі, – бідкалася моя несподівана знайома.
Я нічого на те не відповів. Тоді вона промовила:
– Візьми хрестик, я його знайшла у цьому парку.
Це був татів хрестик! Із радості я мало не розцілував жінку, ніби 

це вона мене порятувала. У піднесеному настрої побіг додому.
Думаю, батько міг би мною пишатися. Мабуть, не без його 

допомоги доля повернула мені дорогий серцю хрестик.



87

 нашомУ родУ нема переводУ 

Дубравський Любомир, 1-В клас

ХОЧ І БУЛО ЛЯЧНО…

Василь і  Ксеня пішли в  ліс по ягоди. І  хоч їм здавалося, що 
вони ходили недовго, але незчулися, як почало вечоріти. Тільки тоді 
побачили, що вже блукають у незнайомому місці…

Ксеня розгубилася, бо, як і всі дівчатка, боялася темряви.
– Не хвилюйся, – заспокоював її Василько.
Йому насправді теж було лячно, але він не хотів цього показувати 

при Ксені. Хлопець згадав, як учитель природознавства на уроці 
пояснював, що треба робити в таких ситуаціях. Добре, що в кишені 
були сірники. Василь узяв дівчину за руку і відвів на невелику галявину.

Допоможи мені назбирати хмизу, – попросив він сестричку.
Добре, я швиденько, – відповіла Ксеня.
Невдовзі запалало багаття, димок від нього піднявся угору. 

Крім того, на темному небі з’явився місяць-молодик, і в лісі стало 
ще світліше.

Через якийсь час почулися якісь звуки, тріск гіллячок, а потім 
і рідний голос:

Ось де ви!
Татку! – зі сльозами на очах промовила Ксеня.
Діти навперебій почали розповідати про те, як заблукали.
 Ти молодець, синку, – похвалив Василя тато. – Я здалеку почув 

запах диму і тому здогадався, де вас шукати.
Щасливі діти повернулися додому й кинулися в обійми матері.
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Гищук Андрій, 2-Б клас

МАМИНІ НАСТАНОВИ

Мама сина проводжає
 І сорочку поправляє:
– Принеси мені «дванадцять»,
Ну а можна й «одинадцять».
«Десять» також непогано.
«Вісім» й «дев’ять» – вже замало.
На уроках попрацюй,
На перервах не пустуй,
Слухай вчителів уважно
І веди себе поважно!

Хміль Андрій, 2-Б клас

 Ніч прийшла тихенька –
Спи ж ти, мій маленький… –

пестять дитячі очка, щічки, голівку лагідні, теплі, тихі слова. І це саме 
той оберіг, який захищає дітей від усього лихого.

Тямлю, як нині, малим ще хлопчиною
В мамині пісні заслухувавсь я.
Пісні ті стали красою єдиною
Бідного мого, важкого життя, – 

зворушливо зізнавався Іван Франко у вічній, неминущій любові до 
матері-трудівниці й до пісні. Святу любов до колискової пронесли 
крізь своє життя Тарас Шевченко, Леся Українка. Якби не мамина 
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пісня, наскільки убогішим стало б  життя, якою пусткою повіяло 
б у душі!

Тож, попри все, і  нині, і  завтра, і  завжди співайте, матусі, 
маляткам своїм!

Гищук Андрій, 2-Б клас

БАБУСЯ

Здавалося б, просте слово – бабуся.
А як воно особливо звучить!
У ньому – промінчик сонця,
Що з дитинства в пам’яті горить.

Бабуся моя, як ясна зоря, –
Яскрава, красива, завжди молода.
Енергії в неї – хоч відбавляй:
Шиє, бігає, купляє,
Усіх в нас в домі поучає.

Хвилюється безмежно,
Щоб були ми обережні.
Може, правда, й посварити,
Та за мить усе простити.

Не хвилюйся, бабусю, через дрібниці –
Усе це суєта суєт.
Бажаємо тобі довго прожити,
Щоб встигла нас з Андрійком одружити.
І залишайся молодою на многая літ!
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Герій Сергій, 5-А клас

ЧЕРЕЗ «НЕ ХОЧУ»

Осінь. Суботній ранок. Мокро після нічного дощу. Гарно спиться. 
Але раптом Василько почув татів голос з іншої кімнати:

– Васильку!
– Що сталося? – обізвався спросоння хлопчик.
– Збирай речі і ходімо зрання по гриби.
– Знову ці гриби… – пробурмотів Василь.
– Що ти кажеш?
– Кажу, що збираюся вже!
Василька не тішила ця ідея. Він не любив відлучатися з дому 

дуже далеко. Йому більше подобалося посидіти біля комп’ютера або, 
на крайній випадок, хоч би й повчитися.

Ще й, як на зло, довелося добиратися пішки. Діставшись до лісу, 
вони ще довго йшли вгору.

Батько побачив, що Василько був сумним, та вирішив його не 
втішати. Грибів чомусь зовсім не було. Ходили марно третю чи четверту 
годину. Але врешті батько побачив щось біля пенька і покликав сина:

– Дивись! Там, біля пенька.
– Та це ж, напевно, гриби!
Вони підійшли ближче і побачили справжні білі два красені. Майже 

за кожним пеньком траплявся гриб, а то й кілька. Через півгодини 
вони назбирали майже повний кошик. А до вечора їх було аж три!

Удома вони оцінювали свою «здобич». Грибів наважили п’ятнадцять 
кілограмів. Василько був дуже щасливий і надовго запам’ятав цей день.

Ось так воно в житті: встань – і йди, шукай – і знайдеш. Недарма 
кажуть: «Під лежачий камінь вода не тече».
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 Грудзинська Марта, 2-Б клас

ДИТИНІ – ПОКРОВА

Мої рідні, дорогі
Таточку і нене,
Я радію раз у раз,
Бо ви є у мене.

Батько і матуся –
Дві любі зорі,
Дитині покрова
У всякій порі.

Як сонячний промінь
Осяває нас –
Зігріваєте невтомно
Душу повсякчас.

Нехай усмішки ясні
Квітують завжди.
А здоров’я вам, і щастя – 
З роси і води!
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Панів Вікторія, 5-А клас

ЩОРІЧНЕ «ВИПРОБУВАННЯ»

ДЛЯ ДІДУСЯ ТА БАБУСІ

Літній ранок у селі Калинівка починався, як завжди. Бабуся Марія 
поралася на кухні, а дід Петро шукав собі роботу надворі. Раптом цю 
звичну обстановку порушив гавкіт:

– Гав-гав-гав-гав! – аж надривався собака.
–  Топику! Ти мене не впізнаєш?! – долетіло із двору.
Бабуся та дідусь, переглянувшись, мерщій вибігли на ґанок. А там 

стояв їхній онук. Його щоки рум’яніли ще з порога, а великі щасливі 
очі сяяли яскравіше від сонця. Отже, знову почалися літні канікули…

– Дмитрику, онучку любий, чи це ти?!
– Та я, бабусю! – жваво відповів хлопчина.
– От і виріс наш онук! – захоплено говорив дідусь.
Та Дмитрикові не було часу на нудні теревені. Хлопчина забіг до 

хати, скинув сумку, переодягнувся, перелетів через поріг, а по дорозі 
поспішно мовив:

– Я до хлопців у ліс, буду увечері. Всіх люблю!..
Бабуся скривджено посміхнулася.
– Ото наш онук! – розуміюче промовив дідусь і пішов поратись 

у сараї.
Бабуся Марія, клопочучись на кухні, подумала: «Мій онучок 

давно не відвідував нас і не куштував мого пирога із яблуками». І тут 
же заходилася пекти його. Дідусь дістав із сараю Дмитриків велосипед 
і взявся його лагодити.

Старенькі не помітили, як за роботою пролетів день. Бабуся 
глянула на годинник, а він показував без п’яти хвилин восьму. Проте 
особливо не переймалася, адже він міський хлопчина, ніби вже не 
малий, зустрів друзів. Нехай.

Надходив вечір. Почало темніти.
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– Щось неспокійне моє серце, Петре, немає нашого Дмитра.
– Та що ти розумієш! У нас козак росте. То ви, баби, о десятій 

годині усі вдома, – посміхаючись, мовив дід.
Коли вже досить стемніло, бабуся і дідусь пішли до місця, де 

мав би бути їхній онук. Але там – тиша. У бабусі – паніка, у діда – 
таємничий усміх (про щось, видно, здогадувався).

– Ти чого смієшся?! – уже роздратовано питає бабуся.
– Та з тебе, артистки, ха-ха-ха, – сміючись, говорив дід.
– Та тихо там! – несподівано почувся голос із кущів.
Тепер і дідові було не до сміху. Страх охопив обох стареньких. 
Недовго думаючи, дідусь поліз у ті кущі.
– Ах ти, бешкетнику малий! – грізно закричав він.
Із кущів першим виліз дідо, за ним – Дмитрик, а потім – уся його 

компанія. В одного із хлопців була велика сітка.
– А що ви там робили, шалапути? – наче грізно, але ховаючи 

усмішку, запитала бабуся.
– Для вас, Марічко, качок ловити зібралися, – сміючись, мовив 

дідусь.
– Ех, діти, діти! Не треба так легковажити почуттями рідних.
Заспокоєні, розійшлися по домівках. Цю історію ще довго 

пригадували бабуся і дідусь уже дорослому Дмитрові. І частенько 
запитували, чи не змайструвати нову сітку для лову качок…

Веселі спогади огортали усіх теплом. А внукові чомусь завжди 
ставало прикро на душі. Чого б це?
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Кубів Марія, 5-Б клас

ДО БАБУСІ В ІТАЛІЮ

Сон

Я дуже хотіла побувати в  Італії. А  після телефонної розмови 
з бабусею увесь день лише й думала про те, як же я хочу побачити її. 
Після довгого дня ледве дісталася до ліжка і поринула у солодкий сон…

І ось сонячного дня я йду по старому Неаполі і впиваюся запахом 
мандаринових дерев. Сідаю на лавку і несподівано знайомлюся із самим 
Тото Котуньйо. Я хвилююся, бо знаю лише кілька слів по-італійськи:

– Buonqiorno, – починає Котуньйо.
– Buonqiorno, – відповідаю йому.
– Si da Napoli? – здогадуюсь, що мій співрозмовник цікавиться, 

чи я з Неаполя.
– No, io sono Ukraina.
– Mi permetta dimostare Napoli, – запропонував він.
І ми вирушили у мандрівку.
Він виявився звичайнісінькою простою людиною. Тото водить 

мене по різних пам’ятних місцях Неаполя. Пізніше ми їдемо у Рим, 
відвідуємо Колізей, фонтан Треви, Капітолій, Собор Святого Петра, 
Колону Трояна. Відомий співак Тото Котуньйо розповідає мені про 
видатних людей Італії. Найбільше мене вразило море в  Соренто. 
Воно таке чисте, немов ранкова роса, лагідне та тепле, як голос Тото.

Надвечір я розпрощалася зі своїм знаменитим другом і вирушила 
розшукувати бабусю. Блукаючи вулицями Неаполя, нарешті зупинилася 
перед віллою. Стукаю у двері – відчиняє моя бабуся. Я радію, сміюся, 
простягаю руки:

– Привіт, бабусю! Якби ти знала, як цікаво я провела час!
– Ти зараз мені все розповіси.
У ту ж хвилину, коли я зручно вмостилася, хтось почав мене 

тормосити за плече:
– Марічко, пора до школи!
Я розумію, що це був тільки сон, і починаю сумувати. 
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Згодом мама розвіяла мій сум:
– Цього літа ми обов’язково відвідаємо бабусю в  Італії! Вона 

також стужилася за нами, а приїхати поки що не може. Такі реалії 
нашого життя, донечко…

Яцків Меланія, 2-Б клас

ДЯКУЮ ВАМ, РІДНІ

Спасибі, матусю, за колискові,
А вам, бабусю, за казки чудові.
Дякую вам, рідні, знову й знов
За молитву-оберіг і щиру любов.

Попадинець Андрій, 2-Б клас

ДИТЯЧІ СНИ

 Дитину треба колихати,
Бо ніч вступила в хату,
Оповивають очка сни –
Пора приходить спати.

Не будеш спати –
Сни втечуть,
Сховаються у лісі,
Там, де удень вони живуть
У прохолодній тиші.
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Дитинко, спи,
Дивися сни,
Лети в казки незнані – 
Із вечора до рання.

Ястремська Юлія, 4-А клас

CПОМИНИ СИНА

Курличуть-кличуть журавлі,
В віконці – соняхи кошлаті.
Сиджу в старенькій хаті в самоті,
В уяві спомини летять крилаті.

Обличчя неньки, ніжне й молоде,
Схилилось над колискою дитяти,
І голос тихий піснею цвіте – 
Й спокійно так мені, малому, спати.

Хлоп’я кирпате в знань світи руша,
Несміло стало на порозі школи.
«Не бійся, впевнено іди!» –
Се очі мамині, я не забуду їх ніколи.

А моя неня все ще молода,
Хоч час жорстокий посріблив їй скроні.
Мене із юності в життя доросле проводжа
І сльози витирає на пероні.

Матусю, нене, матінко моя!
Любове тиха, ніжна і жертовна!
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В складних дорогах нашого життя
Несла мене твоя посвята молитовна!

Курличуть-кличуть в вирій журавлі,
І ти пішла за ними в край далекий.
Та знаю я, що кожної весни
Твою любов нам принесуть лелеки.

Демберецька Мар’яна, 4-А клас

ЙОГО НЕЗАБУДКИ

– Не хочу й чути про того пройдисвіта! Він тобі не пара! – так 
уже вкотре закінчувалася розмова доньки з батьком про нареченого.

Звали красуню Катрею. У селі її всі знали як «дівчину з волошковими 
очима». Та й  справді, про її вроду не говорив хіба що лінивий. 
А полюбила Катруся хлопчину, на ім’я Василь, на кілька років старшого 
за себе. Вона ніколи в житті так не любила, як покохала Василя. Проте 
він був звичайним хлопцем, бо не мав ані постійного заробітку, ані 
якоїсь перспективи. Катрі байдуже, але батько був категорично проти 
їхніх стосунків.

Отож після розмови з  татом дівчина подалася до саду, гірко 
плачучи. Вона розуміла, що зайшла в глухий кут: або вийти заміж 
за коханого і забути дорогу до батькової оселі, або послухати тата 
і відмовитися від власного щастя. Вона твердо розуміла: без коханого 
ніколи не буде щасливою.

Саме у момент розпачу, болю й образи Катерина зустріла Василя. 
Він любив приходити до дівчини у садок і робив це завжди вчасно, 
ніби відчуваючи необхідність своєї присутності. Щоразу приносив 
із собою букет незабудок. Дівчина не знала, чому саме ці квіти він 
дарував їй. Тому, не втримавшись, запитала:
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– Василю, незабудки – це твої улюблені квіти?
– Вони стали улюбленими відтоді, як я познайомився з тобою. 

Вони нагадують мені колір твоїх очей. А  ще… Я  ніколи тебе не 
забуду… – схиливши голову, відповів хлопець. Потім він про щось 
задумався і нарешті, присівши на траву, промовив: 

– Я мушу їхати. Сьогодні зранку принесли повістку… Завтра я їду 
на Донеччину. Це – найгарячіша точка. Тому я хочу попрощатися. 
Може, вже й не побачимося… Не забувай мене, Катре. Мене й мої 
незабудки…

Важко Катруся переживала розлуку. А  життя текло. Стрімко 
минали день за днем, місяць за місяцем…

Батько таки видав доньку за майновитого чоловіка, який мав 
власний будинок, високооплачувану роботу, зв’язки. Та Катря його 
не любила. Ніколи. Вона так і не змогла відпустити із серця Василя. 
Воно належало тільки сільському юнакові, який відчував її навіть на 
відстані і якого вона ніколи не забуде. 

Ніяке багатство, гроші та коштовності не могли зрівнятися 
із його незабудками. А тому, волошкові очі Катрі ніколи не сяяли 
щастям. Вона сіяла незабудки скрізь: на квітнику, в садку, на городі, 
а вони наче промовляли до неї голосом Василя: "Я з тобою, Катрусю. 
Не забувай мене. Будь щасливою зі мною".



 

 

Розділ 6 

ПРИРОДА –  
ТВОРЕЦЬ УСІХ ТВОРЦІВ 

Щасливий той, хто вміє дивуватись
Промінню сонця в крапельці роси,
Хто може до нестями наслухатись,
Як гомонять пташині голоси.
   Іван Складаний
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Лопська Діана, 1-А клас

ЧОТИРИ БАЖАННЯ

Настала зима. Дмитрик досхочу наїздився на санчатах та ковзанах, 
прибіг додому рожевий, веселий і каже батькові:

– Ой, як же весело взимку! Я б хотів, щоби зима тривала завжди.
– Запиши своє бажання в мою кишенькову книжечку, – відповів 

батько.
Настала весна. Дмитрик досхочу набігався за метеликами у лузі, 

нарвав барвистих квітів, прибіг до батька та й каже:
– Яка прекрасна весна! Немає гарнішої пори року, ніж весна-

красна!
Батько знову витяг книжечку та й записав Дмитрикові слова.
Прийшло літо. Хлопчик із батьком пішли на сіножать. Дмитрик 

ловив рибу, збирав ягоди, перекидався у  запашному сіні. Увечері 
каже батькові:

– Я б хотів, аби літо не закінчувалося ніколи!
І це хлопчикове бажання було записане.
Настала осінь. У садку збирали фрукти: рожеві яблука, жовті 

груші. І Дмитрик знову вигукнув: 
– Осінь – найчарівніша пора року!
Батько розгорнув свою записну книжку і показав Дмитрикові, 

що він те саме казав і про зиму, і про весну, і про літо.
– Бачиш, синку, гарне все, що нам дає Бог.
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Демкович Олена, 1-В клас

СОЛОВЕЙКО

Падав дощ, і грім гримів –
Соловейко захворів,
А тепер лежить у ліжку.
П’є гірку мікстуру трішки.

ЇЖАЧОК

Йшов їжачок по лісочку
І збирав по одному грибочку,
– Їх у кошички клади
І додому віднеси, –
Каже пошепки ялиця,
Наче мати чи сестриця.

  КОНИК-СТРИБУНЕЦЬ

На травичці у садку
Сидить коник в затінку,
П’є він по краплинці
Із роси водиці.
Скаче він завзято
І шукає свято.
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ВІТЕР

Каже вітер: «Шу-шу-шу,
Я всіх вас заколишу».
Каже зайчик: «Як же будеш колисати,
Як не вмієш ти співати?»
– Научуся я співати
Й буду всіх вас колихати.

ДЕНЬ СВЯТОГО МИКОЛАЯ

Сніг, сніжок, як пушок,
Падає із неба,
Миколай везе дарунки,
Поспіша до тебе.
Вже лягаю я у ліжко
Миколая ждати,
Він багато подарунків
Буде дарувати.

РІЗДВО

Вже Різдво скоро настане,
І у хаті ясно стане.
Будемо ми веселитись,
Щастям й радістю ділитись,
Колядувати, щедрувати
Та й Ісуса прославляти.



104

ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

Гузій Олег, 5-Б клас

І РАДІСТЬ, І ЖАЛЬ

Настала весна. Роман, йдучи вулицею, раптом почув скавуління 
у кущах. Заглянувши туди, побачив крихітне цуценя.

Цей пухнастий клубочок відразу сподобався хлопчикові, а ще 
більше викликав жаль і співчуття. Роман обережно заховав песика 
під куртку і чимдуж побіг додому. Нетерпляче задзвонив у двері.

– Що сталося? – спитала бабуся.
– Рідненька, поглянь, кого я знайшов! Він, мабуть, загубився, – 

пригортаючи до себе песика, сказав хлопчик.
 – Потрібно знайти його господарів. Малюк буде сумувати за 

ними, а вони – за своїм улюбленцем, – захвилювалася бабуся.
– Я напишу оголошення і розклею у дворі, – неохоче погодився 

з цією думкою Роман.
– Поки ми не знайшли господаря, ти будеш доглядати цуценя, – 

заспокійливо сказала бабуся.
Хлопчик радісно пристав на цю пропозицію. Він турботливо 

доглядав маленького песика, і вони швидко потоваришували.
Через декілька днів знайшовся господар. Роман із жалем віддав 

йому маля і довго сумував. А згодом попросив батьків купити йому 
песика. Вони не були проти, бо відчували смуток сина.

– Любі мої, я дуже вдячний вам за те, що дозволили мені мати 
песика! 

Тепер у мене є вірний, надійний, безкорисливий друг. Без нього 
я не уявляю свого дитинства. 
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Юцик Роксолана, 4-А клас

ПРИЙШЛА ВЕСНА

 Світило сонце,
Промінь впав на землю.
Почався ранок…
Миттю в небесах
Майнула хмарка,
Біла і пухнаста.

Роса з листочка на листочок
Стрибала, як цвіркун в траві,
А квіти, як зірки на небі,
Розсипались по мураві.

Весна прийшла,
Посіявши малесенькі сліди…

ДАРИ ОСЕНІ

Прощання з пташкáми.
Листячко кленове.
Багряні дуби.
Червоні листочки.
Сонечка немає.
Небо похмуре.
Голі деревця.
Дощ без упину…
Все це принесла нам 
Осінь тужлива.
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Ружило Юлія, 4-А клас

СВІТЛІ СЛЬОЗИ ОСЕНІ

Осінь настає набагато раніше, ніж здається. Це стається, коли 
ще листя зелене, а вдень справжнісінька спека. Але вже тоді в повітрі 
відчувається подих осені. Коли бачимо жовті листочки, а вночі віє 
холодний вітер – вона зовсім близько.

Цього року осінь тепла і м’яка. Ще далеко до тих днів, коли небо 
стає сірим та важким, коли під ногами хлюпає, а навколо холодно та 
неприємно. А поки що можна блукати осінніми парками та милуватися 
неймовірними барвами, що ними художниця-осінь прикрасила 
дерева та кущі.

Осінь  – це символ суму, але водночас спокою, стриманості, 
натхнення і світлої печалі за літом…

Сьогодні в осінньому парку стояла особлива, чарівна тиша. Навіть 
не хотілося розмовляти, щоб не порушити її. Тому ми прогулювалися 
з моїми однокласниками мовчки. Це було якось незвично: завжди 
бешкетники, любимо галасувати, дзвінко сміятися, а тут – тиша, спокій 
і миле шарудіння листя під ногами. Мабуть, ця краса захопила всіх нас.

Небо ще синє і світле, проте вже не тепле і приємне, яким буває 
влітку. Осінь щедро розсипала позолоту, не шкодуючи фарб. Парк 
наповнився особливим ароматом.

Аж ось раптом нізвідки на землю впала перша крапля, потім 
друга, третя… Почався теплий сліпий дощ. Прощаючись, ще світило 
сонечко. Ніхто з моїх друзів не побіг ховатися, навпаки, ставши під 
крислатим деревом, ми мовчки та замріяно дивилися на дощ. Це були 
чисті, світлі і мудрі сльози золотої осені.

Несподівано дощ закінчився. Листя зашелестіло од вітру і знову 
заграло осінніми барвами. Ми, не порушуючи величної тиші, мовчки 
рушили додому. Серця наші були сповнені мудрості, натхнення 
і спокою.
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Дякон Наталія, 3-А клас

А ЗА ВІКНОМ ПЛАКАВ ДОЩ…

Осінь. Надворі – дощ. Теплий плед, гарячий чай і підвіконник, 
де можна сісти і дивитися за вікно. Нікуди не хочеться йти, а просто 
слухати… слухати...

Тим часом дощ перейшов у зливу, яка зірвала багряні листочки 
з дерев, і вони, як човники, пливуть по вщерть залитій вулиці.

Не знаю чому, але мені подобається дощ. Люблю спостерігати 
за ним і навіть просто пробігтися під теплим літнім дощем. Яке ж це 
диво – сліпий дощик! А ще коли розцвіте на півнеба веселка!

А осінній – сумний. Тож і в мене на душі – тихий смуток, світла 
печаль.

Калінічук Вероніка, 3-А клас

ЛІТО МИНУЛО

Ось уже літо минуло,
Погода насупила брови,
Дощ почав лити сумно,
Та мені не сумно ніколи.

Так мріється гарно, коли дощить.
Листя летить і тихенько шумить…
Це до нас осінь прийшла,
Диво-чари свої принесла.
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Гудз Микола, 3-А клас

ПЛАЧЕ ОСІНЬ

Надворі плаче осінь. Іде дощ. Краплинки б’ють у  шибку і по 
підвіконню. За вікном – сірий асфальт, листки на деревах важкі від 
води, ніби металеві. Перехожі, зіщулившись і прикрившись парасолями, 
кудись поспішають.

Не розумію, чому весняні і літні дощі – веселі, а осінні – сумні. 
І чому осінні дощі не оновлюють природу, а ніби пригнічують її… 
Сумно…

Гищук Андрій, 2-Б клас

ОСІНЬ

Осіннє листя шепче думу,
Але в душі немає суму.
Хоч хмари сіріють,
Ну а дні маліють,
Дощ накрапає,
Сонце не так сяє,
Річки замерзають
І рибку ховають –
А я все ж радію
І про зиму мрію.
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Герій Юлія, 3-В клас

А Я ЛЮБЛЮ...

Що гарного можна сказати про звичайний дощовий день? Адже 
більшість людей люблять погожі, сонячні дні.

А мені подобається, коли падає дощ. У таку погоду я люблю сісти 
зручно у кріслі, читати цікаву книгу під монотонну мелодію крапель. 
Вона допомагає розслабитися і відпочити. Вслухаючись у дощ, чую, 
як він весело дзвенить по підвіконню чи ніжно шелестить по листі 
дерев. Зачаровуюся мелодією дощу за вікном… От тільки не люблю 
грози та вітру. Мені подобається тиха й спокійна дощова погода.

Ляхович Христина, 5-Б клас

ОСІННЯ ЗАЖУРА

Затужило осіннє небо. Сивий туман повільно опускався на 
прив’ялу траву. У  густих хмарах загубилося сонце. На дитячих 
гойдалках купою повсідалися дрібненькі золоті листочки.

 Маленька Марічка стояла у  посмутнілому парку. Високо на 
дереві вона побачила порожнє лелече гніздо.

Раптом тишу порушив шурхіт сухих листочків. До Марічки 
підійшов її старший брат.

– Чому ти така засмучена? – поцікавився він.
– А куди ділися лелеки? – спитала зажурена сестричка.
– У далеку мандрівку подалися.
– Яку це мандрівку?
– У теплі краї, Марічко.
– А де ті теплі краї?
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– За далекими лісами, глибокими морями.
– І чого вони туди подалися? – продовжувала питати Марічка.
– Полетіли, адже скоро прийде зима, – пояснював братик, – буде  

холодно – не виживуть птахи, бо не матимуть їжі.
– Як це не матимуть? Я б їм приносила хліб, цукерки.
– Смішна ти, Марічко. Не їдять вони цукерок  – лелеки жаб 

люблять. Та поховалися вже жаби, гріються. А нема жаб – нема і лелек.
– І вже ніколи не буде?
– Прилетять наші лелеки навесні. Повилазять жаби з болота на 

сонечко, будуть поживою для лелек.
Братик вів Марічку додому. Дівчинка дріботіла маленькими 

ніжками по золотому листячку. Час від часу вона оглядалася, 
дивилась на гніздо. І вже зовсім здалеку комусь невидимому махала 
ручкою…

Марцінко Максим, 3-В клас

МЕЛОДІЯ ДОЩУ

Я закінчував готувати домашнє завдання, аж тут почув за 
вікном якийсь шум. Відсунувши шторку, побачив… дощ, який уже 
дзвенів по шибках. Я чітко чув цей дзенькіт. Увімкнувши настільну 
лампу, помітив, що краплинки дощу ще й світяться. Це було просто 
неймовірно: дощ вигравав свою дивну музику, переливаючись 
яскравим світлом.

 Я довго слухав цю чарівну мелодію, а потім несподівано заснув. 
І снилася мені симфонія осіннього дощу…
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Малий Владислав, 5-А клас

танець дощу

Падає дощ. Сонце закрили сірі хмари, із яких нудно сиплються 
дрібні краплини. Маленька дівчинка сумно дивиться у вікно. Вона 
про щось задумалася.

– На що ти дивишся? – запитала мати, яка готувала вечерю.
– На дощ, – сумно відповіла дочка.
– І що ти в ньому бачиш?
 – Нічого гарного і веселого, – мовила дівчинка, – мені здається, 

що хмари плачуть гіркими сльозами.
 – Це не так, – підбадьорливо мовила мама, – насправді хмаринка 

сіє краплі води, щоб показати всім танець дощу.
– Танець дощу? – здивовано запитала донечка.
 – Так! Може здаватися, що дощ нудний, але якщо придивишся, 

то побачиш його дивовижний танець.
Дівчинка почала пильно дивитися на дощ. Але так нічого і не 

побачила.
Тоді мати пояснила:
– Для того, щоб побачити танець дощу, не достатньо очей. Потрібно 

мати творчу уяву. Спробуй ще раз глянути, але не тільки очима.
Дівчинка знову подивилася у вікно. І тут їй здалося, що краплі 

дощу почали танцювати. Вона вже бачила не звичайні прозорі 
краплі, а краплі-танцівниці, які у вальсі летіли до землі. Це був один 
із незабутніх моментів у її житті.
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Москалик Юлія, 3-В клас

НАТХНЕННЯ

Осінь. Тиша. Несподівано цей спокій порушив дивний оркестр. 
Це почав накрапати за вікнами дощ. Вслухаючись у його мелодію, 
я уявляла собі дивні картини. І ось уже все бачене поспіхом переношу 
на папір. Дощові акорди надихнули мене на створення пісні! Тихенько 
наспівую її, і на душі стає світло, тепло і радісно.

Дякую тобі, дощику, за натхнення та подарований приємний 
настрій.

Гищук Андрій, 2-Б клас

 ОЙ ЗИМА, ЗИМА!

Дуже гарна ця пора!
Купу снігу принесла,
Усю землю замела.
Можна з гірки поз’їжджати
І на лижах покружляти,
Танцювать на ковзанах,
Грати в сніжки у дворах.
Морозець малює гарно
Візерунки на вікні,
І здається, що сніжинки
Посміхаються мені.



 

 

 

Розділ 7 

КАЗКА У ВІЧІ ЗАГЛЯДАЄ…

Шукайте, мрійте і творіть,
Бо неповторна в світі кожна мить.
   Оксана Дунець
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Шлапак Арсен, 1-Б клас

КАЗКА ПРО МОВУ

За високими горами та широкими морями, в тридесятому королівстві 
під назвою Лінгвістляндія, жив могутній король Лінгвіморф. У його 
володіннях перебували найбагатші землі світу. Щоб об’єднати народи, 
які він полонив, різні культури, звичаї та традиції, король вирішив 
створити єдину мову, якою б розмовляли всі жителі королівства. Для 
цього правитель доручив першому міністрові Лінгвіциду знайти спільні 
морфологічні ознаки між мовами поневолених народів і створити 
універсальну мову, яка була б зрозумілою для всіх.

Щоб хоча трохи наблизитися до поставленої мети, королю 
Лінгвіморфу та його міністрам знадобилося чимало років та зусиль. 
Жителі королівства не погоджувалися з такими реформами, не хотіли 
втрачати своєї ментальності.

Якось король пішов на прогулянку, вбравшись в одяг простого 
чоловіка. Під час прогулянки оглянув усі найвіддаленіші куточки 
свого королівства. Він спостерігав за його мешканцями і побачив, 
що всі жили дружно, вели спільне господарство, завжди знаходили 
порозуміння у всяких починаннях. Вони співали, жартували, допомагали 
один одному, незважаючи на мовні відмінності.

Король зрозумів, що можливість розмовляти рідною мовою 
дає людям життєдайну енергію, наповнює радістю кожен прожитий 
день. Тому, скликавши міністрів, скасував свій ризикований наказ. 
Натомість правитель звелів влаштувати свято на честь Мови. Столицю 
країни назвали Лінгвістикою і  започаткували нову еру у розвитку 
вивчення і популяризації усіх мов.

У зверненні до народу король попросив вибачення і визнав, що 
мова – невичерпне джерело енергії, це душа народу, генетичний код 
нації, що поєднує минуле із сучасним, програмує майбутнє і забезпечує 
буття народу та розвиток держави в цілому.
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Коваленко Христина, 2-Б клас

КАЗКИ ДИТИНСТВА

У кожної людини в дитинстві є той, хто відкриває їй світ казки. 
У моєму житті це була бабуся.

Коли вона увечері починала розповідати, переді мною поставав 
неймовірний світ магії і добра із чудернацькими істотами – добрими 
і злими: феями, принцесами, гномами. Котився необачний Колобок, 
ловив рибку Телесик, здіймався в небо летючий корабель…

Хоча я вже майже доросла, та все ж сумую за тими вечорами… 
Це не смішно! Згадайте себе маленькими. Невже ви не почувалися 
найсильнішою, найкращою, найщасливішою людиною? Згадайте цю 
пору – і тоді зрозумієте мене.

Остапенко Ольга, 1-Б клас

ЯКОГО КОЛЬОРУ НЕБО?

А чи знаєте ви, чому небо має блакитний колір? Отож слухайте.
Жили-були на світі дівчина та хлопець. Дівчину звали Чаруна, вона 

була донькою багатого купця; хлопця – Еліос, він походив із бідної сім’ї.
Еліос працював пастухом на фермі у батька Чаруни. Одного разу 

дівчина вирішила прогулятися батьківською фермою. Еліос виганяв 
овець на пасовисько і саме тоді побачив Чаруну. Хлопець запропонував 
дівчині прогулятися і закохався у неї, а вона – у нього.

Згодом про їхнє кохання довідався батько Чаруни, багатий купець. 
Він дуже розлютився і наказав стратити хлопця. Про це дізналися 
товариші Еліоса і розказали йому. Тоді хлопець вирішив утекти, та 
дуже йому хотілося востаннє побачити кохану. Проте батько замкнув 
дівчину на горищі.
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Вибіг Еліос із села і побачив хатину. Зайшов до неї і заховався 
там. Слуги купця пішли шукати юнака, та цю хатину якось випадково 
обминули. Переночував Еліос, а наступного дня подався шукати якоїсь 
поживи. Аж раптом він побачив Чаруну, яка, сидячи на камені, плакала 
та дивилася на прозоре небо. Еліос підбіг до неї, обняв за плечі. Дівчина 
дуже зраділа, побачивши, що її коханий живий.

Домовилися вони наступного дня зустрітися на тому самому місці. 
А тоді вже вирішили удвох піти до батька Чаруни. Купець страшенно 
розлютився, але, зрозумівши, що вони дуже кохають одне одного, все 
ж таки поблагословив їх.

У день їхнього весілля небо було блакитне-блакитне, лише де-не-
де пропливали білі хмаринки.

Саме тому у нас таке гарне небо. Це на честь вічного кохання.

Кабацька Маріана, 4-А клас

казка ПРо ЧаРівну кРаїну книг

Колись давно в Україні маленькі діти мріяли навчитися писати 
й читати. Їм розповідав дідусь про чарівну країну, в якій живуть надзвичайні, 
казкові букви, що творять чудеса. Ця розповідь заворожувала малят, 
і вони дуже хотіли потрапити в цю дивовижну країну. Одного разу до 
них уві сні прийшла чарівна фея Освіта. Вона запросила їх у захопливу 
подорож по сторінках різноманітних наукових книжок, перша з яких – 
Абетка. Ніч була мрійливо-тихою і солодкою. Коли вони прокинулися, 
то побачили на своєму столі неймовірний подарунок – першу книгу 
їхнього життя. Книгу, яка поведе їх дорогою знань і відкриттів.
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Боцко Максим, 1-А клас

СПРАВЖНІЙ ДРУГ

Високо в небі на білосніжній хмаринці жила Зірочка, на ім’я 
Світлинка. Вона була дуже розумна і досвідчена, бо багато чого бачила 
за своє довге життя. Понад усе любила Світлинка спостерігати за 
життям людей.

Одного разу вона опустилася на землю, щоби побачити, як живуть 
діти. Здалеку помітила невеличку хатинку, а в ній – хлопчика Андрійка, 
що сидів та сумував. Зірочка залетіла у вікно і розпитала малого, чому 
він невеселий. А хлопчик відповів, що несподівано його зрадив друг. 
Зірочка Світлинка пояснила Андрійкові, що справжній друг ніколи не 
зрадить, і тому не треба шкодувати за такими «друзями».

Зірочка прилітала до хлопчика щовечора і розвеселяла його. Він 
кожного разу з нетерпінням чекав на неї. Розмовляючи між собою, вони 
ділилися новинами, які сталися за день, а також вона давала добрі, мудрі 
поради Андрійкові. Вони потоваришували. Їм було добре та затишно 
удвох. І тоді хлопчик зрозумів, що справжній друг – це найбільший скарб.
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Гірняк Олена, 4-А клас

СТАРІ КАЗКИ НА СУЧАСНИЙ ЛАД

ПОПЕЛЮШКА

Один багатий бізнесмен одружився втретє – з моделлю, яка була 
худа, як тріска. Вона мала двох дочок, лінивих і гонорових. А сам він 
мав добру і працьовиту донечку. 

Не встигли весілля відсвяткувати, як мачуха вже почала показувати 
свою лиху вдачу. Пасербицю одразу ж зненавиділа за те, що вона була 
дуже вродливою, а її дочки поруч з нею виглядали непривабливо.

Одного разу сестри Попелюшки пішли на вечірку до найгарнішого 
у школі хлопця. Попелюшці ж наказали виконати за них домашнє 
завдання. Коли дівчинка залишилася сама у пентхаусі, до неї прилетіла 
фея, яку порадив їй веб-сайт із найкрасивішим і модним вбранням. 
Фея подарувала дівчинці червоний кабріолет. Зрадівши, вона відкрила 
ноутбук, знайшла потрібний сайт і замовила собі білу кофтину, світлі 
джинси, сіру шкіряну курточку та кеди «Адідас». Стильно прибравшись, 
вона поїхала на дискотеку, але за умови, що повернеться до другої 
години ночі. 

На вечірці Попелюшка зустріла багатьох друзів, з якими весело 
провела час, танцювала і робила селфі із найгарнішим хлопцем їхньої 
школи. Час промайнув так швидко, що коли дівчинка глянула на 
годинник, то жахнулася: пора повертатися додому! Дуже поспішаючи, 
бідолаха по дорозі загубила свій кед. 

Удома вона завантажила всі фотографії у Фейсбук та Інстаграм. 
І там же побачила пост у групі про загублений кед. Зрозумівши, що 
це про неї, зателефонувала за вказаним номером...

Від того часу Попелюшка – найпопулярніша дівчинка у школі, 
сестри стали її найкращими подругами, а мачуха вже не лютувала, бо 
зрозуміла, що поруч із пасербицею її дівчатка вчаться бути добрими 
і гарними.
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ЧЕРВОНА  ШАПОЧКА

Жила собі дівчинка, звали її Червона Шапочка. Одного дня 
вона вирішила відвідати бабусю на сегвеї. А бабуся жила за дрімучим 
лісом. Любляча внучка взяла для неї чіпси, кока-колу, піцу – усе, що 
старенька дуже любила.

У лісі було темно. Червона Шапочка освітлювала собі дорогу 
ліхтарем на своєму айфоні. І раптом вона зустріла вовка, що їхав на 
крутому авто. Побачивши її, він запитав у неї рецепт домашньої піци, 
що дуже апетитно пахла. Але Попелюшка не сказала йому. І тоді вовк 
вирішив дістатися до бабусиної вілли раніше. 

Помешкання старенької було велике, з басейном на задньому 
дворі і з боулінгом, у котрий вона обожнювала грати.

Бабуся жила не сама, а з  лісником, який любив ходити на 
полювання. Коли його не було вдома, вовк тихенько підкрався до 
бабусиної спальні і… проковтнув стареньку.

Коли Червона Шапочка увійшла в бабусину кімнату, то побачила 
вовка, що умостився в ліжку. Вона не розгубилася, а швидко натиснула 
кнопку SOS на телефоні, і  через мить у  дверях з’явився лісник та 
застрелив хижака-вовка.

Ось так бабуся була врятована, а потім ще довго згадувала цю 
історію і дуже пишалася своєю внучкою.

івасик телесик

Жили собі дід та баба. Були вони дуже багаті та мали власну 
шоколадну фабрику. Був у них єдиний онук Івасик. Прилітав він до 
бабусі на ТУ-144 лише на літніх канікулах. Дуже любив купатися та 
засмагати біля Відьминого озера, але понад усе любив рибалити. Як 
візьме повну сумку шоколадних цукерок, сяде на яхту (а озеро було 
надзвичайно широке і глибоке), то не повертається аж до вечора.
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По сусідству жили хлопці-хулігани, котрі заздрили йому. Одного 
разу вони викрали Івасика і  змусили сидіти на горищі старого 
будинку. Як добре, що він мав телефон, – надіслав СМС дідусеві, а той 
за допомогою GPS знайшов свого онука Івасика. Після цієї історії 
хлопець завжди рибалив разом із дідусем.
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Смидюк Тетяна, 4-А клас

САД  АННАБЕЛЬ

Весна. Віяв легкий прохолодний вітерець. Ранкові пахощі напов-
нювали душу і легені. Аннабель ступила босими ногами на вкриту 
росою траву і повільно рушила на прогулянку. Це був її ритуал, її 
улюблена справа. Аннабель щоранку вибігала з будинку, щоб оглянути 
своє улюблене місце. Її кімната мала вихід до саду, тому їй було зручно 
навідуватися туди. Вона не уявляла свого життя без цього зеленого, 
пишного, буйного саду, який був для неї другом і розрадою.

Оглянувши всі дерева та клумби, Аннабель повернулась у будинок, 
швиденько поснідала і  побігла до школи з  думкою, що сьогодні 
обов’язково повернеться і  посадить нове деревце. Вона точно не 
знала, як його назве, але мама розповіла їй, що це деревце не завжди 
приймається на новому ґрунті, але ж дуже гарно цвіте навесні.

Задумавшись, дівчинка не помітила машину, яка їхала просто 
на неї…

А потім Аннабель пам’ятала лише довгі тихі коридори, людей 
в білих халатах та мамині заплакані і налякані очі…

Прийшовши до пам’яті, Аннабель побачила, що знаходиться у своїй 
кімнаті, на неї світять ніжні сонячні промінчики, які пробиваються 
крізь вікно. Дівчинка спробувала підвестися, та від сильного болю, 
що пронизував спину, одразу ж відкинулася назад. І тут зрозуміла, 
що не чує ніг. Це дуже лякало її. 

Аннабель слабким голосом покликала маму. Дівчинка одразу 
ж попросила, щоб посадили її деревце в улюбленому місці біля великої 
яблуні. Після цього вона одразу ж заснула.

Минали дні, тижні, та Аннабель усе нездужала. Багато лікарів 
навідували її, та ніхто не міг допомогти. Дівчинка не ставала на ноги, 
і всі лікарі говорили, що вона більше не зможе ходити. Аннабель часто 
тихо плакала, щоб не чула мама. Її проймав жаль за маму, що так 
сильно побивається, а ще смуток за друзями і школою. Та найбільше 
вона плакала за садом з його ранньою прохолодою, за всіма деревами 



123

 казка У вічі заглЯдає…

і кущами, за кожною його травинкою та листочком. Вона знала, що 
більше ніколи не зможе ступити босими ногами на росисту траву, 
пробігтися садом навперейми з вітром, не зможе знову радіти життю. 
І сльози самі котилися по щоках.

Якось настав звичайний травневий ранок, і Аннабель прокинулася 
з першими променями сонця. Уже рік дівчинка не ставала на ноги. 
Та раптом вона згадала про своє деревце, бо побачила крізь вікно, 
як розкішно воно зацвіло. Аннабель переповнила рішучість, і вона 
вирішила, що хоче підійти до того рожево-оксамитового цвіту, відчути 
його аромат і насолодитися ним. 

Коли мама дівчинки зайшла у кімнату, то побачила порожнє 
ліжко і прочинені двері, що вели у сад…

Лейбич Софія, 4-А клас

ЧАРІВНЕ КОРОЛІВСТВО АЛІЇ

Якось сонячного весняного дня в чарівному королівстві народилася 
принцеса. Її назвали на честь хрещеної – Алія. Добра фея дуже любила 
свою хрещеницю і виховували в ній співчутливість, милосердя, щедрість. 
Коли Алія виросла, у неї з’явилося багато друзів серед бідних людей. 
Проте вельможі не підтримували її вибору. Вони вважали, що селяни 
народжені лише працювати і не мають права дружити зі знаттю. Багатії 
робили все для того, щоб відгородити Алію від дружби із селянами.

Кожного місяця біля стін замку влаштовувалося свято. Але 
простим людям було заборонено святкувати, вони повинні були 
тільки працювати. І тому в цей день Алія завжди сумувала. Адже на 
святі не було її найкращих друзів. Тому вона вирішила об’єднати усіх 
людей королівства.

Час минав швидко. Незважаючи на усі перешкоди, в Алії ставало 
все більше друзів серед простих людей. Напередодні її повноліття король 
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і королева оголосили про бал, який відбудеться на честь коронації 
юної принцеси. А майбутня королева потай запросила на святкування 
усіх селян. Щоб ніхто не здогадався про це, вона подарувала кожній 
бідній родині багате вбрання, пошите для цієї нагоди.

Нарешті настав день коронації. Гості звідусіль з’їжджалися на 
торжество. І ніхто не помітив маленької хитрості Алії. Усі запрошені 
веселилися і прославляли молоду королеву. Так вельможі потоваришували 
із селянами. Адже всі виглядали однаково  – багато вдягненими, 
щасливими. 

Несподівано для всіх юна королева розкрила свій секрет. Королівська 
знать зрозуміла власну непорядність і  дуже соромилася за свою 
поведінку. Відтоді всі мешканці королівства почали жити в мирі та 
злагоді. А королівство прославилося на увесь світ.

Колінко Дмитро, 1-Б клас

КРАЇНА  СОЛОДОЩІВ

Казка

У біленькій чепурній хатині біля річки безтурботно жила собі 
дівчинка Оленка. Як і всі діти, вона дуже любила солодощі. Якось, 
бавлячись біля води, вона побачила, що по ній пливла золота скринька, 
оздоблена різними коштовностями. Оленка зловила ту скриньку. А вона 
така гарна, що не можна очей відвести. Та, на жаль, була зачиненою 
і ключика до неї не було. Оленка була кмітливою дівчинкою, тож із 
шматочків дроту, які знайшла, зробила ключик. Відчинила скриньку, 
а всередині – цукерочка, гарна, кольорова. Оленка взяла ту цукерочку 
та й з’їла, бо яка б дитина відмовилася від такого? Та тільки-но з’їла, 
відразу ж заснула і перенеслася в дивну, чарівну країну.

Дивиться Оленка, а навкруги самі солодощі: шоколадне озеро, 
ростуть льодяникові дерева, біля дерев красуються будиночки із 
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печива, а десь здалеку біжить пряниковий чоловічок. Вона підійшла 
до нього і чемно привіталася:

– Привіт!
– Привіт, а хто ти така? – зацікавлено запитав казковий чоловічок.
– Я Оленка, а як тебе звати?
– Мене звати Пряничок, вітаємо тебе, Оленко, в країні Солодощів.
– Хіба це не сон? – здивувалася дівчинка.
 – Звичайно, ні!  – хитро відповів пряничок і  кліпнув своїми 

мармеладними очима.
 – Але я хочу повернутися додому!
 – Тобі потрібно перейти через гори морозива. Так ти дістанешся 

до тортикового замку. Там зустрінешся із чарівником, який і допоможе 
тобі. У нас в країні є одне правило: не можна їсти нічого солодкого.

Дізнавшись про це, Оленка дуже засмутилася, та все ж подалась 
у дорогу, бо дуже хотіла додому. Йде і бачить оленя із зефіру. Захотілося 
їй впіймати його та з’їсти шматочок. Він такий смачний: весь білий, 
замість очей два мигдалі, а роги з блискучо-білої пудри. Але згадала 
правило і передумала його їсти. За це олень допоміг їй подолати гори.

Ось вже Оленка прямує долиною печива і  бачить недалеко 
тортовий замок. І раптом бачить того самого чарівника, з яким хотіла 
зустрітися.

– Щоб повернутися додому, тобі треба порушити наш закон, 
і тебе одразу проженуть із країни Солодощів. 

Чи то з радощів, чи то з розпачу Оленка несподівано з’їла Пряника. 
І за мить прокинулася. Потім чимдуж побігла до мами розповідати 
про те, що їй приснилося.

Тепер кожного разу перед тим, як з’їсти щось солодке, Оленка 
придивляється, чи пряник не має очей, а білий зефір чи не має, бува, 
оленячих рогів…
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Гищук Андрій, 2-Б клас

ЗАЙЧИК

Зайчик скаче по доріжці –
Заболіли його ніжки. 
Тут лисичка підбігає
І у зайчика питає:
– Щось ти, сірий, зажурився.
Може, трохи утомився?
Ти присядь на той пеньок –
Почешу тобі бочок.
– Ні, лисичко, не піду,
Бо в твій ротик попаду.

Лепак Марта, 1-Б клас

СОНЯЧНИЙ ПРОМІНЧИК,  
ЩО ПРОБИВСЯ КРІЗЬ ШТОРУ

Одного ранку прокинулося Сонечко, а разом із ним і промінчики. 
Розбіглися вони хто куди: зігрівати землю, дарувати світло, радість. Усі 
на землі зраділи їм. І комашки, і рослинки взялися до роботи. Тільки 
одна дівчинка Марічка не хотіла прокидатися. Їй снився солодкий сон.

За цим усім спостерігав промінчик Чудрик. І  вирішив він 
подружитися з Марічкою. Сонячний промінчик пробився крізь штору. 
Він намагався розбудити дівчинку. Та вона не хотіла прокидатися. 
Довго старався Чудрик, але марно. Аж раптом у нього виникла ідея. 
Промінчик вмостився у Марічки на повіках, і вона одразу прокинулася. 
Так Чудрик потоваришував із Марічкою.

Тепер вона щодня з  нетерпінням очікує в  гості сонячного 
промінчика. Їхня дружба триває і досі.
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Гера Данило, 1-В клас

ІСТОРІЯ ПРО ЛИСТОЧОК ТА ГУСІНЬ

Жила собі на дубовій гілочці гусінь. Вона дуже любила веселитися 
і ласувати соковитими листочками.

Якось восени, прогулюючись по гілочці, гусінь помітила моло-
денький листочок, із якого скапувала роса. Вона тихенько підповзла 
і вилізла на нього. Раптом почула голос: 

–Навіщо ти на мене вилізла?
– Поживитись перед зимою.
– А який же в цьому сенс? – спитав листочок.
– Як який? Не буду же я по снігу гуляти на голодний шлунок!
Листочок жартома сказав:
–Ти ж будеш «мутувати».
– А що це – «мутувати»?
– Перетворюватися на метелика, звісно.
– Та що ти кажеш?! – схвильовано вигукнула гусінь.
– Правду кажу. Ти краще вибери міцну гілочку для зимової 

сплячки.
– Із цього місця я не зрушусь, – вперто постановила гусінь.
… Несподівано прийшла холодна зима. Гусінь у коконі повисла 

на тому ж листку. Під час лютого морозу і вітру листочок упав на 
землю і гусінь замерзла.
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Кручкевич Анна, 1-Б клас

РОЗПОВІДЬ ОСІННЬОГО ЛИСТОЧКА

Любі друзі! Я – осінній листочок. У мене дуже цікаве життя, про 
яке я хочу вам розповісти.

Моя хатинка  – це дерево, на якому проживають багато моїх 
братів і сестер. Навесні і влітку всі ми в зеленому кольорі. А восени 
я  з моїми братами і  сестрами стаємо кольоровими. Одні  – жовті, 
інші – червоні чи багряні.

Із наближенням зими покидаємо свій дім і опадаємо на землю. 
Наш друг вітер розносить нас далеко від рідної домівки  – у  різні 
кінці землі..

Коли починається зима, ми вкладаємося зручніше і поринаємо 
у глибокий сон. Ось таке у мене цікаве життя.

Бабій Олександр, 1-Б клас

ПРИГОДИ КОНИКА-СТРИБУНЦЯ І МУРАШКИ

На одній галявині жили двоє друзів – Мурашка і Коник-стрибунець. 
Цілими днями вони гойдалися на квітках та гралися серед трави.

 Недалеко від галявини протікав струмок. Друзям стало цікаво, 
що знаходиться на другому березі. Вони змайстрували човен з гілочок 
та листя і вирішили наступного дня податись у мандрівку.

Зранку друзі спустили свій витвір на воду і попливли. Раптом 
піднявся сильний вітер  – і  течія понесла човник з  неймовірною 
швидкістю. Коник-стрибунець і  Мурашка ледве втримувалися на 
човнику.

– Допоможіть! – закричала Мурашка. – Рятуйте!
Павучок, який жив у траві біля струмочка, почув цей крик. Він 

спустився по павутинці і допоміг їм.
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– Небезпечно вирушати у плавання маленьким комашкам. Ви 
ж могли загинути! – повчально мовив павучок.

Друзі пообіцяли, що надалі будуть обережними.
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Лазарів Марія, 1-А клас

ГАРНІ ДРУЗІ

Казка

Прийшла довгоочікувана весна. На деревах порозпускалися 
бруньки. Ніжно-зелені стрілки молодої трави весело підняли свої 
носики. Ось на сонячній галявині з-під землі пробилася зелена 
травинка. Вона швидко роздвоїлася на листочки, які згодом стали 
широкими, а між ними з’явився тоненький паросток. Він піднявся, 
нахилився до листочка й  одного чудового ранку розцвів білими 
дзвіночками. Це – Конвалія.

Якось молоденькі квіточки помітили на своїх листочках Гусеницю 
і сказали їй: 

– Забирайся геть, ти бридка і негарна.
Гусениця засмутилася і  вирішила заховатися від усіх. Вона 

замоталася у  листочок і  сиділа там доти, доки їй не стало тісно. 
Листочок-кокон тріснув, і звідти вилетів красивий Метелик. І тоді 
дзвіночки Конвалії дуже захотіли, щоб той Метелик присів на їхні 
листочки. Вони попросили вибачення за те, що раніше прогнали 
Гусінь від себе. Метелик пробачив дзвіночкам образу. Із того часу 
Конвалія і Метелик – щирі друзі.

Дубравська Ганна, 1-Б клас

ВЕЛИКІ ПРИГОДИ МАЛЕНЬКОЇ ГАННУСІ

У старовинному місті Львові жила маленька дівчинка Анна. Вона 
була схожа на фіалочку, що розквітла навесні. У неї були великі сині 
очі, які сяяли радістю і щастям, а  довге каштанове волосся вигравало 
на сонечку.
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Дівчинка жила у самісінькому центрі Львова. Щодня з віконечка 
своєї кімнати під дахом вона роздивлялася стародавні башти церков 
та будинків. Анна вдивлялася у  фрески на фасадах, розглядала 
ангелів і Атлантів, і їй здавалося, що вони дивляться на неї і навіть 
посміхаються. А там, внизу, по бруківці їздять екіпажі, запряжені 
кіньми, і ходять красиві панянки…

Анна проживала на четвертому поверсі старезного будинку, що 
пахнув легендами.

У дівчинки був братик Павлусь, якого вона дуже любила. А ще 
в неї були мама з татком, бабуся Іванка і хом’ячок Бублик. Вечорами 
дівчинка цілувала усіх, бажала їм гарних снів і йшла до себе у кімнатку, 
але не одразу лягала спати. Анна сідала на підвіконня, дивилася у вікно 
і мріяла про диво, яке з нею колись трапиться.

Дівчинка навчалася у другому класі. Можливо, ви подумаєте, 
що у такому віці уже не варто вірити у всілякі дива? Треба грати на 
скрипці, вчити уроки і бавитися у комп’ютерні ігри. Але якби Анна 
була звичайною дівчинкою, то ця дивовижна історія з  нею б  не 
трапилася.

Одного сонячного весняного ранку, коли Анночка клеїла аплікацію 
із квілінгу, а Павлик малював велику «бібіку», до її будинку під’їхало 
гарне авто голубого кольору. Це було незвичайне авто. Таке вона бачила 
на виставці ретро-автомобілів, куди їздила нещодавно із татком. Із 
автомобіля вийшла панночка у довгому пишному платті коралового 
кольору, прикрашеному морськими квітами, білосніжними перлинами 
і смарагдовими листочками латаття. Вона чемно постукала у двері.

– Доброго дня. Я королева країни Диволяндії Квітослава. Чи 
можу я побачити Анну?

Анна з цікавістю глянула на незвичайну гостю і запитала: «А хіба 
існує така країна? Я про таку ніколи не чула. Де вона знаходиться?»

– Ця країна знаходиться у наших снах, мріях і думках. Правда, 
не кожен може туди потрапити, бо не всі хочуть мріяти і  читати 
казки. Останнім часом у  нашій країні відбуваються дивні події,  – 
продовжувала королева. – Час від часу зникають герої казок, а іноді 
й самі казки пропадають. Я стурбована. Адже може статися так, що на 
світі більше не буде див. Я зібрала всіх міністрів, але вони не змогли 
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нічого порадити. Проте сказали, що десь у Львові живе дівчинка, яка 
зможе врятувати нашу країну, бо любить казки, вміє мріяти і вірити 
у дива.

– Але я  ще зовсім маленька. Я  навіть добре не знаю таблиці 
множення і пишу з помилками. Хіба я можу врятувати цілу країну? – 
заперечила Анна.

– Наші чарівники ніколи не помиляються. Таблицю множення 
ти обов’язково вивчиш. А одного дня ти писатимеш чудові казки для 
дітей, – відповіла королева Квітослава.

Потім вона витягла торбинку і почала промовляти:
«Чари, чари, розлетіться,
 Мені, королеві, прислужіться».
Ураз із мішечка вилетіли засушені квіточки й усілякі трави. Вони 

закружляли у вихорі. І їх ставало все більше й більше…
– Стоп! – сказала пані Квітослава, і всі квіточки впали. Серед них 

стояли мама і тато Анночки. Вони були розгублені, адже чари забрали 
їх просто з робочого місця. Тато тримав відкритий ноутбук і якісь 
дроти, а в мами висів на грудях стетоскоп і на обличчі була медична 
маска. Добре, що вона ще й пацієнта свого ненароком не прихопила!

– Ми всі разом вирушаємо у подорож, – сказала королева. 
Усі швиденько зібрали валізи і сіли на ретро-автомобіль. Спочатку 

авто їхало по вулиці Зеленій, а потім по Стрийській. Усі світлофори 
люб’язно вмикали зелене світло, і автомобіль без пригод виїхав за 
межі міста. А  звідти із своїми пасажирами щасливо попрямував 
у країну Диволяндію.
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Банько Олександра, 1-В клас

ДРУЖБА ЯБЛУНІ АФРОДІТИ І СОНЕЧКА

Казка

В одному саду росла красива яблуня. Її звали Афродіта. Була 
вона якоюсь особливою. Напевно, через це і любило на ній сидіти 
сонце цілий день. Їхня дружба починалася з  теплої весни, коли 
яблуня розпускала цвіт. Сонечко щедро посилало теплі промені на її 
гілочки. Тому вона першою випускала бруньки, а потім найшвидше 
красувалася соковитими, м’якими та солодкими яблучками.

І ось сестри-дерева почали їй заздрити. Одна із них придумала 
план, як розлучити Яблуню із Сонцем. Заздрісна сестра сказала йому, 
що не може бути дружби між яблунькою і сонечком, передавши нібито 
слова самої Яблуньки. Від цього Сонечко дуже засмутилося, піднялося 
високо в небо, і його заступили чорні хмари. Не мало воно сили з ними 
боротися, та й не хотіло, бо дуже було розчароване у дружбі. Довго 
Сонечко сумувало і плакало, а на Яблуньку безперестанно лився дощик. 

Дерева не могли довго так жити і  вирішили зізнатися сестрі 
у скоєному. Вислухавши їх, Афродіта простила їм цей вчинок.

Довго кликали дерева небесне світило, аж ось крізь хмарки 
несміливо з’явилися його перші промені. Вони були яскраві і теплі. 
Згодом Сонечко гордо і приязно викотилося із-за хмар, щоби зраділи 
всі навкруги. Потягнулися до нього дерева своїм віттям, і все навкруги 
стало різнобарвним. Яблучка особливо радісно виблискували під 
сонячним промінням.

Відтоді не було більше заздрощів і поганих вчинків, бо це, як 
усі зрозуміли, не приведе до чогось хорошого. Усі дерева однаково 
дружили із Сонечком, а воно – із ними. 

Завжди потрібно робити добро, і тоді воно до тебе повернеться.
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Дубравський Любомир, 1-В клас

ТЕПЛО СОНЕЧКА

На молоденькій яблуньці цілий день любило сидіти сонце… 
Воно зручно вмощувалося на одній із найвищих гілок, теплими 
промінчиками гладило зелені листочки, цілувало маленькі яблучка, 
і вони швидко росли й наливалися рум’янцем.

Коли починало вечоріти, сонечко знову поверталося на небо. 
Потім воно ховалося за обрій, щоб відпочити. А  зранку тепла 
небесна куля вітала своєю усмішкою все навкруги: і  травичку, 
і квіти, і деревця.

Особливо раділа появі сонечка маленька яблунька. Вона привітно 
махала гілочками, немов промовляла:

– Привіт, мій друже!
Низеньке деревце було вдячне сонечку за його тепло. Таких 

смачних яблук у  нього ще ніколи не було. Ними із задоволенням 
ласували маленькі дітки.

Пігур Ірина, 1-Б клас

ЯК СОРОКА ВЧИЛА КОНЯ ВІРШІ ПИСАТИ

Колись давно-давно жили собі сорока і  кінь Сніжок. Сорока 
була поетесою, а кінь тільки те міг, що заздрити.

Одного разу летить собі білобока та вірш складає. Білий кінь боки 
вилежує, водицю попиває. Сорока летить над Сніжком, раптом падає 
перо, а коник собі думає: «Та ж сорока така хитра! Украла в людей 
чарівне перо, пару слів написала, а ті слова у вірш перетворюються». 
Тоді забрав білогривий додому чарівну знахідку, сів, почав писати. 
Написав – дивиться, а слова не змінюються. Тоді віддав він сороці 
украдене.
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Гуляє собі білий, а над ним скрекотуха пролітає – знову вірш 
складає, а її пір’їнка закружляла в танці і впала Сніжкові на ніс. Він 
далі за своє. 

Знову в коника не виходить. Та й думає він: «Напевно, білобока 
знайшла чарівний порошок, себе ним посипала. Яка робота їй не 
попадеться, таку своїми крильми і зробить». Не знає білогривий, 
що й робити. Скаче він, журиться, а до нього сорока підлетіла та 
й запитує:

– Що ж ти, конику-друже, сумуєш?
– Ой сороко, що мені робити? У мене вірші не пишуться!
– Я тебе навчу, братику!
– І нічого за це не попросиш взамін? Я ж твоє перо вкрав…
– Нічого, конику, ходімо!
Пішли вони в дім до скрекотухи, а кінь оглядається: де ж чарівні 

речі і пера? Бо ж відомо, що вірші потрібно від душі писати. Дала 
йому сорока якесь перо. 

Приходить кінь додому, почав писати. Дивиться  – нічого не 
римується. Повиправляв помилки, читає знову, а тепер не та думка, 
що була спочатку. Тоді вже коник здався і пішов до людей у місто. 
Бачить він, що чоловік порошок у мішечку продає. Підходить Сніжок 
до продавця і питає:

– За скільки, чоловіче, продаси мені чарівний порошок?
Ти вузол розв’яжи – і тоді віддам!
– Давай!  – сказав кінь. У  його копитах мішок покрутився  – 

й вузла вже немає.
– Бери! Це твоє, – сказав продавець і хитро посміхнувся.
Прийшов Сніжок додому, узяв порошок, натер копита, заходився 

творити. Писав-писав, а слова знову не змінюються, нічого не виходить, 
як і раніше. 

Білогривий, не прочитавши, залишив свої творчі спроби. Пішов 
до озера думу думати, щастя іншого шукати. Довго дивився на своє 
відображення та й не знає вже, як йому на світі жити. Над ним сорока 
пролітала. Порошок в коника на копитах від сонця блищить. Підлетіла 
скрекотуха та й питає:

– Що ж ти, братику, сумуєш?
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– Та вірші і так, і сяк пробував писати, а вони ніяким чином не 
пишуться.

– Покажи мені, що ти написав, а я допоможу, як зможу.
Показав вірш сороці, а вона аж охнула. Кінь подумав, що все 

дуже погано. Як сорока прочитала вголос Сніжку його твір, то він 
так зрадів, що аж до неба дострибнув.

Відтоді і кінь, і сорока творять, не сваряться й не заздрять одне 
одному.

Остапенко Ольга, 1-Б клас

РОЗПОВІДЬ ОСІННЬОГО ЛИСТОЧКА

Настала чарівна осінь. Принесла із собою кольорову красу. Усі 
дерева прибралися у жовтий, червоний, багряний одяг.

Одного разу на землю впав червоний листочок біля старого 
пенька. От він і мовить старенькому:

– Наша королева осінь любить малювати різними барвами, а ви, 
дідусю, такий простий і сірий!

– Це нічого, – мовив пеньок. – Краще розкажи мені, що ти бачив 
із дерева.

– Дітей, – мовив листочок. – Під час походу вони зупинилися біля 
нашого дерева. Їм було дуже весело. Діти влаштовували ігри й забави.

– Цікаво, молодець! – похвалив пеньок. – І я це чув, хоча не 
бачив… – сумно промовив він.

Хороше було листочкові з пеньком-дідусем. А осінь дивилася 
на них і тихо усміхалася…
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Грицай Віталій, 1-В клас

У ПОШУКАХ ВЕСЕЛКИ

Казка

Одного літнього сонячного дня Іринка, Петрик і  Тарасик 
подалися на прогулянку і несподівано натрапили на дивну знахідку. 
Це була невеличка таємнича скринька, що гарно виблискувала від 
сонячних промінчиків. Петрик підняв її та почав уважно розглядати. 
Діти довго мудрували над нею і  після довгих зусиль відкрили її. 
Враз із неї щось вилетіло із сильним свистом. Це «щось» почало 
збільшуватися в  розмірі і  промовляти людським голосом. Діти 
налякано стояли і спостерігали за цим дійством. Враз угорі нависла 
велика темна хмара, з якої виглядало обличчя жінки, схожої на злу 
чарівницю. Чаклунка сміялася, тішачись, що вибралася із маленької 
скриньки. І тепер, коли стала вільною, вона вирішила вчинити щось 
зле і погане для людей. Вона промовляла незрозумілі слова: «Абра-
кадабра-чуфики-муфики». За мить усе навколо почало втрачати свій 
яскравий колір: квіти, листочки, пташки, сонечко – геть усе навкруги 
стало безбарвно-сірим. А зла чарівниця полетіла далі, радіючи з того, 
що накоїла.

Перелякані діти побігли додому розповісти бабусі, що сталося. 
Старенька жила довго на світі, отож знала багато секретів. Тому, 
вислухавши розповідь про чарівницю, заспокоїла дітей і сказала, що 
допоможе їм. «Щоб світ знову став кольоровим і барвистим, потрібно 
податися у подорож і знайти сім кольорів веселки. І тоді все навкруги 
зміниться», – розповіла бабуся.

І ось діти вирушили у подорож. Прихопили із собою сім пляшечок 
для фарб. А щоб вони щасливо повернулися назад, бабуся подарувала 
їм чарівний клубочок.

Мандри тривали довго. Діти зайшли у  лісок і  побачили там 
гарні барвисті квіти. Вислухавши розповідь прибульців, квіточки 
поділилися із ними своїми барвами. Кульбаба  дала їм жовту фарбу, 
мак – червону, волошка – синю, фіалочка – фіолетову, барвінок – 
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блакитну. Прискакав коник-стрибунець і поділився з друзями зеленим 
кольором. Потроху всі пляшечки були наповнені яскравими фарбами. 
Але дітям бракувало лише помаранчевого кольору. Вони пригадали 
слова бабусі про те, що тільки тоді все стане таким, як було, коли 
кольорів буде аж сім.

Розмову підслухав зайчик, який пробігав лісовою галявиною. «Я 
вам допоможу. Ходімте зі мною», – бадьоро сказав вухастий. Він повів 
їх у глибину лісу та познайомив із яскраво-помаранчевою лісовою 
красунею-білочкою. Вона й дала їм свого чудового кольору.

Коли пляшечки з-під фарб були наповнені, діти, радісні й усміхнені, 
поверталися додому. Бабуся обережно вилила фарби у  глиняний 
глечик, усе розмішала, таємниче-тихенько прошепотіла якісь чарівні 
слова і хлюпнула все на небо.

О диво! На небі з’явилася прегарна веселка. Вона радісно усміхалася, 
і все навкруги почало оживати: заспівали радісно пташки, розкрили 
пелюстки квіти, засяяли зеленню дерева і трави. І ці нові фарби були 
ще яскравішими, ніж раніше.

Остапенко Ольга, 1-Б клас

ЯКБИ Я МАЛА ЧАРІВНИЙ ПЕНЗЛИК…

У моїй квартирі був страшенний галас. Марія із татом голосно 
сміялися, граючи у хованки. А мама розмовляла по телефону. Мене 
це страшенно нервувало.

Я розгорнула книжку «Магія кухні», зачиталася й не помітила, 
як заснула…

Приснилася чаклунка, яка дає мені малярський пензлик із 
червоним візерунком.

Прокинувшись, я побачила, що цей пензлик був у моїй руці. 
Заходилася малювати, і вийшло у мене дерево з яскравим цвітом. 
Аж раптом малюнок перекинувся на підлогу. Я побігла розглядати 
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те, що створив мій чарівний пензлик. Раптом почулося швидке 
тупотіння маленьких ніжок. Це Марія увійшла до кімнати. І тут 
мій пензлик ніби сам написав: «Стій, Маріє!» Стало тихо. Я була 
задоволена собою. Таким самим способом мені вдалося зупинити 
тата і маму.

Відчинивши вікно, я  вийшла в  коридор і  не повірила своїм 
очам. Три постаті непорушно стояли, дивлячись на мене. Кинувшись 
до кімнати, я поспіхом написала: «Оживіть, Маріє, мамо й тату!» 
Проте це нічого не допомогло. Найрідніші для мене люди стояли 
непорушно, наче неживі. Засмучена, я пішла спати. 

У сні я  знову зустріла чаклунку. Вона, насваривши на мене, 
розповіла, що потрібно зробити.

Зранку, намалювавши своїх рідних, я великими літерами написала: 
«Оживіть!». Ураз почулося веселе тупотіння ніжок моєї сестри, 
а згодом – кроки мами і тата.

Відтоді я використовую пензлик лише для добрих справ.





 

 

 

Розділ 8 

ЧАРІВНА МУДРІСТЬ 
ТВОРЧОСТІ БАТЬКІВ

Шукай краси, добра шукай!
Вони є все, вони є всюди.
Не йди в чужий за ними край,
Найперш найди їх в своїй груди.
   Іван Франко
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Даньків Ірина,  
мати випускниці 2001 року Даньків Марти

ЗАВТРА БУДЕ ДЕНЬ

Вже стерлись списи об безглузді чвари,
Замовкло Слово в брязканні брехні,
І так болить дивитися на старість,
Яка в зневірі тягне сірі дні.

Хіба лиш зорі з тих віків козацьких
Яскравим знаком для землі горять,
Хіба лиш вітер шляхом гайдамацьким
Реве та стогне про визвóльну рать. 

А ще сніги впродовж століть різдвяно 
Риплять, торкнувшись прадіда слідів, 
Щоб те святе, що не горить й не вʼяне, 
Колись воскресло з попелища снів.

І там, де списи, завтра будуть маки,
Де розбрат нині – буде мирний день.
Й тих віщих зір прадавні славні знаки
Озвуться дзвоном радісних пісень. 

ПОСВЯТА ЖІНЦІ

Хай буде Жінка крізь віки й часи –
Прекрасна в слабкості і сильна у любові,
Ікона вічної античної краси,
Тривожна й бажана в предзір’ї вечоровім.
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Хай буде Жінка, створена з весни:
Мінлива в досвітку й жагуча, наче грози,
І загадкова, і оманлива, мов сни,
Невинно-ніжна і пречиста, наче сльози.

Хай буде Жінка мудрістю свята,
Як материнство і як Берегиня роду,
Нехай кохання пестить їй вуста
Солодким дотиком нестримної свободи.

Хай буде жінка, мов вишневий сад, –
Розкішна в зрілості і світла в падолисті.
Хай буде Жінка! Без образ і зрад,
Одна-єдина й завжди урочиста.

ЩЕ НЕ ЧАС

Я тримаюсь за місячний спокій,
Я тримаюсь за сонячний дзвін,
Крізь хурделиці ковзають роки –
Посміхаюсь ще їм навздогін.

П’ю джерела пахучого степу,
П’ю з криниці розкішних Карпат,
У Поліссі надихавшись небом,
Не наводжу у справах ще лад.

І спинятись не хочу, не буду,
Доки ватра над плаєм горить,
Доки горлиця сон мій ще будить,
А на Хортиці - слави хоч мить.
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Я тримаюсь за спалах Різдвяний,
За Великдень, що в серці, мов сад.
Розігнали хай рóки вже сани –
Не наводжу у справах ще лад.

Я ВАС ВІТАЮ, ЛЮДИ!

Я вас вітаю, люди. Ранок!
Гей, прокидайтеся, хто спить,
Бо у фантазіях фіранок
Застрягла сонця перша мить.

Я вас вітаю, люди. Ранок!
Хоч поспіх в закутку сидить,
Вже до кирниць добрався ґанок,
Щоб вас просонням намочить.

Я вас вітаю, люди. Ранок!
Трава росинками дзвенить,
Очиці виставив рум’янок…
Блаженство – жить. Блаженство – жить!

Я вас вітаю, люди. Ранок…
Над дахом райдуга висить,
Під східці ніч сховалась в збанок.
Гей, прокидайтеся, хто спить!
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ПАНІ МРІЄ ПРО ПАРИЖ

З кав׳ярень дим скрутивсь в каблучку,
На карті світу Львів – як вірш,
Цілує пан жіночу ручку,
А пані мріє про Париж.

Залив шансон по вінця Ринок,
Розбризкав дощ канкан з калюж,
Та мрії вбрались у барвінок,
І пані хоче в Мулен – Руж.

Шляхетнй лев вклонився низько –
До танцю просить львівських дам,
А там Монмартр, такий неблизький,
Шепнув комусь: «Шерше ля фам».

Трамвай дрібоче поміж часом –
Він пише львівський водевіль,
А пані бродить Монпарнасом,
Ще й сниться їй Отель де Віль.

Отак живе ця львівська пані.
Питає ніч: «Чому не спиш?»
Від матіол флюїди п׳яні…
Ах, пані мріє про Париж!
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ХАТА І ДОЩ

Розбило небо жбан на друзки,
І краплі вільної води
У шпарах там, де зовсім вузько,
Між хмар залишили сліди.

Шнури їх звисли над дахами,
Сплелúсь химерно в макраме,
А хата пахне пампушками
Та віри тій красі не йме.

Вікно зажмурилось від вітру,
Розхляпав клен свої листки,
А хата ніч скропила світлом
Й сповила в теплі пелюшкú.

Вже дощ завис на огорожах,
Втиснувся струнами в поріг,
Та хатній сон це не тривожить –
Скрутивсь клубочком і затих.

Під ранок місяць змок до нитки,
Скупалась в відчаї трава,
А хата так, немов на збитки,
В печі розбурхала дрова.

Схопилась кава ароматом,
Пантофлі вилізли з дрімот,
Пускала дим й дразнилась хата –
Надувся дощ, мов бегемот.
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свято вЧителя

Вчителям Дрогобицької гімназії присвячую

Під оплески барвистих падолистів,
В мереживі осінньому туманів, 
Під музику високу й урочисту
Душа стрічає свято на майдані.

Комусь воно з дитинства усміхнеться,
До когось букварем лиш підійде –
В кожніськім серці свято озоветься
І зіркою досвітньою зійде.

Вже стелять діти айстри попід ноги,
Калиново дзвіночки вже звучать,
Щоб Вчителю, отому, що від Бога,
Осяйну шану в почестях віддать.

Душа стрічає свято на майдані,
Там величаво, наче кораблі,
Крізь роки в листопадовій осанні
Проходять наші любі Вчителі.

СВІТЛІЙ ПАМ’ЯТІ АНІЗІЇ ОНИЩАК

В тиху осінь під шум падолисту
Світла, Божа людина пішла,
У скорботі залѝшила місто,
У скорботі залѝшила місто
І у небі над ним розцвіла.
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До Високості словом торкнулась –
Смутком впали шляхетні дощі,
Щоб присутність її повернулась,
Щоб присутність її повернулась
Одкровенням пелюсток душі.

А слова, а слова її – наче троянди,
Що рядками із серця росли.
А життя, а життя її – дивні гірлянди,
Що жертовно перо обплели.
А струна, а струна у високій любові
Ніжно й гордо водночас звучить,
Час рікою одплив на півслові – 
Чистий аркуш залишив тужить.

Кришталеві думки – на папері,
В траур вбраний прив’ялий квітник,
Та відчинені навстіж ще двері,
Та відчинені навстіж ще двері – 
Холод втрати туди ледь проник.
Рік загас, суєта теж минає,
Відлетіли ключі журавлів,
Лиш вона поміж нас не згасає,
Лиш вона поміж нас не згасає
В канделябрах запалених слів.

А слова, а слова її – наче троянди,
Що рядками із серця росли.
А життя, а життя її – дивні гірлянди,
Що жертовно перо обплели.
А струна, а струна у високій любові
Ніжно й гордо водночас звучить,
Час рікою одплив на півслові – 
Чистий аркуш залишив тужить.
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дРогобиЧ-захід  
на ПідтРиМку ПоРанених

ТВОЇ РАНИ У СЕРЦІ МОЇМ

Воїнам добровольчого батальйону ОУН

Я б пригорнула кожного із вас,
Не знаю, чи зуміла б все сказати,
Але боюсь образити невчас,
Бо ви – герої, воїни, солдати:

І ви, високий пане у роках,
І ти, дитино, сином що міг бути.
Тремтить моя простягнута рука –
Єднає час: Донбас, Луганськ і Крути.

Торкнути б шрам на голеній щоці,
Затертий сонцем, порохом, золою...
Хтось все повзе в добрі на манівці –
А ви живете до і після бою.

Ой, ваш мундир зім’явся на плечі.
Попрасувати б. Кажете: «Не треба,
Це автомат намуляв уночі
Там, де війна зчорніла на півнеба».

Зловити б погляд хоч одного з вас,
Та ви не тут, де вщерть пропахло миром:
Портрет героїв в профіль та анфас,
А все єство – вже там, за долевиром.
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Нікого з вас не хочу відпускать:
Ні вас, високий пане в камуфляжі,
Ані тебе, синочку .... 
                   Буду ждать,
Як і колись жінки ті давньокняжі.

Тягар болючий чорної війни
Мені у серце дайте – хай тримаю.
Діди, батьки, онуки та сини,
В своїм Путивлі вас усіх чекаю.

ТАТКОВА КОЛИСКОВА З ВІЙНИ

Спи, моя радосте, спи, моє сонечко,
Татко ще тут, на війні.
Край твій волошковий нині боронить він
Й кожну зоринку в вікні.
Спи, мій маленький, солодкий лебедику,
В мами тепер ти за двох.
Я повернусь до вас, тільки б розгледіти
Стежку, де був з нами Бог.

Кулі зрешетили ніч досвітанкову,
В небо ввірвався знов бій.
Спи, моя крихітко, стану під танками,
Сон заховаю я твій.
Я не загину, моє янголяточко,
І не покину тебе,
Спи, моє серденько, спи, ластів’яточко...
Татка війна ще тут жде.
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Скільки усього тобі не розказано,
Недоколисано теж.
Я повернýсь, повернýсь, підем разом ми
В наше майбутнє без меж.
Ти потерпи, мій промінчику сонячний,
Трошки без татка поспи,
Хай тобі сняться усміхнені соняхи,
Спи, моя крихітко, спи.

Спи, моя радосте, спи, моє сонечко,
Татко ще тут, на війні.
Край твій волошковий нині боронить він
Й кожну зоринку в вікні.
Спи, мій маленький, солодкий лебедику,
В мами тепер ти за двох.
Я повернусь до вас, тільки б розгледіти
Стежку, де був з нами Бог.

ІЗ ТРИЗУБОМ У СЕРЦІ

Нескорені духом рабами не стануть,
Їх кров не блакитна – вогниста, як лють.
Батурин і Крути не раз ще повстануть, 
Аж доки всі злидні продажні умруть.

Тих, з тризубом у серці, не так вже й багато,
Вони, одержимі, згорають дотла:
Високі, як вежі, як небо, крилаті,
Для зрячих – герої, осліплим – зола.

Зазвич – безіменні у буднях ніяких,
Колись хтось згадає чи вже пом′яне,
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У них, відчайдухів, жертовних, без страху, –
Ні вчора, ні нині, лиш завтра одне.

Нескорені духом не стануть рабами,
Із тризубом в серці попереду йдуть,
Розправивши плечі, услід за віками
Свою Україну нащадкам несуть.

ВІЙНА ЗАКІНЧИТЬСЯ

Війна закінчиться колись. Війна закінчиться,
Тоді героїв імена в шеренги зійдуться,
Живих і мертвих Божий дзвін окропить славою
І буйний вітер навздогін помчить отавою.

Гроза розплачеться дощем – намочить спогади,
Вони запахнуть чебрецем, у долі схованим,
Війна закінчиться, війна – кривава тéрниця,
Та журавлів убитий ключ вже не повéрнеться.

– Курли! – курличуть небеса. – Курли! – курличуть.
Чиясь розплетена краса до них кигиче:
Війна – розлучниця, війна – кривава тéрниця,
Вона закінчиться колись. Не всі повéрнуться.
 
– Курли! – курличуть небеса, до Бога моляться:
Терпка хай висохне роса і зійде вольниця,
Хай білий Ангел йде життям, від куль зрешеченим,
Хай день воскресне на любов святу приреченим.

Війна закінчиться колись. Війна закінчиться,
Тоді героїв імена в шеренги зійдуться,
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Живих і мертвих Божий дзвін окропить славою
І буйний вітер навздогін помчить отавою.

– Курли! – курличуть небеса. – Курли! – курличуть,
– Курли! – курличуть небеса. – Курли!  – курличуть,
Живих і мертвих Божий дзвін у славі кличе.

БЕРЕЖІТЬСЯ, БРАТТЯ

Мине, мине, колись воно минеться:
Війна, як дим, покориться вітрам,
Живий заплаче, мертвий озоветься,
Земля розрита стягнеться у шрам,
Запахнуть знов кохання матіоли,
Підсушить час сльозу невтішних вдов,
І задрібоче сміх довкола школи,
І мужній воїн стане хлопцем знов.

Я вірю, ні, я просто твердо знаю:
Усе минеться, все воно мине,
Хіба от більше Ангелів у раю
Бог вселюбов’ю вдячно пригорне.
А на землі весну сховає літо,
Різдво розділить звично пампушки,
Маленький син візьме у батька світло
І понесе, мов пам’ять, крізь роки.

Знов буде день в роменах і лататті,
Знов буде ніч пихтіти в димарі,
Лиш там, на фронті, бережіться, браття,
Нехай мовчать прощальні дзвонарі.
Я ж сильно-сильно буду вас чекати,
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Нема чужих – ви всі уже мої.
Війна минеться, забіліє хата,
В садки вернуться знову солов’ї.

ГЕРОЯМ, ЯКІ НЕ ВМИРАЮТЬ   

Прощання з другом

Прощай, мій братику, живи.
Я буду Ангелом для тебе.
В жорстоких пазурах війни –
Одне у нас з тобою небо,
Один Майдан, і Бог один,
Лиш смерті – дві...
Ти мусиш жити,
Щоб день розвиднівся в пітьмі,
Щоб мали «завтра» наші діти.
Прощай, мій братику, живи.
Живи за нас. Живи за мене.
Не плач. Я ще вернýсь з війни.
Усі ми вéрнемося. Поіменно.

Живи, мій братику, живи.
Один за двох, один з війною.
Не бійся куль, мої церкви
Підуть Покровою з тобою.
Один на двох у нас був бій,
Лиш смерті – дві...
Моя – вже поруч,
Й краплини крові у траві –
Як маки, зібрані власнóруч.
Прощай, мій братику, живи.
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Живи за нас. Живи за мене.
Не плач. Я ще вернýсь з війни.
Усі ми вéрнемося. Поіменно.

Прощай, мій братику. Вже йди.
Не плач. Хай ворог не радіє.
Майдан привів нас двох сюди.
Домрій же, друже, нашу мрію.
Достій, мій братику, за нас.
Я не зумів –
Ти мусиш жити.
Там, в небі, я домолю час,
Щоб ти війну цю зміг убити.
Прощай, мій братику, живи.
Живи за нас. Живи за мене.
Не плач. Я ще вернýсь з війни.
Усі ми вéрнемося. Поіменно.

 

ПЕРЕД ФОТОГРАФІЄЮ МУЖА,  
ВБИТОГО НА ВІЙНІ

Коханий мій, ти як там, в небі,
Між тисяч вбитих на війні?
Ні, не кажи, мовчи, не треба,
Хіба приходь до мене в сні.
Як від сльози свіча загасне,
На біль мій голову схили.
Моя любове, хтось дочасно
Нам долю навпіл розділив.

В колисці син ще пахне татком
І снить казки твої з небес.
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Маленьке наше янголятко –
Ти в ньому начебто воскрес.
Пішов від нас, здається, вчора,
Скотилось «мушу» по щоці,
Сьогодні в каві – присмак горя,
Й тепло забуте – у руці.

«Героям – слава!» – кажуть люди,
Плетуть, прощаючись, вінки.
«Героям – слава! Не забудем!
Героям – слава на віки!»
Герою мій, о мій соколе,
Весільний наш візьму вінок:
Вінчало нас безкрає поле –
І не розлучить між зірок.

Коханий мій, війна, як відьма,
Чарує чорним на землі,
Сидить розлучниця та сидьма
У «градів» спаленій імлі,
Але любові їй не вбити,
Я знов і знов тебе все жду.
Приходь у сни, щоб відмолити
Мою розстріляну весну.   
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Брич Галина Миколаївна,  
бабуся Ляхович Христини, учениці 5-Б класу

Життя – це сльози радості, це щастя сміх.
Життя – мелодія для мене і для всіх.
Я так люблю життя – чудове і шалене!
Воно – моє. Воно одне у мене.

СПАСИБІ, ГОСПОДИ!

Спасибі, Господи, що встала я раненько.
Спасибі, що у спокої серденько.
Я дякую, що тихо спить дитина,
Що заспівала пісеньку пташина;
За те, що я цю пісеньку почула
Й побачила, як пташка промайнула;
За небо, що манить голубизною,
За сонечко, що бавиться росою.
Я за повітря дякую, за воду,
За хліб і сіль, за сонячну погоду.
За каву ароматну на столі…
І лиш прошу, щоб мир був на землі.

* * *
Я згорну в пучечок любе й миле серцю…
Золоте колосся, і ромашок цвіт,
І червоні маки, й волошки-озерця
Від вогню сховаю, від війни, від бід.
Пригорну з любов’ю, мов малу дитину,
В синьо-жовті барви ніжно загорну.
Милу і квітучу неньку-Україну
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Збережу й навіки прожену війну.
Вийду в чисте поле, де щебечуть пташки.
Посію насіння – хай родить рілля.
Хай квітнуть волошки, і маки, й ромашки –
Цвіте й багатіє вкраїнська земля!

БОЖИЙ ДАР

Талантом кожного Господь нагородив:
Хтось вірші пише, хтось малює чи співає.
Один в дитинстві дар в собі відкрив,
А інший вже в поважнім віці відкриває.
Немає безталанної людини:
Бог кожному якийсь талант подарував.
Хтось розвиває хист з маленької дитини,
А інший – жаль! – назавжди закопав.
Поки живеш – шукай в собі дар Бога,
Працюй, твори для себе й для народу!
Щоби цікавою була в житті дорога,
Одержуй і винагороду, й насолоду.

МАТУСІ

Ніколи ще в житті так не хотілось
Вітать зі святом Матінку мою.
Слова-вітання роєм завертілись.
Зірвалась. Йду. Та ні, не йду. Стою.
Куди іти? До раю не пускають.
Я знаю: вона десь там, серед квіток,
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Де тихо, затишно, пташки співають
І скрипки чується чарівний голосок.
А я найромантичніший букет нарвала.
Конвалії. Ви дуже їх любили.
І ставлю вазу, що колись придбала.
Ні, не на стіл. Кругом лише могили.
Глибока туга. Сум. Вже сліз немає.
Лиш спогади, і біль, і каяття.
Душа болить, і смуток серце крає,
Та вже назад немає вороття.
І лиш молитва щира всіх рятує.
Молитва все здолати допоможе.
Нехай Господь молитву цю почує.
Дасть спокій вічний – Царство Боже.

* * *

Я не вмію жити, як удасться.
Я не хочу в душі порожнечі.
Я не прагну чужого щастя.
Я не візьму чужої речі.
Я не зраджу Христову віру.
Милостиню не зможу не дати.
Не бажаю багатства надміру.
Я не можу образу тримати
І блюзнірство чинити не стану.
Доброту повік не забуду.
І не вводитиму в оману.
Підлабузнюватись не буду.
Я ніколи не плюну в душу.
Я не зможу на фальш змовчати.
І якщо хоч одне щось порушу,
То чи можна мені пробачати?
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* * *

Ви вболіваєте за матір-Україну?
Бажаєте їй щастя і добра?
Чому ж не слухаєте мову солов’їну?
Пора почути! Вивчити пора!
Чому в селі у батьківській світлиці
Для мови рідної немає перепони?
Лиш за ворота – ближче до столиці –
Ви змінюєтесь, як хамелеони?
У вишитій сорочці і дочкá, і син.
І справді пречудова ця світлина,
Та ріже очі напис тут один:
«Ребёнок мой», а не «моя дитина».
Говорить пан приємно так з екрана,
Слова солодкі душу полонили.
Та за кулісами у цього пана
Немовби язика враз підмінили.
Вам рідною незручно спілкуватись?
Чи друзі глузуватимуть із вас?
Пора і вам, і друзям прокидатись
І справжнім українцем стати час.
Вивчайте різні мови, поважайте!
За це вам дяка, шана і хвала.
Та рідну мову, батьківську, плекайте,
Щоби не знищити її дотла.
Садімо вишню у саду, ростім калину,
Співаймо дітям колискову!
Якщо ми любим неньку-Україну,
Насамперед любімо мову!
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ОБІЙМИ МЕНЕ

Обійми мене дотиком вітру,
Обійми дощовою краплинкою,
Райдужною палітрою,
Лагідною хмаринкою,
Вогняною загравою,
Теплим сонячним променем,
Маревом і уявою,
Думкою, мрією, спомином.
Задивлюсь, замилуюсь, відчую,
Ніжний дотик прийму з трепетанням,
Крапелиночку поцілую –
І… зустрінусь з моїм коханням.

ЩАСТЯ

Втомилося щастя – захотіло відпочити.
Просить не кликати його і не тужити.
Якщо твоє – воно від тебе не втече,
Немов метелик, тихо сяде на плече.
"Я твоє щастя", – щастя прошепоче
І ніжно, тепло душу залоскоче.
А серденько засвітиться зорею –
До свого, справжнього, потягнешся душею.
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МАТУСИН ЗАПОВІТ

Матуся наша заповіт нам склала.
Ні, не хати й машини дарувала,
А заповіла нам у дружбі жити,
Веліла один одного любити.
Якого треба ще мені добра?
Все необхідне є. І є сестра.
Навіщо так мені багато хат?
Оселя є. І є у мене брат.
Бо ділять часом мамину хатину
На трьох, на чотирьох, наполовину…
Світлицю віддають чужій людині,
Втішаючись якійсь там копійчині.
А я іду до брата, як додому,
Вклоняюсь низько маминому дому,
Кущі, дерева гілками кивають.
Я знаю – тут мене чекають.
І до сестри я тягнуся душею –
Порадитись, погомоніти з нею.
Яка це радість! Серденько співає –
По-особливому родину відчуває.
Буває, настає скрутна хвилина,
Я впевнена: у мене є родина,
Яка бажає мені щастя і добра.
У мене БРАТ є, в мене є СЕСТРА!

ЛІТО

Л–аскаве сонце рано-вранці спалахнуло
І – світлом-сяйвом землю огорнуло.
Т–еплом зігріті луки і ліси,
О–бмиті, чисті від ранкової роси.
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Л–унає спів пташиний на зорі,
І – перегукуються півні у дворі.
Т–уркоче голуб, шугає лелека,
О–звалася зозуля десь здалека.

Л–иповий цвіт усіх п’янить, духмянить
І – працьовитих бджілок кличе-манить.
Т–ополя запушилась, прикрасилась,
О–молодилася, причепурилась.

Л–ілії пахнуть, зваблюють, чарують.
І–риси різнобарв’я демонструють.
Т–роянди міс-красуню вибирають,
О–бразити себе не дозволяють.

Л–ебідка з лебедем у озері танцюють
І – танго, й вальс… Здається, щось святкують.
Т–раву шовкову дрібний дощ скропив.
О, –цю красу Господь благословив!
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Наталка Янушевич,  
мати учениці 1-В класу Свойкіної Ірини

Планета Осінь у пожухлих травах,
На берегах вселенської ріки,
Така по вінця і така яскрава,
Визбирує комети і зірки.
Вона ще повна соку і проміння,
І ще веселка – сім її орбіт.
Планета Осінь – зовсім не осіння,
Вона не сохне у глухій журбі.
Ми всі колись давно на ній бували,
Ми ледь вдихали спокою озон
І просто неба десь на сіновалі,
Як цвіркуна, тонкий ловили сон.
А потім, вранці, виростали крила,
Неначе у космічних журавлів.
І ми за виднокіл світів летіли,
Осінні міжпланетні кораблі.

НАТХНЕННЯ EARL GREY

Мій сивий граф заходив на чайок.
Присів на чашку (отака дрібнота),
Додав до прецлів дивини байок,
Сувій кориці, трохи бергамоту.
І ми поговорили вдвох про нас
У тій таємній (на столі) цукерні,
Допоки ґнотик у свічі не гас
І танго танцював вогнем химерним.
Ще про людей, про вигадки, про час
І як його бракує для паперу,
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І як миттєво м’якшає свіча,
І як назавжди завмирають пера.
Мій сивий граф черкнув мені рядок
Та й просто зник (отак усе зникає).
Я ж – дотепер не виструнчу рядок
Без філіжанки запашного чаю.

* * *
Повигорали зорі в рушнику,
І ріже обрій вранішню хлібину.
Голубить промінь квіточку тонку,
Цяткує густо світла ластовинням.
Куняють на розсохлих парканах
Останні сни найголосніших півнів,
І блимає очицями одна
Біленька хата з вікнами на південь.
Умились трави зимними слізьми,
Потягується в сад стежина чорна…
Ще хвилечка – і цю застиглу мить
Зітруть одвічні метушливі жорна.

СЕРПНЕВА НОСТАЛЬГІЯ 

Починається час: розпланований ранок миттєвий,
Не забути блокнот, парасолю, себе і берет,
А в цілому життя як життя, не змінилось суттєво,
Тільки день силоміць, як зловмисник, за горло бере.
Починається час рахувати курчат і картоплю,
Прихистити врожай, готувати себе до зими,
Дочекати Різдва та у нім почуватися добре
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І зустріти весну, долічивши лише до семи.
Починається час невідомого того початку…
Я стою перед ним – зимна річка, а треба ввійти,
І засмага моя – проминулого літа печатка –
Із водою сплива за невидимі греблі й мости.
Я чекаю, коли та ріка обійде циферблати
Континентів далеких, морів дивовижних – усе
І повернеться знов. Я на березі буду чекати,
Поки човен життя мені літо моє принесе.

ФРАНКО ФЕСТ 

Якось незвично лукам в галасі вечоріти.
Сцена, дроти, намети – місто везуть сюди!
Тихо туман єднає з димом багаття літо,
Чисто звучить в долині нота тонка води.
Як же тут пахне сіном! Як тут очам просторо!
Ніч просочилася всюди, ніч затопила сни.
Скибку твердого сиру місяць от-от повторить…
«Хто хоче чаю, люди?» – тільки комусь гукни.
Обрій столітній – той же, луки – густі, кошлаті,
Поміж дерев стежина, ніби змія, вляглась…
Я придивлюсь до всього. Може, воно говорить.
Може, і я почую те, що малий Івась.
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Фрайт Олег,  
батько учня 2-Б класу Фрайта Артура

ТВОРЦЕВІ

Я так довго про зустріч цю мріяв
І для себе прощення просив…
Я молюся до Тебе в надії
І прощаю всім так, як Ти вчив…

МРІЯ

Я закоханий в зорі ясні,
Вони ваблять мене в дивосвіти…
І хоч твердо стою на землі,
Але інколи мрію злетіти…

ЯКЩО МРІЄШ

Я так колись хотів літати,
Ширяти в синіх небесах,
На рідну землю споглядати,
Відчути волю, наче птах.

Життя минає, пролітає,
Руйнує мрії… Та колись,
Якщо терпіння вистачає,
Здійсниться мрія – полетиш!
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ПРОЩАННЯ

День догорає за вікном,
Нас огортає темінь ночі.
Я пригощу тебе вином
І щиро гляну в твої очі.

А в тих очах – і біль, і жаль,
І смуток в них, і чар кохання,
В них затаїлася печаль,
А на вустах твоїх – бажання.

Ти покидаєш вже мій дім,
Чумацьким шляхом помандруєш,
І поміж зір розтанеш в нім,
І мого смутку не відчуєш…

ЗГАДАЙ МЕНЕ

Коли самотність увійде в твій дім,
Коли наллєш собі горнятко кави,
Згадай той час, як гарно було в нім,
Згадай мене, та щиро, не лукаво.

НЕ БІЙСЯ ДНІВ, ЩО ЗМОТАНІ В КЛУБОК

 Не бійся днів, що змотані в клубок, –
Вони минуть, пройдуть ті сірі будні.
Живи, твори, ділись добром –
Ти ж народивсь, щоб бути мудрим.
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ДРУГОВІ

Ти пригадай мене тоді,
Коли прийдеш в свій дім,
Коли, згораючи, зоря
Враз пролетить над ним.

Згадай мене на чужині,
Коли на серці туга…
І я зітру з лиця сльозу,
Пригадуючи друга.

ПАМ’ЯТЬ ЖИВЕ

Сьогодні у сутінках літньої ночі
До мене підкралась печаль,
Я з ніжністю згадую лагідні очі –
На серці і смуток, і жаль…

Чому розлучила нас доля лукава?
Чому ми сказали: «Прощай»?
Так любо було нам удвох вечорами,
Та щастя закінчилось… Жаль!

Минули роки… Та кохання не в’яне,
І пам’ять у серці живе.
Тож вірю: той день неодмінно настане,
Коли ще зустріну тебе!
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Кухар Віра,  
мати учениці  2-Б класу Кухар Ярини

ТРЕБА ПОМАГАТИ

Ой Богдане! Ой Степане!
Треба помагати,
Бо не може Україна
Собі ради дати.

Пруться знову темні сили,
Кати-ненасити.
Стільки крові вже пролили –
Й досі не спинити!

І ніяк не згине нечисть,
Чорна і погана,
Лиш, як спрут той, накидає
Неволі кайдани.

Забирайся з України,
Чумо кагебістська,
Не чини у нас руїни,
Не нацьковуй війська!

МОЇЙ РІДНІЙ СЕСТРИЧЦІ

Спливло відтоді літ немало,
Як босоногі бігли ми
І у далеке заглядали
Манливе майбуття своє.
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І пригадались мимоволі
Дідуся рідного слова:
– Дивлюсь сьогодні: ти, дитино,
Як, вчора ніби, був ще я.

А час минав, ми підростали,
І нами тішились батьки.
Бува, й дороги розлучали –
Та разом залишались ми.

Життя летіло: школа, вузи
І атлетичні заняття,
Вершини олімпійські були,
Кохання перше, каяття…

Той перший дзвоник в сільській школі
Чи пригадаєш нині ти?
А той останній інститутський?..
Пора прийшла під вéльон йти.

Дала на щастя добра доля –
Сім’ю чудову, друзів «міх».
А чоловік – це гордість твоя,
А діти – то вершини дві.

Не будем риску підводити –
Нехай багатий ювілей
Навчить усім цим дорожити
І вивести у світ дітей.

Нехай твій Ангел в кожну днину
Несе від Господа дари,
А Мати Божа – Берегиня –
Покров для всякої пори.
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НАША БЕАНІЯ

Ось зійшлися ми на свято
В школу незвичайну,
Що гімназією зветься, –
В нову, стильну, гарну.

Люду тут зібралось море –
Ніде голці впасти,
Та ще й сонце дошкуляє,
Гаряче, лапасте.

Кабінетів не злічити,
Ходи – лабіринти.
Де подітись? Як шукати,
Щоб не заблудити?

Але добра господиня 
Все нам розказала –
Наша люба Леся Барна
Для дітей – як мама.

Чемно слухаєм щоднини
Нелегкі науки,
Але знаємо, що потім
Піде все без муки.

Гарно пишемо, рахуєм,
Малюєм, співаєм,
І латину вже штурмуєм,
Й англійську вивчаєм.

Ох, нелегко інформацій
Висоти долати,
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Бо ж планшети та айфони
Не все змогли дати.

Подолаємо в навчанні
Всяку перешкоду,
Бо ми – діти та онуки
Славного народу.



 

 

 

Розділ 9 

КОЛИ У СЕРЦІ  
МУЗИКА БРИНИТЬ

Мелодії ВІРИ РОМАНЮК,  
учителя музики Дрогобицької гімназії  

імені Богдана Лепкого

А пісня – це душа. З усіх потреб потреба.
Лиш пісня в серці ширить межі неба…
Чим глибша пісня, тим ясніш душа.
      Іван Драч
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Розділ 10 

КОЖНЕ СЛОВО –  
ЗВАЖЕНЕ, ЯК ЗОЛОТО

ВІРШІ, ПЕРЕКЛАДИ, РОЗДУМИ УЧИТЕЛІВ ГІМНАЗІЇ

Слово – найтонше доторкання до душі…
Слово вчителя як інструмент впливу на душу 
вихованця нічим не замінити.

   Василь Сухомлинський
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Оксана Дунець,  
учитель української мови і літератури  

Дрогобицької гімназії імені Богдана Лепкого

ПРО ВИСОКЕ – МИНУЩЕ І ВІЧНЕ

Учительські роздуми

ВІД СЕРЦЯ ДО СЕРЦЯ

Рідна земля, батьківська хата, материнська мова… Людина, осяяна 
високим світлом духовності, зберігає вірність їм упродовж життя. 
Хто ж байдужіє до всього рідного, той стає перевертнем, людиною, 
яка здатна торгувати святинями.

Зневажати рідну мову  – значить зневажати свій народ, його 
історію, це шлях зради, бо ж відомо, що всі зради починаються зі 
зради самому собі.

Хай же рідне слово, чисте, щире, несе красу, добро, любов – від 
матері до сина, від серця до серця.

І нині, і завтра, і во віки віків.

СПОГАДИ 

Із джерел народжується потічок – радісний, дзвінкоголосий – 
і біжить, вистрибуючи по камінчиках, виблискуючи веселками під 
лагідним сонечком.

А далі – вливаються у нього нові й нові струмочки, аж поки не 
стане він глибокою, поважною рікою І несе свої води довго й далеко – 
аж до морів-океанів і там зливається з ними назавжди…

Отак і життя людське. І хочеться, щоб, дорослішаючи, ти зумів 
зберегти світлі спогади дитинства, добру мудрість батьків, і труднощі, 
і радощі, печалі – все-все, чим повниться твоє життя…
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ДВА КРИЛА

Мудрість і скромність… Як їм ужитися в гармонії, не заперечуючи 
одна одної?

Мудрість нескромна – це пряма дорога до кар’єризму, корисливості, 
гордині.

Скромність без мудрості – це невіра в себе, закомплексованість, 
яка веде до пасивності, інертності.

Це чудово підмітив народ і увічнив у прислів’ях та приказках: 
«Повний колосок хилиться до землі, а порожній пнеться догори»; 
«Повна бочка мовчить, а порожня гучить».

Ну а сучасні психологи напівжартома кажуть по-новому: надмірна 
скромність – шлях до невідомості. І в цьому є доля правди: не прагнучи 
утвердитися в чомусь, проявити здібності та можливості, не ставлячи 
великої мети, – не зреалізуєш сам себе, «зариєш талант у землю».

Мудра, але нескромна людина стає зазвичай духовно ущербною: 
вона здатна ігнорувати загальноприйнятою мораллю – більше дбає 
про свою славу, амбітність, забуваючи про найпершу заповідь і Боже 
призначення людини  – любити ближнього, утверджувати правду, 
проявляти милосердя.

Переконливим прикладом того, що скромність є окрасою мудрості, 
було життя Григорія Сковороди. Він не дав зловити себе розкішшю, 
чинами, а ніс до людей світло своєї душі і мудрість Божого Слова – 
і тим увійшов у безсмертя.

Тепер інші часи, інші умови – життя інакше, але й нині тільки 
завдяки отим двом крилам людської сутності – мудрості і скромності – 
можна здобути визнання і перед Богом, і перед людьми.

Мистецтво - як Молитва

Мистецтво  – відтворення світу у  його божественних виявах. 
Саме воно веде людину до високого, спрямовує до святого. Саме 
воно допомагає не втрачати людське в собі, не звикати до сірості, а, 
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навпаки, своїми ділами здійснювати Божий задум, із яким Він дав 
нам життя, – творити за законами любові і краси.

Найгеніальнішим Творцем є  Господь. І  людина має цей дар 
від Нього. Недарма кажуть: митець від Бога. Хоча й  не кожному 
суджено стати визначним художником, композитором чи поетом, 
але в кожного є дар одкровення – треба тільки не втратити здатності 
співпереживати, сприймати світ як диво, створене Богом для людства. 
Із цим даром ми приходимо на світ, тож загубити його не можна, бо 
на зміну йому неминуче приходить душевне спустошення.

Страшно, коли людина, замість творити,  – нищить, руйнує, 
порушує гармонію і красу навколо себе.

А як же страшно, коли цілі покоління чи й народи опановує 
диявольський поклик до руйнування і вбивств. Свідками цього, на 
жаль, ми є сьогодні з боку наших недругів.

Без істинного мистецтва, без щирої молитви світ стає небезпечним 
і страшним, веде до погибелі – духовної чи фізичної.

Тож уміймо сприймати, творити й дарувати світові красу.

ВІД РОДУ ДО РОДУ

Нас, українців – і тих, котрі живуть в Україні, і тих, що розсіялись 
по світах, – генетично єднають мова, пісня і любов до Батьківщини-
матері.

Та є ще те диво, котре засвідчує на віки вічні нашу ідентичність 
під Сонцем, – це книга.

1000-ліття хрещення Руси-України  – то і  тисячоліття нашої 
писемності, власного літописання, найрізноманітніших рукописних 
книг, а з кінця ХVІ століття – і українського книгодрукування.

«Повість минулих літ»,
«Повчання дітям» Володимира Мономаха,
козацькі літописи,
байки та притчі Григорія Сковороди,
«Історія Русів»,
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«Енеїда» Івана Котляревського,
«Кобзар» Тараса Шевченка,
мужнє слово Лесі Українки, пломениста правда Івана Франка, 
Василь Симоненко, Василь Стус, Ліна Костенко…  – це лише 

деякі із найяскравіших зірок на літературному небі України, котрі, 
сяючи незгасно, плекали і плекають духовний світ українців, учать 
берегти свою землю і свій народ, спонукають кожну людину і націю 
думати, шукати, підніматися з колін.

У майбутнього зоряний всесвіт,
Шлях нам, мово і книго, вкажіть,
Проведіть по незвіданих трасах,
Стати сильними допоможіть.

Нам відкрийте всі мудрі закони,
З таємниць пережитих століть.
Нашу мужність, любов до свободи
Для грядущих віків збережіть.

БОЖЕ ПРИЗНАЧЕННЯ НА ЗЕМЛІ

Хороші справи, як і люди, не вмирають –
Вони живуть у порятованих серцях…
   Любов Маслюк

Велика людина і Людина з великої літери – це тотожні поняття 
чи ні? Мабуть, великим називають того, хто зробив якісь значні 
відкриття в науці чи в іншій сфері діяльності. Людина з великої 
літери у  християнському розумінні  – та, що дарує, відкриває 
любляче серце для людей і  творить добро для них. Що краще – 
важко сказати: це велика життєва філософія. Кожному Бог дає 
призначення на землі.
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 Саме такою Людиною з великої літери був наш земляк-дрогобичанин 
Володимир Чапельський, який 44 роки – від 1909 до 1944 – віддавав 
своє серце і лікарський хист простим людям Дрогобиччини.

Кажуть, лікарі діють із Божої волі, бо Він довірив їм бути Його 
помічниками на землі. З точки зору християнської моралі, лікар – це 
той співтворець, який стоїть десь на грані двох світів, і його праця – 
творчість розуму, серця і рук. Невіруючий, бездуховний лікар не 
мав би підходити до постелі хворого, бо без співпраці з Богом він не 
буде творцем-цілителем, а тільки прагматиком – і це вже страшно.

А лікар Чапельський був для потребуючих його допомоги усім: 
і порадником, і вихователем, і душпастирем, і провідником надламаних 
та утомлених душ.

Мав гуманну вдачу, надавав поміч неімущим безкоштовно, як 
сказано в Євангелії, «щоб ліва рука не знала, що робить права».

Перед наступом радянських військ 1944 року емігрував у США, 
де й упокоївся 1956 року.

Книга спогадів про часи праці на Дрогобиччині створена ним 
у 70-літньому віці і передана його сином Орестом до Дрогобича. Її 
промовиста назва «Я любив їх усіх» озивається щемливим відлунням 
у серці – так і хочеться розгорнути її, відкрити собі всесвіт думок, 
почуттів, діянь славного сина Дрогобиччини.

ВІР У СЕБЕ І БУДЬ ЩАСЛИВОЮ 

Добрі поради школярці

Ти найкраща, найдорожча для тих, хто тебе любить. Цього вже 
досить, щоб почуватися щасливою.

Люби себе такою, яка ти є, але прагни до того, щоби ставати все 
кращою і кращою – у всьому. Інакше не годиться.

За порадою в особливо складних ситуаціях іди не до когось, а до 
найдорожчих людей – до мами і тата.
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Не забувай: ти дівчинка, а  це значить, що маєш бути завжди 
акуратною, доброю, милою.

Сприймай людей такими, якими вони є. Змінити їх не зможеш, 
а тому першою даруй усмішку, добре слово, хороші вчинки…

Якнайменше ображайся на інших і нікого не ображай сама.
Умій прощати людям їх помилки. 
Пам’ятай: людину оцінюють за її справами. Не говори неправди, 

не лінуйся робити необхідне, допомагай при потребі, роби все красиво, 
акуратно, говори упевнено, умій слухати інших…

Люби вчитися – тоді все будеш робити радісно, охоче: навчання 
із примусу – це мука і для дитини, і для батьків, і для вчителів.

Нехай успіх вундеркіндів, супервідмінників не приголомшує 
і не зупиняє тебе. Це їхній успіх – хай радіють вони.

А ти роби і  роби свою справу  – упевнено, чимшвидше, не 
зупиняючись перед труднощами. Виробляй характер, наполегливість. 
І це буде твій успіх. Завтра краще, ніж сьогодні!

Змагайся найперше сама із собою, перемагай саму себе  – так 
починається дорога до великих перемог. Це як наполегливе тренування 
у спортсменів.

Люби читати книги: там мудрість, непізнані світи, вірні друзі на 
все життя. Читай легко, гарно, з уявою.

Те, що ти робиш сьогодні: читаєш, пишеш, малюєш, співаєш, 
моделюєш, вишиваєш, – знадобиться в житті.

Роби, твори, шукай – у цьому радість, у цьому пізнання світу 
і самої себе.

Умій бути щасливою!

бути людиною

Людяність – це чуйність, щирість, доброзичливість, уважність 
до чужих потреб. Але це і турбота про «братів менших», про природу, 
про життя взагалі.
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Ти – людина у цьому світі,
І тому ти за все в одвіті, –

запам’ятались мені глибокі і переконливі слова одного із сучасних 
поетів.

Бог посилає на Землю людей, які світлом душі, любов’ю серця 
нагадують нам, для чого ми прийшли на цей світ. Мати Тереза, Папа 
Іван Павло ІІ… Турбота про людину і про народи, небайдужість до 
голодних і покривджених – в ім’я торжества людяності, визначеної 
нам Творцем, – стали змістом їхнього життя. Тож уміймо і ми діяти 
за їх прикладом!

Навіть новітня історія, на жаль, засвідчує протилежні факти – 
злочини проти людяності. Фашизм озброїв нацистів людино-
ненависницькою ідеологією і  винищував цілі народи. Сталінізм 
став винуватцем загибелі мільйонів людей. Розстріли, табори, 
голодомори, лісоповали… А нині підступний, ненаситний ворог 
шматує Україну.

Хай же ці криваві сторінки змусять людство відмовитися від 
жорстокості і зла – в ім’я любові, в ім’я життя на Землі. 

Пригадується герой із «Поеми про море» О. Довженка – Іван 
Кравчина. Коли дикі гуси опинилися в  безвиході, то не інстинкт 
захланності керував ним, а бажання порятувати птахів, щоби згодом 
милуватися красою їхнього польоту.

Серце болить, коли думаю про нинішніх нищителів природи, 
про матерів, котрі кидають дітей напризволяще, про ділків, які 
позбавляють людей засобів для існування, про вчорашніх "старших 
братів" – новоявлених каїнів…

Людство не матиме майбутнього, якщо гуманність перестане бути 
основною цінністю на планеті. Це так природно – бути людяними, 
а отже добрими, люблячими, небайдужими…
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НА ШЛЯХУ ІЗ МИНУЛОГО В МАЙБУТНЄ

Поняття «сучасний» є тривимірним. Адже ще Олександр Довженко 
писав: «Сучасне лежить на шляху із минулого до майбутнього». Отже, 
сучасною є та людина, яка не зреклася цінностей, випробуваних у віках; 
та, яка почувається упевнено й успішно реалізує себе у своєму часі; 
та, котра ділами своїми спрямована у майбутнє.

Переконливим підтвердженням цього є хоча б життєва позиція 
ученого, поета, члена ОУН Олега Ольжича. Почав із дослідження 
трипільської культури, приторкаючись до пракоренів народу; у непрості 
30-і – 40-і роки ХХ ст. повністю віддався національно-визвольним 
змаганням. І навіть загинувши у цій боротьбі, живе й нині у палких, 
мудрих своїх одкровеннях:

Захочеш – і будеш. В людині, затям,
Лежить невідгадана сила…

Державу будують не в будучині – 
Держава будується нині.

І зовсім інакша позиція у  Володьки Лободи із роману Олеся 
Гончара «Собор». Він наче те перекотиполе – без святості в душі, 
«батькопродавець», нищить природу і собор – реальний і в людських 
душах. Лжедіяч, егоїстичний цинік, кар’єрист, він перекреслює 
і минуле, і майбутнє.

Безперечно, сучасна людина відчуває і  нові віяння в  моді, 
особливості етикету в ХХІ ст., володіє необхідною технікою, орієнтується 
в досягненнях культури і мистецтва… Але все це уже плюс до основного.

Тому не сприймаймо екстрамодність, розв’язну зверхність, 
самохизування вискочок, хапуг, кар’єристів за ознаки істинної 
сучасності. Дивімося глибше, думаймо вище, щоб стати по-справжньому 
сучасними людьми.
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Іван Лепкий, директор гімназії, 
Заслужений вчитель України

АРІАДНА ДУШІ

Як не знатиму — далі як йти,
Розгубившись в путі безпорадно,
Ти прийди, ночі тьму розведи
І дорогу вкажи, Аріадно.

Дай чарівную нить золоту,
Що у сутінках зблисне привабно
І покаже стежину оту,
Що до тебе веде, Аріадно.

Ти підтримай мене і зігрій,
Усміхнися приємно і звабно,
Ти мені своє серце відкрий,
Аріадно моя, Аріадно.

Щоб життям нам з тобою іти,
Простувати щоб довго й незрадно
І щоб щастя жадане знайти, –
Я до тебе спішу, Аріадно.

А коли в журавлинім ключі
Ми у вічність підем зорепадно,
Світлий шлях віднайду я вночі
Лиш з тобою, душі Аріадно.
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* * *
Напина на вiкно
Волохате рядно
Темна нiч, заглядає до хати.
Сiрi тiнi навкруг,
I на весь виднокруг
Лише зорi i мiсяць щербатий.

Все поринуло в сон,
I до темних вiкон
Припадає жура в безнадiї.
I здається обом,
Що зостануться сном
Нашi всi сподiвання i мрiї,

Що принадам життя
Вже нема вороття
I просвiтку в пiтьмi не видати.
Та у небi зоря,
Хоч миттєво й згора,
Все ж летить, щоб надiю нам дати.

* * * 
Здається, літа наче й не було…
А осінь вже сипнула жовтим листом,
Дощами вмила горобин намисто.
Лелече відшуміло десь крило –
Як жаль мені, що літо відцвіло.
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* * *
Відлетіло літо з журавлями,
Ще Земля багата на тепло,
Скоро осінь снігом та дощами
Тінь засмути кине на чоло.

Світ навколо стане чорно-білим,
Вицвітуть рожеві мрії-сни,
І душа моя пташам несмілим
Березня чекатиме – весни.

СТРУСІТЬ, ЛЕЛЕКИ, ЛІТО ІЗ КРИЛА

Струсіть, лелеки, літо із крила,
Не забирайте літечка з собою,
Ми прагнемо і сонця, і тепла –
Не залишайте з смутком і журбою.

Для вас відкриті в небі всі путі,
Для вас є теплий вирій десь у світі,
А ми без крил, прикуті до землі
І в синь небес не можемо злетіти.

Та й як вона, Вкраїнонька, без нас?
Зачахне, згине, вмиється сльозою…
«Залиште літо, – просимо ми вас, –
Не залишайте з смутком і журбою!»
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ШИПШИНОВИЙ КУЩ

Квітла юна весна. У душі все цвіло.
Ми блукали кохання стежками.
А шипшиновий кущ у поля, за село
Вабив нас запашними квітками.

Осінь рання прийшла. Все давно – мов у сні,
Вже й дощі прошуміли між нами.
А шипшиновий кущ, що так цвів навесні,
Тепер густо покрився шипами.

 ЗАДОЩИЛО НА УСІЙ ЗЕМЛІ

Задощило на усій землі,
Промерзлі клени хукають в долоні;
Безмежні ночі, мокрі і сумні,
Немов віки, минають у безсонні.

Гортаю днів пожовклі сторінки,
У спогадах вертаюся до тебе,
А як покличу помахом руки –
Не вернешся… Хоч, може, і не
                     треба.
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ТИ ЗУСТРІНЕШ МЕНЕ

Ти зустрінеш мене,
Коли літо мине,
У гаю, де лиш вітер гуляє,
І у вітах тонких,
Довгокосих, гнучких
Про кохання берізкам співає.

Не питай, чом одна,
Чому ходжу сумна
І чого у гаю я блукаю.
Скажи ще раз мені
Ті слова чарівні:
– Я кохаю тебе, я кохаю.

Заквітує трава,
І луна, мов жива,
Одізветься: «…тебе я кохаю».
А струмок, що біжить,
У траві жебонить,
Тобі скаже, кого я шукаю.
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ПРИЙДУ ДО ТЕБЕ

І ночі, й дні спливають за водою,
Кують зозулі в нашому гаю.
Давно, давно не бачились з тобою,
А пам’ятаю усмішку твою.

Прийду до тебе, як весна настане,
Коли душею й серцем відболю.
Прийду, як вже чекати перестанеш,
Й промовлю тихо: «Я тебе люблю».

МИНУТЬ ЛІТА

Минуть літа – душа вже відболить,
Усе, мов сон, розтане на світанні,
Та не забудуться у серці ні на мить
Оті слова, що ти сказав востаннє.

А ти сказав: «Пробач мені. Прощай.
І нам не треба більше зустрічатись…»
Ти словом запалив наш тихий рай.
Чого прийшов?! Щоб тільки
                   попрощатись?!

Твої сліди снігами замело,
Твої слова відлунюють донині,
І не зігріє серця вже ніщо,
Бо ночі й дні минають в самотині.
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  НЕ ПАЛИ ЗА СОБОЮ МОСТИ

Ти за рікою… А ріка
Така бурхлива і стрімка.
Вирує, піниться, реве,
Несамовито берег рве…
Але стоять ще ті мости,
Які спалити хочеш ти.

Не пали за собою мости,
Не кажи те колюче «прощай»,
Як здолає нас біль самоти,
Повертай, повертай, повертай!

Спинись на мить і пригадай,
Який тут був квітучий рай,
Як ми у мріях юних літ
Шукали папороті цвіт.
Вони стоять ще, ті мости,
Які спалити хочеш ти.

Не пали за собою мости,
Не кажи те колюче «прощай»,
Як здолає нас біль самоти,
Повертай, повертай, повертай!
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ЛІТО

Літо
    видзвонює
   косами,
Ходить
  ногами
    босими,
Вабить
  ночами
    короткими,
Липи
     медами
   солодкими.
Літо
    красується
   ранками,
Тішить нас
     дивосерпанками,
Теплими
  миється
     росами
І озивається
      грозами.
Літо
    вславляється
      працею,
Доброю,
  ніжною
    вдачею,
Шкіри
  смаглявою
    вродою,
Манить
  гаїв
       прохолодою.
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Літо
    заморює спекою,
В небі
  кружляє
     лелекою,
Часто
      сміється
   зірницями,
Повними
  дзвонить
     дійницями.
Літо
    чарує
    цвітінням,
Буйних
  хлібів
   колосінням,
Рою
    бджолиним
   дзижчанням,
Віщим
       зозулі
   куванням.
Літо
    вихлюпує
   веслами,
Райдуг
  цвіте
   перевеслами,
Плесами
  вабить
   широкими,
Зорями
  серпня
   високими.
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Олеся Сушко,  
учитель англійської мови  

Дрогобицької гімназії імені Богдана Лепкого

ПЕРЕКЛАД З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

IF
If you can keep your head when all about you
Are losing theirs and blaming it on you, 
If you can trust yourself when all men doubt you, 
But make allowance for their doubting too; 

If you can wait and not be tired by waiting, 
Or being lied about, don’t deal in lies, 
Or being hated, don’t give way to hating, 
And yet don’t look too good, nor talk too wise: 

If you can dream — and not make dreams your master; 
If you can think — and not make thoughts your aim; 
If you can meet with Triumph and Disaster 
And treat those two impostors just the same; 

If you can bear to hear the truth you’ve spoken 
Twisted by knaves to make a trap for fools, 
Or watch the things you gave your life to, broken, 
 And stoop and build ’em up with worn-outtools: 

If you can make one heap of all your winnings 
And risk it on one turn of pitch-and-toss, 
And lose, and start again at your beginnings 
And never breathe a word about your loss; 

If you can force your heart and nerve and sinew 
To serve your turn long after they are gone, 
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And so hold on when there is nothing in you 
Except the Will which says to them: ‘Holdon!’ 

If you can talk with crowds and keep your virtue, 
Or walk with Kings — nor lose the common touch, 
If neither foes nor loving friends can hurt you, 
If all men count with you, but none too much; 

If you can fill the unforgiving minute 
With sixty seconds’ worth of distance run, 
Yours is the Earth and everything that’s in it, 
 And — which is more — you’ll be a Man, my son!

Rudyard Kipling

ЯКЩО

Якщо очей не опускаєш,
Коли навколо розум всі втрачають
І не з любов’ю згадують тебе,
Якщо ще сам собі ти довіряєш,
Але тобі не вірять друзі й вороги,
Ти їхні сумніви, пробачивши, прийми;

Якщо терпляче вмієш почекати,
Не проклинаєш пройдені роки,
Якщо брехня навколо, –
Ти не смій брехати;
Коли ж ненавидять тебе –
Не дай їм приводу тебе картати
Ані за успіхи твої, ані за розум твій;
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Якщо світ мрій для тебе не чужий,
Надмір йому не піддавайся,
Якщо думки твої – полон німий,
З нього щосили виривайся;
Якщо чи на вершині, чи у пеклі ти
Ідей своїх не змінював ніколи;

Якщо без сліз і з поглядом твердим
Ти чуєш, як усі твої слова
Умілі шахраї в брехню перетворили,
Як те, що ти творив усе життя,
У мить одну швиденько розтрощили,
І в мить оту ти, згорбившись, один
Все від основ берешся будувати;

Якщо оте монеті довіряєш,
Що не один день важко здобував,
І, втративши, з початку починаєш
Так, начебто нічого й не втрачав;

Якщо продовжуєш ти працювати,
Хоча вже серце стишує свій стук,
Коли вже й сил немає – не здаватись,
Бо воля духу порятує тут;

Якщо із натовпом чи королем без страху розмовляєш,
Не полишаючи правдивості та доброти,
Якщо образи ворогів і друзів пробачаєш,
Якщо усі вітаються з тобою,
Але нещирість їхню відчуваєш ти;

Якщо єдину мить під назвою Життя
Прожити зможеш, не упавши згодом в забуття, –
Твоєю є Земля і все на ній,
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Та що важливіше –
Людиною ти будеш, сину мій!

Редьярд Кіплінг

We have not wings, we can not soar;
But we have feet to scale and climb
By slow degrees, by more and more,
The cloudy summits of our time.

The heights by great men reached and kept
Were not attained by sudden flight,
But they, while their companions slept,
Were toiling upward in the night.

 Henry Wadsworth Longfellow

Немає крил у нас, не вміємо витати, 
Та ноги є, щоб шкандибати та повзти
Повільно, важко, крок за кроком 
До власної своєї висоти. 

Того, що досягнули знамениті, 
Не сталося за порухом руки. 
Вони не змарнували навіть миті, 
Коли усі дрімали у теплі. 

Генрі Лонгфелло
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If I can stop one heart from breaking,
I shall not live in vain;
If I can ease one life the aching,
Or cool one pain,
Or help one fainting robin
Unto his nest again,
I shall not live in vain.

 Emily Dickinson

Якщо бодай одне врятую серце – 
Не житиму дарма. 
Якщо одне життя полегшу, 
Втамую біль 
Чи підніму пташину, 
Що випала з гнізда, – 
Не житиму дарма. 

 Емілі Дікінсон
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Роман Кабацький, учитель християнської  
етики Дрогобицької гімназії імені Богдана Лепкого, 

член  Української асоціації письменників 

БОРИСЛАВ СМІЄТЬСЯ

Я народився в місті Бориславі,
Де жив Ковалів, мандрував Франко.
Увіковічнив він це місто в славі,
Хоч і гірким життя в той час було.

Він говорив, що Борислав сміється.
Сміються й люди, коли сліз нема.
Старе минає, а нове приб’ється,
І нафти в Бориславі вже катма.

Яке то було промислове місто,
Коли згадаю – серце завмира.
А нині “впала бомба” – пусто
Життя сховалось – сльози витира.

Барабський міст наче запав у яму,
Якийсь сумний і непривітний став.
Він добре пам’ятає мою маму
І як мене мій тато доганяв.

Я бігав і радів життю, мов вічний.
Був ще малий і того я не знав,
Що міст Барабський – дідо старовинний
Й багато кривди в часі він зазнав.

Він вже не мокрий – стою на сухому,
разом із ним пірнаю в забуття.
І добре знаю: я тут ні при чому,
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Та він навік закравсь в моє життя.
Він вже не мокрий – сльози повсихали.
Так! Важко нині, але все минеться.
Минуле в лету – нове розпочали.
І знову скажем: "Борислав сміється!"

ЯРЛИК

У кожного товару свій ярлик,
Така, мабуть, встановлена умова.
І продавець, і покупець до того звик – 
Без ярлика не клеїться розмова.

Народ притерсь уже до ярликів
Й чіпляє їх направо і наліво.
Так народилась сила двійників –
Товар і чоловік усім на диво.

Товар – це, зрозуміло, просто річ,
А чоловік – то образ і подоба Бога.
Чому ніхто не бачить протиріч?
Й чому не виника в людей тривога?

Хто ми насправді – люди чи товар,
Яким так просто можна торгувати?
Й чи не тримає нас який лихвар,
Щоб обміняти й користь з того мати?

Залежить тут усе від нас самих:
Ходити з чорним ярликом довіку
Чи геть зректися позначок оцих –
І знову гордо стати чоловіком!
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ПЕРШИЙ ДЗВІНОК

Вже котрий рік перший дзвінок,
Нас кличе в рідну школу.
Вже вкотре вчитель на урок
Готує звістку нову.

Букети квітів у руках
Несуть діти святково.
Чекає парта, а в думках
Їм мариться казково.

І тут дзвінок, перший дзвінок
Будить малятко з сну казок,
Вабить зробити чільний крок
У світ безцінних знань й книжок.

 БЕАНІЯ В ГІМНАЗІЇ

Ви не повірите,
Шукав у словниках 
Це слово імените,
Нема його на сторінках.
Воно у мить яку
На світ цей появилось?!
– Беанія, – про себе заявило, –
Я вмінь та знань мірило!
Традицію шкільну передаю,
Жартую, настрій дітям піднімаю,
Свої зусилля докладаю –
У перший клас малят приймаю.
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Вони раніш ні бе, ні ме,
Я кличу їх у світ науки.
Хай їх Софія обійме,
Узявши в свої мудрі руки.

НЕЗВИЧНИЙ УРОК

Якийсь незвичний той урок,
І вчитель напрочуд цікавий:
Так говорить – неначе пророк,
Образ думки біблійно-яскравий.

Про мораль християнську веде,
Про відомих біблійних героїв
І про те, що Христос в Царстві жде
Переможців духовних двобоїв.

Хтось цікаво почуте сприйма,
Кожне слово, що з уст його ллється.
Ну а інший себе підійма
Й гордовито із нього сміється.

Але вигляд такий удава,
Наче ангел святий, непорочний.
А нагода прийде, то зрива
Заповіт і Закон остаточний.

Лиш з надією вчитель отой зазива,
Щоб почуло дитя Святе Слово –
І душа у дитини воскресне жива
Й задзвенить, мов дзвіночок, святково.
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ОСТАННІЙ ДЗВОНИК

У цей день, як щодень,
Ніби нічого й не сталося.
Все, як завжди, – лишень,
Сонце не так усміхалося.

Небо хмаринками гралося.
Діти – як діти, лишень
Щось нове у житті розпочалося.
«Дзень, день-дзелень, день-дзелень,» – 

Дзвоник дзвенів, як щодень,
Ніби нічого й не сталося.
Учні – як учні, лишень
Серце боліло – прощалося!

Воно розуміло, що сталося,
Вже востаннє «дзелень» – лишень
Не хотіло іти – упиралося
У незвідану даль натхнень…

ДРУЖБА

З дитинства удвох, мов брати,
“Нерозлийвода,” – казали в школі.
Думали, що так буде завжди,
Та життя посортувало долі.

Порозкидувало, наче камінці,
Наші плани, що колись плекали.
Й наші мрії у його руці
Згіркли й вже давно позасихали.
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Але кажуть, що приходить час
Камінці в мозаїку збирати
І заставити життя прибрати фарс,
Познімати маски і не грати.

То не ми – життя у нас в руці, 
Ми його сортуєм й розкидаєм,
Продаємо дружбу, як купці,
Про любов і клятву забуваєм.

Чень, вартує зупинити час
Й хоч на мить замислитись серйозно:
Дружба є важливою для нас
Чи ми й далі граєм віртуозно?!

ПОЇДУ ДОДОМУ

Я зберуся колись й кину все,
Кину все і поїду додому.
Сяду в авто на чорнім шосе
Й не признаюсь нікому, нікому.

Я поїду шукати свій дім 
Там, де рими, палітра і спокій –
І нехай десь далеко – в глухім
У куті чи в землянці глибокій.

Все одно – лиш би мій,
Я не хочу нічого чужого.
І ти, друже, мене зрозумій:
Тут чуже все – немає тут мого.
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Поряд рідні і друзі, знайомі –
Тут радіти б, що думка жива,
А гадки якісь, геть несвідомі, 
Десь блукають у рідному домі…

ГЕРОЄВІ НЕБЕСНОЇ СОТНІ

А ти любив життя, як кожен з нас,
У думках плекаючи надії.
З “Кобзарем”, що написав Тарас,
Розглядав усі наші події.

Вишиванка рідної землі – 
Кожен хрест вкраїнської Голгофи,
Кожен біль, і сльози, і жалі,
Що переросли у катастрофи.

Вірив, як Тарас, що “понесе
Кров ворожу у cинєє море”
Й Україна знову воскресе,
Скинувши у лету своє горе.

Вийшов перший на Євромайдан, 
Щоби правду освятити у молитві.
Та не почув благань лихий тиран –
Розстріляв надію в чорній битві.

Вже вкотре Батьківщини булаву
Ділили “срібняки” в своїх палатах,
Та не зганьбити істину живу
І волю України не зламати!
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Ні, ти не вмер, ти в пам’яті – живий ,
У серці українського народу.
І хай навіки дух твій бойовий
Нам окриляє віру у свободу!

СТАРІСТЬ

Ви не повірите, але я уже старий,
Я й сам не вірив, поки не дізнався: 
Якщо посивів, вже немолодий,
Життя не вернеш, якби не старався.

Яка несправедливість, Боже мій!
Я встиг лишень докупи все зібрати,
А мені пальцем махають – не смій,
Спускайся вниз, вже нічого літати.

Мрії – пусте, усьому є свій час:
Дитя, юнак, кохання, шлюб довіку. 
А нам здається, що це не про нас,
Ми молоді і жити нам без ліку.

Ми молоді, в душі ми молоді.
Я ще донині в снах своїх літаю,
І, як Христос, я ходжу по воді,
Книгу життя туди-сюди гортаю.

А може, просто вірою живу,
Що Бог створив людину молодою.
Подарувавши Заповідь Нову, – 
Пообіцявши, що візьме з собою.
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ДРОГОБИЧУ – 925

У передгір’ї квітучих Карпат,
Серед джерел живиці-солі,
Життям вирує, наче водоспад,
Місто величної краси і волі. 

Жива історія в старій архітектурі – 
Храм Юра й Чесного Хреста.
Костел Бартоломея, вежа в мурі
Із-під землі немовби вироста.

Кого тут тільки не водила доля:
Котермака, Толстого, Бальзака.
Спіткала Бруно Шульца тут сваволя,
Зростив Дрогобич генія Франка.

Мабуть, усього і не полічити,
Безліч пригод у цього міста є.
Йому би знову славою світити,
Час нових звершень нині настає.

Дрогобич давній має чим пишатись.
Вірим – майбутнє в совісних руках.
Не бійтеся в минуле озиратись,
Мудрість шукаючи у вицвілих листках. 

Дев’ять століть й маленька четвертина,
Повірте, в дідуся поважний вік.
Його здавен шанує Україна.
Він в неї – наче камінь-сердолік.



216

ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

25 РІЧНИЦІ НЕЗАЛЕЖНОСТІ  
УКРАЇНИ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ 

Тобі далеко вже не двадцять п’ять. 
Якого лиха тільки не терпіла?
А тебе знову намагаються впіймать
Й обрізати свободи й волі крила.

Злети, голубонько, у синій небокрай,
Сховайся у лани золотополі,
Не дай себе скалічити, не дай,
Не дай вбивати – крові вже доволі.

Згуртуй дітей своїх у єдності святій
Й молися Богу, щоби в ній встояти.
В тернистій цій річниці двадцять п’ятій
Не дай себе, Вкраїно, сплюндрувати.

Що то за доля в тебе отака, 
Що кожен хоче зранити до болю,
Із трударя зробити жебрака
Й знову загнати у гірку неволю?

Стань, Україно, Ангелом святим,
Розправ свої широкі, горді крила.
Прослався в світі цим гербом малим –
Немає сили, щоб цей щит скорила!
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НЕБУТТЯ

Я виходець із небуття,
Приходько й пілігрим. 
Прошу про крихту співчуття
У милосердних рим.
Я не просився у цей світ
Гріха і каяття.
Моє покликання – піїт
На цім шляху життя.
Ступаю по вузькій стезі,
Що терням поросла.
Плоди шукаю на лозі,
Що вже їх розтрясла.
Може, колосся де знайду
На скошеній ріллі
І обійду свою біду
По спаленій золі.
Може, знайду Новий Завіт
В глибинах забуття,
Підніму правду на зеніт
Й вернуся в небуття! 

СИНОВІ

Не забувай ніколи, хто ти є,
Землі якої і якого роду. 
Нехай тебе ніхто не відвертає,
Від ватри отчої і рідного народу.

Молитву “Отче наш” не забувай,
Вона любити вчить – будує рідну хату.
За неї ти своє життя віддай,
Якого б не було воно формату.



218

ПЕРВОЦВІТ.  Літературний альманах

Про рідну Церкву, сину, пам’ятай,
Про те, що у Христа тебе хрестила.
Завжди до неї серцем повертай,
Яка би сила зла до себе не манила.

І пам’ятай, що ти – християнин,
Вчися любити й ворога лихого.
У єдності святій ти не один,
До ближнього свого не стався строго.

Любов не горда – мирна, милосердна,
Покірна, тиха й богобоязка.
На перший погляд – непосильно трудна,
Насправді вона зовсім не важка.

ЦІННІСТЬ ВІРИ

Віра – це те, чого не бачимо.
Це благодать з Господньої руки.
Її прийняти б враз, а ми не хочемо,
Марнуючи свого життя роки.

Її прийняти б й освятити душу,
Піднісши фіміамом до Небес,
І випити б до дна Господню чашу
Й воскреснути б, як наш Христос Воскрес.

Прийняти б дар і стати спадкоємцем
Божого Царства й вічного життя,
Щитом для Церкви й віри оборонцем –
Здолавши, скинути гріхи у небуття.
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ЖИТТЯ – РІКА

Пливти проти течії трудно,
Б’є хвиля – твій порив спиня.
Життя – ріка, яка тече повсюдно,
Своїми хвилями нас часто поглина.

Ніколи не здавайся передчасно.
Життя – це боротьба – сильнішим будеш.
Пливти за течією – час прожити марно,
А в герці часу ти життя здобудеш…

ПОЕТ

У світі є багато люду,
У кожного своє життя.
Хтось, як в театрі, «грає Юду» –
Поет же вибрав каяття.

У кожного своя стежина,
А у поета сто стежок.
У кожного доля єдина,
А він стражда за багатьох.

Поет покликаний страждати,
У нього доля не своя.
Він не дає думкам заспати –
Пророк для мого й твого «я»!..
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ІДЕЇ

Мислимо словами, як Всевишній,
Формуємо зі слів свої думки.
Вони бувають різні в душі грішній,
Їх плутаємо часто невтямки.

Думки переростають у ідеї.
Ідеями вершиться майбуття.
Хтось у ідеях бачить привілеї,
А хтось доводить діло до пуття.

Хтось егоїзм черпає у ідеях,
А хтось любов жертовно віддає.
Вершіть добро ідеями в діяннях –
І хай Господь вам щедро воздає!

ПЕДАГОГ

У кожного в житті є педагог,
Що наставляє і веде за руку,
Охороняє від усіх тривог,
Дає знання – майбутнього науку.

Та вчити мало просто на словах,
І недостатньо приклади наводити.
А треба, як старий святий монах,
Науку цю своїм життям доводити.
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ГЕНІАЛЬНІСТЬ

Ви не шукайте геніальності навколо,
А пошукайте геніальність у собі.
Вона куняє десь в куточку кволо
Й чекає свого часу, далебі.

УЧИТЕЛЮ

«Учителю» – святе від віку слово,
Яке сам Господь Бог благословив.
І нарікають ним не випадково
Тих, хто у слові Господа явив.

Нема учителя понад Христа Святого,
Він ідеал для всіх учителів.
Усе одно – старшого, молодого –
Лише б знання свої пожертвувати хтів.

Якщо відкрите серце й милосердне
І щиро тягнеться воно до дітвори,
Покликання у нього надприродне –
Дітям нести Божі святі дари.

Знання не купиш – це є дар безцінний,
Ніхто його ще в світі не купив.
А володіє ним лише сумлінний,
Хто щиро з вчителем у світ Знання вступив.
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СВІЧА

Можна прожити –
Жити і не жити. 
А можна,
Мов свіча, 
В житті згоріти.
Горіти, а не тліти
І хоч на мить 
Промінчик світла
Людям залишити!

КУСНИК САЛА

Ми живемо, наче вітер у полі,
Мов та верба, що над рікою плаче.
Ми граємо, немов в театрі, ролі
І думаємо: нас ніхто не бачить.

Ми вже давно не чуємо нічого:
Ні Божого, ні свого, ні чужого.
Ми зачерствіли, як окраєць хліба,
Й наша лоза не тягнеться до неба.

Що сталося, о Боже милостивий?
Чом почуття мертвіють від коріння?
Нам би приборкати свій норов хтивий 
Й упасти на коліна для моління.

Нам би обрати путь, що нас обрала,
Й віддати серце грішне на поталу,
А ми і далі хочем кусник сала
Й щоб наша доля нас не покусала!..
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ПОЕТИЧНИЙ ТРИПТИХ
До 500-річчя Реформації

І   ЛЮТЕР

Кругом чутки про ювілей – 
П’ять сотень років у минуле.
Ворота, храм, юрба людей,
“Тези” пригадують забуле.
Стоять усі біля воріт,
А на воротах правда стогне:
“Не день, не рік, а сотні літ
Брехня до себе нарід горне,
Всім обіцяє святий Рай – 
Лишень купи листок прощення
І всім на людях удавай,
Що вже отримав одкровення.”
Стоять усі біля воріт, 
А на воротах правда стогне:
“Ви не раби, ви Божий рід!
Чому ж життя ваше скорботне?
Чому у храмі біль і плач
Й немає цьому порятунку?
А в рясах пузо, наче м’яч,
Котить данину в свою лунку?”
Стоять усі біля воріт,
А на воротах правда квилить:
“У прірву котиться цей світ!
Невже його ніхто не спинить?”
Неподалік Лютер стояв,
Гадав свою тривожну думу
Й про себе пошепки сказав: 
“Мій Папо, проведи реформу.
Я теж католик, я монах,
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В чині святого Августина.
Я маю в серці Божий страх,
Я брат і раб Божого Сина.
Церква свята, а в Церкві гріх
Людьми, як кіньми, поганяє.
Навис над Церквою батіг,
Клір правду вже не розрізняє.
Мене ученим нарекли,
Щоб Благу Вістку пояснити.
Доктора ступінь піднесли – 
Не можу цього я терпіти.”
Проходив час, чутки дійшли
Аж до самісінького Риму.
Із Прусії посли прийшли,
Щоб Віри вирішить проблему.
Спільно порадились і враз 
наклали на ці тези вето.
А Лютеру дали наказ:
“Знищіть усі ваші памфлети.”
Не зміг послухатись чернець,
Дух не давав йому спокою:
“Господь вручив тобі вінець
І заповіт уклав з тобою.
Не зрадиш істину святу,
Не можна прощення купити.
Не дай знівечити мету,
Не дай їм правду погубити.”
Отак почалась боротьба,
Щоб догма Слову поступилась.
Була клятьба, була мольба,
Та врешті-решт все завершилось:
На древі догм, переконань
Ще одна гілка проросла,
Пустивши цвіт нових змагань,
Плодами Духа зацвіла!
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ІІ   КОНТРРЕФОРМАЦІЯ 

Ідеї реформаторського руху,
Знялися гордо й щиро до Небес.
Молитва лилась без упадку духу
І віра щира, що Господь Воскрес!
Ідеї реформаторського руху
Не прагнули творити новий збір,
Лиш навернути із лихого шляху
Народ хотіли і священний клір.
Їх засудили, але їм вдалося
Збудити думку, зрушити серця – 
І в мить якусь реформа почалася
З молитви й волі Вічного Творця.
Собор Триденський став на оборону
Догматів Церкви і святих ікон,
Й чернець Лойола з Книгою Закону
Для єзуїтів замовляв канон.
Тут розуміли всі, що час реформам
І клір зайшов далеко зокрема.
Але не можна заперечить догмам –
Вони святі, й заміни їм нема.
Яка недосконалість, Боже милий:
Христос один, одне Святе Письмо!
Ангел святий, яскраво білокрилий,
Не дає волі впасти у ярмо.
Та гріх самій людині не здолати:
Вона недосконала – і це факт.
Не може душу й духа поєднати,
Якщо не піде з Богом на контакт.
Авель і Каїн у новім форматі,
І Каїн знову чатує на гріх.
І хай тут кожен судить в результаті,
Де миротворець , ну а де зловтіх.
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ІІІ   РЕФОРМАЦІЯ І УКРАЇНА

Відлуння реформації в Європі
Дійшло й до України у свій час
І, як у європейському галопі,
Промчався нею істини Пегас.
Ідеї не вмирають так, як люди,
Вони безсмертні, якщо мають дух.
Вони руйнують задуми Іуди
І будять слух у тих, хто вже оглух.
Європа всі держави охрестила,
Віками вела “хрестову” війну,
В ім’я Христа невинну кров пролила 
Й вогнем спалила душу не одну.
І Україна у ярмі стогнала,
Терпів тоді весь християнський люд.
Ні, не любов її туди загнала,
А купка ницих “християнських Юд”.
Вони про ближнього і думки не гадали,
Їм статки дай, порфіру і вісон.
Кріпацтвом лютим нарід обкрадали,
Лиш би напхати свій скупий “бубон”.
Під впливом реформації збудилось
І зародилось братське почуття.
Так братства в Україні появились,
Так відродилось щире співчуття.
І братства ті про Слово Боже дбали,
Писали і несли його в народ.
І зібранням разом Слово читали – 
Їм відкривався дивокрай свобод.
Так народилася ідея перекласти
Мовою люду Письмена Святі 
Й основу правди у серця закласти,
Щоб Божий нарід жив у каятті.
Безцінною перлиною народу
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Є Пересопницьке Євангеліє – так!
Воно прийшло до нас через негоду
Для України Божий святий Знак!
Тут про Апостол, Біблію Острозьку,
Про всі славетні в часі імена,
Про Січ козацьку – славну, Запорозьку –
Згадати б, та тут тема не одна…

P.S
Тут може хибна скластися уява,
Мовляв, що інформація неповна.
Бо реформація далеко не “білява” –
Її історія також була гріховна:
Не раз лилася кров й палала ватра,
Терпів народ і мріяв про добро.
Війна за віру вчора, нині, завтра – 
Це нескінченне Каїна тавро.
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Притча, що Пройшла через тисячоліття

Historia abby Jana – істоРія отця івана

СВ. ФУЛЬБЕРТ ШАРТРСЬКИЙ  (960-1028)

Якось отець Іван – приклад чеснот,
Що ростом невеликий був,
До брата, що є приклад цнот, 
З яким не рік прожив, гукнув: 

– Хотів би ангелом я стати!, 
Без чвар і клопотів прожити,
Щоб більше вже не працювати
І працею не дорожити.

Та брат його остерігає:
– Мрій швидко не впроваджуй в чин,
Бо часом думка посідає
Гріха нескромних величин.

Ти зрозумій: хто битви уникає,
Той ні не падає, ні вгору не злітає! 
Отак сказав Іван, скидаючи сутану,
І вирушив пустелею до стану. 

Сім днів без їжі там скитався
І, мабуть, був би вже помер,
Та голод голосом озвався: 
– Вертайся від своїх химер!

Замкнувши брами, старший брат
Сидів в осідку, сит і рад.
Та тут хтось голосом утрат 
Закликав: «Я прийшов назад!
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То твій Іван! Я спраглий, милості благаю!»
До брами стукає, взиває, щоб той впустив:
– Я їсти хочу, я вмираю! – 
До серця брата уповає, щоб всовістився.

А з-за воріт озвався той:
 – Та Йван же ангелом зостався,
Звільнивсь від клопотів. Ой-ой!
До брам у Раю вже дістався...
 
І мусив бідний той Іван 
Терпіти голод біля брам,
З покорою зносив цей стан,
Покутуючи сам на сам.

Прийшов світанком брами розвести 
Брат старший і словом гострим тне:
 – Іван готовий все знести – 
За кромку хліба не схитне.

Іван, віддавши Богу славу,
Подяку й братові зложив.
Упокоривши страсть лукаву, 
Щодень в ділах Творцю служив.

В пості отець Іван прозрів:
Вчиняв він замах на ангельський стан!
Коли в тобі ще ангел «не дозрів»,
Хоч добрим чоловіком стань!

 Переклад з польської
 (Pawelа Krupa OP, W drodze,7(335)2001,  

ст.92-93) Романа Кабацького
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